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ИНФОРМАЦИЯ

о   состоянии   законности   в

Онгудайском районе в 2013 г.    
Прокуратурой Онгудайского района в своей надзорной деятельности в 2013 году особое внимание уделялось соблюдению трудового, бюджетного законодательств, в области охраны окружающей среды и природопользования,  по защите прав несовершеннолетних, по защите прав субъектов предпринимательской деятельности и повышению качества расследования уголовных дел органами предварительного расследования.

1. Надзор за исполнением законов в сфере борьбы с преступностью и меры по укреплению правопорядка. 

Принятыми правоохранительными органами района мерами в истекшем году  не допущено роста преступлений, а, напротив, имеет место снижение данного показателя с 362 в 2012 г. до 327 в 2013 г. (- 9,7 %).

Структуру и динамику преступности наиболее наглядно отражают следующие показатели.   

Наибольшую распространенность в районе традиционно имеют кражи чужого имущества, удельный вес которых в 2013 г. составил 40,6 % (АППГ -   32,3 %),  таких деяний в отчетном периоде совершено 133 (АППГ – 117). В этой группе деяний достаточное распространение получили кражи скота – 32 (АППГ – 24); также имеют место тайные хищения с проникновением в жилище – 6 (АППГ – 10), сотовых телефонов – 13 (АППГ – 22), значительно увеличилось количество хищений из мест хранения с 2 в 2012 г. до 13 в 2013 г.  

Среди всех преступлений против личности наибольшее количество  составляют угрозы убийством – 44 (АППГ – 30). 

Убийства граждан зарегистрированы в районе в 2013 г. 7 или 2,1 % (АППГ – 5), умышленные причинения тяжкого вреда здоровью – 7 или 2,1 % (АППГ – 12), в том числе повлекшие по неосторожности смерть потерпевшего – 1 или 0,3 % (АППГ – 1).     

Выявление преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков – 27 (- 3,6 %) и оружия – 11 (- 76,1 %). 

Преступлений экстремистской и террористической направленности в районных правоохранительных органах зарегистрировано не было (АППГ – 0).   

Несмотря на относительно стабильную ситуацию с состоянием преступности, в прошедшем году имели место проблемы с раскрытием ряда преступлений. 

На фоне 100 % раскрытия убийств, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, разбоев, грабежей, хулиганств, в сфере незаконного оборота наркотиков, имела место низкая раскрываемость краж (43,8 %), что повлияло на общий показатель раскрытых преступлений (69,6 %). Следует отметить, что наиболее сложными в плане установления виновных лиц оказались кражи сотовых телефонов (50 %), с незаконным проникновением в жилище (0 %), из мест хранения (55,6 %) и скота (40 %). 

Осуществляя постоянный и действенный надзор за исполнением органами предварительного следствия и дознания требований УПК РФ и иных федеральных законов при приеме, регистрации, проверке и разрешении сообщений о преступлениях и принятии по ним своевременных, законных и обоснованных решений прокуратурой района вскрыто 482 нарушения, для устранения которых внесено 9 представлений, по результатам их рассмотрения к дисциплинарной ответственности привлечено 12 лиц.

Следует отметить, что продолжают иметь место факты волокиты, при разрешении материалов, возвращенных надзирающим прокурором для проведения дополнительной доследственной проверки. В большинстве случаев причиной волокиты является некачественное проведение первоначальной проверки.  

Всего с начала года прокуратурой района по фактам волокиты при проведении доследственных проверок внесено 4 (АППГ - 7) представления, по результатам рассмотрения которых 9 лиц (АППГ - 6) привлечено к дисциплинарной ответственности, что свидетельствует о повышении эффективности надзора в указанном направлении.

В 2013 г. прокуратурой района продолжена планомерная работа по выявлению фактов укрывательства преступлений, в результате чего в органе дознания ММО МВД России «Онгудайский» выявлено 21 укрытое преступление, в СО ММО - 2 преступления. 

В 2013 г. несовершеннолетними совершено 8 преступлений (АППГ - 14). В анализируемом периоде 1 преступление совершенно в составе группы несовершеннолетних (АППГ – 3). Снижение преступлений в 2013 г. связан в первую очередь с работой проведенной во втором полугодии 2012 г. и продолженной в 2013 г.  

Преступления, совершенные несовершеннолетними, относятся к преступлениям против собственности, 1 преступление относится к категории тяжких и было направлено против половой свободы.

Прокуратурой района по каждому факту совершения несовершеннолетним преступления проводится анализ причин и условий способствовавших этому, в том числе анализируется деятельность образовательных учреждений,  в  случае необходимости принимаются меры прокурорского реагирования.   

В анализируемом периоде в отношении несовершеннолетних совершено 13 преступлений, из которых 4 - по ч. 1 ст. 116 УК РФ, 2 - по ч. 1  ст. 157 УК РФ, 1 - по ч. 3 ст. 131 УК РФ, 1 – по ч. 1 ст. 115 УК РФ, 1 – по ч. 1 ст. 112 УК РФ, 1 – по ч. 1 ст. 264 УК РФ, 1 – по ч. 1 ст. 119 УК РФ, 1 – по ст. 156 УК РФ и 1 – по ч. 3 ст. 134 УК РФ. При осуществлении надзора по всем уголовным делам проверялось соблюдение прав потерпевших несовершеннолетних, контролировалось установление причин и условий совершению преступлений и принятие мер по их устранению и недопущению.       

2. Конституционная законность, результаты работы по приведению в соответствие с Конституцией Российской Федерации и федеральными законами нормативных актов органов местного самоуправления.   

Принимая во внимание, что правотворческой деятельностью органов местного самоуправления затрагиваются конституционные права и законные интересы граждан, основные сферы жизнедеятельности населения района, то прокуратурой района в прошедшем году уделялось пристальное внимание законности издаваемым и принимаемым нормативным правовым актам.      

В 2013 г. при осуществлении надзора за исполнением представительными и исполнительными органами местного самоуправления - МО «Онгудайский  район» и 10-ти сельских поселений законодательства в сфере нормотворчества прокуратурой района выявлено 173 НПА не соответствующих федеральному и региональному законодательству (АППГ - 199), из которых 91 были изданы исполнительными органами  местного самоуправления района (АППГ – 127), 82  –  представительными органами  (АППГ – 72). Большинство нарушений закона при осуществлении правотворческой деятельности допущено исполнительными органами местного самоуправления.

В целях приведения незаконных НПА в соответствие с федеральным и региональным законодательством прокуратурой района в 2013 г.  принесено 173 протеста (АППГ – 199), из которых 125 удовлетворено, 48 не рассмотрено (сроки имеются). 

Наиболее существенные нарушения в сфере нормотворчества затронули  земельное, бюджетное, градостроительное  законодательства, Федеральный  закон «О приватизации государственного  и муниципального имущества»,  Федеральный закон  «Об основах социального обслуживания населения в Российской Федерации»,  Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и  Федеральный закон «О муниципальной службе в Российской Федерации».

В соответствие с требованиями  федерального законодательства было приведено 34 НПА в сфере бюджетного законодательства, 4 НПА в сфере муниципальной службы, 7 НПА в сфере налогового законодательства, 5  НПА о муниципальной собственности и 4 НПА о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд. 

В течение 2013 г. на постоянной основе принимались меры к приведению положений уставам 11 муниципальных образований в соответствие с принятыми федеральными законами и внесенными в них изменениями. 

3. Надзор за исполнением законов в сфере экономики.      

В сфере экономики в анализируемый период усилия были сосредоточены на надзоре о государственной и муниципальной собственности, жилищно-коммунальном хозяйстве, бюджете, защите субъектов предпринимательской деятельности.

При осуществлении надзора в рассматриваемой сфере в 2013 г. было выявлено 324 нарушений законов,  в  2012 г. - 401 нарушение. Наибольшее количество нарушений выявлено в сферах исполнения законодательства о  бюджете –  62 (АППГ – 137), о налогах – 35 (АППГ – 22), о государственной и муниципальной собственности – 49 (АППГ – 19). 

В целях устранения выявленных нарушений приняты следующие меры реагирования: опротестовано 87 незаконных правовых актов; направлено 9 заявлений в суд (-  36 %); внесено 74 представлений (- 8, 4%), по которым 66 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности (- 28%); 6 лиц привлечено к административной ответственности (100 %), предостережено 4 лица о недопустимости нарушения закона (- 69 %);  для решения вопроса об уголовного преследования в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ направлено 5 материалов (АППГ - 8), из которых возбуждено 3 уголовных дела (АППГ - 3).

3.1. О государственном и муниципальном имуществе.

В данной сфере надзора прокуратурой района в 2013 г. было выявлено на 30 нарушений больше, чем в 2012 г. (АППГ – 19). В целях устранения нарушений  принесено 15 протестов (АППГ – 6), внесено 4  представления (АППГ –8), по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 5 лиц (АППГ – 2). 

Отмеченные нарушения были связаны с изданием правовых актов по распоряжению и управлению  муниципальной собственностью, по порядку и условиям приватизации муниципального имущества.

После вмешательства прокуратуры района были отменены все незаконные правовые акты и приняты меры к надлежащему использованию  муниципальной собственности. 

3.2. Соблюдение прав граждан в жилищно-коммунальной сфере. 

В рамках осуществления данного надзора прокуратурой района контролировались подготовка к отопительным сезонам и их бесперебойное прохождение, а также проверялось использование финансовых средств организациями коммунального комплекса. 

Результатами проделанной работы является установление 78 нарушений (АППГ – 26). Для устранения отмеченных нарушений прокуратурой района внесено 12 представлений (АППГ – 7 представлений), по результатам рассмотрения которых  9 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности (АППГ – 0), принесено 2 протеста (АППГ – 5 протестов), направлено 10 исковых заявлений (АППГ – 12), направлено 2 материала для решения вопроса об уголовном преследовании в порядке ст. 37 УПК РФ (АППГ – 1), возбуждено 2 уголовных дела, по материалам, направленным прокурором в порядке ст. 37 УПК РФ (АППГ – 1). 

Кроме того, в целях недопущения своевременного формирования запаса угля было объявлено 3 предостережения (АППГ – 4). 

В настоящее время в производстве Шебалинского СУ СК по РА  находятся 2 уголовных дела, возбужденных по признакам преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 159 УК РФ и ч. 1 ст. 201 УК РФ. Основанием для возбуждения уголовного дела послужили материалы проверки прокуратуры района, в ходе которой было установлено, что руководитель МУП «ЖКХ» использовал  свои полномочия вопреки законным интересам данной организации, причинив тем самым   предприятию   существенный  вред в виде ущерба на сумму 104 437 руб.   

3.3. Надзор в бюджетной сфере.

Сфере правоотношений, регулируемой бюджетным законодательством, прокуратурой района в ходе проведенных  проверок  было выявлено 62 нарушения, что на 75 нарушений меньше, чем в 2012 г. Для устранения выявленных нарушений было принято больше мер прокурорского реагирования, за исключением   направленных  в суд исковых заявлений (в 2012 г. исков - 15, в  2013 г. исков - 8) и внесенных представлений (в 2012 г. представлений – 22, в   2013 г. представлений – 6).  Принесено протестов на 18 больше (АППГ - 23), для решения вопроса об уголовного преследования в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ направлено 2 материала (АППГ - 1), из которых возбуждено 2 уголовных дела (АППГ - 3).

 К числу нарушений, выявленных в ходе проведения проверок, относятся: не опубликование ежеквартальных сведений о ходе исполнения местного бюджета и о численности муниципальных служащих, работников муниципальных учреждений с указанием фактических затрат на их денежное содержание; отсутствие предусмотренных федеральным законодательством нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения и  не опубликование решений об утверждении бюджетов муниципальных образований;  реализация муниципальных целевых программ.

Незаконность некоторых правовых актов была выражена в несоответствии их отдельных положений требованиям Бюджетного кодекса РФ. К числу таких НПА можно отнести решение сельского Совета депутатов Куладинского  сельского поселения от 15. 11. 2011 № 20/8 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе МО Куладинское сельское поселение». 

Так, в ст. 36 вышеуказанного Положения был  определен перечень документов и материалов, представляемых  в сельский Совет депутатов  одновременно с проектом решения  о бюджете сельского поселения, который  не соответствовал  перечню документов и материалов, установленных ст. 184. 2 Бюджетного кодекса РФ и кроме того  необоснованно сужен.

На основании протеста прокуратуры района в соответствие с требованиями бюджетного законодательства отменено 10 муниципальных целевых программ, принятых в нарушении требований ст. 179 Бюджетного кодекса РФ, поскольку с 1 января 2014 г. органы местного самоуправления не вправе осуществлять реализацию долгосрочных целевых программ независимо от даты их утверждения, а тем более предусматривать денежные средства на реализацию муниципальных целевых программ в бюджете на 2014 г. и на плановый период 2015 – 2016 г. г. 

В 2013 г. особое внимание прокуратурой района было уделено НПА, устанавливающие ставки  земельного и имущественного налога. 

Так, в соответствие с требованиями Налогового кодекса РФ приведено 6 НПА, устанавливающие ставки земельного налога, и 7 НПА, устанавливающие налог на имущество физических лиц, поскольку акты не содержали нормы, действие которых наступало с 01.01.2014.

3.4. Защита прав субъектов предпринимательской деятельности.  

В отчетном периоде прокуратурой района принимались меры по пресечению  фактов нарушения прав субъектов предпринимательской деятельности, а также  проводились проверки соблюдения органами государственного контроля (надзора) и муниципального контроля требований Федерального закона «О защите юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

В 2013 г. прокуратурой района проведено 8 проверок (АППГ -8) законности деятельности органов, осуществляющих проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в ходе которых выявлено  23 нарушения законов, (АППГ-31), в том числе в ОНД по Онгудайскому району – 6, органах муниципального контроля – 17.

Мерами прокурорского реагирования в соответствие  федеральному законодательству  приведен 1 НПА (АППГ - 2),  в целях устранения нарушений внесено 8 представлений (АППГ - 15), по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 3 лица (АППГ - 10). Наиболее существенные нарушения были выявлены в деятельности ОНД по Онгудайскому району, выразившиеся в отсутствии сведений о дате ознакомления проверяемого лица с распоряжением о проведении плановой проверки, в актах проверки, составленном по окончании проведения указанной проверки, отсутствовали необходимые сведения об ознакомлении проверяемого лица с распоряжением о проведении проверки, нарушены сроки ознакомления с распоряжением о проведении проверки.

За допущенные нарушения по представлению прокуратуры района 2 работника ОНД привлечены к дисциплинарной ответственности в виде выговора. 

Самыми распространенными нарушениями явились не проведение и нарушение сроков проведения органами муниципального контроля проверок, включенных в сводный ежегодный план проведения плановых проверок на     2013 г., а также не составление планов проверок на 2014 г. 

4. Социальная сфера.   

Прокуратурой района в 2013 г. при осуществлении надзора за соблюдением прав и свобод человека и гражданина внимание было акцентировано на вопросах защиты прав граждан в области трудовых, жилищных правоотношений, пенсионного обеспечения, здравоохранения, соблюдения прав социально незащищенных категорий граждан, разрешении обращений и жалоб граждан.         

Для недопущения случаев невыплаты заработной платы и производственного травматизма прокуратурой района ежемесячно в течение 2013 г. проводились проверки соблюдения работодателями трудового законодательства. Проверками было охвачено 25 организаций района, на которых выявлено 189 нарушений (АППГ – 115). При выявлении нарушений принимались определенные меры для восстановления нарушенных прав граждан, касающихся оплаты и охраны труда. В целом в данной сфере было внесено 28 представлений в адрес руководителей предприятий и учреждений, на которых допускалось нарушение ТК РФ (АППГ – 19), по результатам рассмотрения которых 10 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности (АППГ – 6); по результатам рассмотрения 16 (АППГ – 11) дел об административных правонарушениях, возбужденных прокурором 16 должностных лиц привлечено к наказанию в виде административного штрафа (АППГ – 10), направлено в суд 1 исковое заявление (АППГ – 1) и 54 заявления (АППГ – 10) о выдаче судебных приказов на взыскание задолженности по оплате труда на сумму 363 000 руб. (АППГ - 45 тыс. руб.).  Заявления прокурора были удовлетворены, задолженность погашена.

По мерам прокурорского реагирования в районе была погашена задолженность по оплате труда на общую сумму 363 000 руб. На конец отчетного периода в 1 организации имеется задолженность по невыплате заработной платы. 

Так, проведенной проверкой финансово-хозяйственной деятельности МУП «Онгудайсельстрой» установлено, что на предприятии имеется задолженность по заработной плате перед 30 работниками в сумме 372 219 руб. 37 коп. В соответствии с предоставленным ответом в МУП «Онгудайсельстрой» не имеется возможности осуществить выплату задолженности по заработной плате, в связи с чем приказом директора МУП «Онгудайсельстрой» от 10. 01. 2013  № 1 деятельность предприятия была приостановлена на неопределенный срок. Прокуратурой района принимаются меры по погашению указанной задолженности. 

В истекшем году была продолжена работа по защите прав граждан в жилищной сфере. Проведенными проверками выявлено 81 нарушение закона (АППГ – 31), по которым направлено 19 исковых заявлений (АППГ – 15), внесено 8 представлений (АППГ – 2), по внесенным представлениям привлечено 4 лица к дисциплинарной ответственности (АППГ – 2), направлен 1 материал в порядке ст. 37 УПК РФ, по результатам рассмотрения которого возбуждено уголовное дело (АППГ -0).

Основными направлениями деятельности явились защита прав детей на получение жилья (15 исковых заявлений, из них 9 рассмотрено и удовлетворено) и соблюдение прав членов семьи погибших (умерших) участников ВОВ на улучшение жилищных условий (1 исковое заявление).    

Кроме того, соблюдение прав несовершеннолетних детей было рассмотрено в ходе проверки соблюдения законов при реализации администрацией МО «Онгудайский район» переданных государственных полномочий по организации и осуществлению опеке и попечительству  в отношении несовершеннолетних не исполняло. Данной проверкой выявлено 5 нарушений, выразившихся в том, что органом местного самоуправления контроль за опекунами (попечителями)  по выполнению обязанностей в отношении несовершеннолетних  детей не осуществлялся,  условия жизни детей не обследовались, проверки  соблюдения опекунами (попечителями) прав и законных интересов совершеннолетних недееспособных граждан не проводились.  Прокуратурой района в суд направлено 5 исковых заявлений с требованием об обязании администрацию МО «Онгудайский район»  провести соответствующие проверки. Исковые заявления рассмотрены, дела прекращены в связи с добровольным исполнением требований. 

Прокуратурой района использовался судебный способ защиты жилищных прав. В Онгудайский районный суд направлено исковое заявление о признании договора купли-продажи недействительным и признании нотариальных действий незаконными в интересах вдовы ветерана ВОВ Тогустеевой К. Ч. в удовлетворении требований Онгудайским районным судом было отказано,  в связи с чем, прокуратура обжаловала данное решение в апелляционном порядке. Верховным судом права на жилье вдовы были восстановлены, незаконное решение отменено. 

За истекший период 2013 г. при осуществлении надзора за соблюдением законодательства о здравоохранении прокуратурой района выявлено 27 нарушение законов (АППГ – 13), в целях устранения которых внесено 10 представления (АППГ – 4), по результатам их рассмотрения 13 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности (АППГ – 4), принесен 1 протест, который удовлетворен, в суд направлено 1 исковое заявления, которое рассмотрено, требования   прокурора удовлетворены (АППГ – 4),   возбуждено 1 дело об административном правонарушении, которое рассмотрено 1 лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа в сумме 500 руб.

В анализируемой сфере по требованию прокуратуры района отменено решение представительного органа района, которым были утверждены прейскуранты цен на платные медицинские услуги, оказываемые БУЗ РА «Онгудайская ЦРБ». 
Прокуратурой района в ходе осуществления надзора за исполнением  требований законодательства, регламентирующего порядок рассмотрения обращений граждан, выявлено 3 нарушений (АППГ - 68). В целях устранения нарушений внесено 2 представлений (АППГ - 12), по результатам рассмотрения которых 1 должностное  лицо привлечено к дисциплинарной ответственности (АППГ - 9), по постановлению прокурора к административной ответственности привлечено 1 лицо. Снижение количества выявленных в 2013 г. нарушений и принятых мер прокурорского реагирования связано с эффективно проведенным в 2012 г. проверками. Прокуратура района добилась от должностных лиц органов местного самоуправления надлежащего и  полного  исполнения  требований Федерального закона от 02. 05. 2006 № 59 – ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

5. Надзор за исполнением законодательства о государственной и муниципальной службе, а также о противодействии коррупции.  

В прошедшем году в рамках анализируемого надзора принимались меры по профилактике и выявлению коррупционных правонарушений, допускаемых должностными лицами органов государственной власти и местного самоуправления путем проведения проверок соблюдения государственными гражданскими и муниципальными служащими, а также иными государственными служащими и лицами, замещающими должности глав муниципальных образований, обязанностей представлять сведения о доходах, об имуществе и имущественных обязательствах. Результаты проверок свидетельствует о том, что  в органах местного самоуправления распространены нарушения, связанные с предоставлением недостоверных сведений о  доходах, имуществе и не предоставление сведений о  доходах, имуществе.

Так,   муниципальные  служащие администрации  МО «Онгудайский район»  в сведениях о своих доходах, имуществе и сведениях о доходах, имуществе супругов указали  недостоверные сведения,  которые указываются в разделах 2. 1 «Недвижимое имущество» и 2. 2 «Транспортные средства». После вмешательства прокуратуры района 9 муниципальными служащими  представили  достоверные   сведения о  своих денежных средствах работодателю.

Также нарушения, связанные с предоставлением  недостоверных сведений о  доходах, имуществе и не предоставление сведений о  доходах, имуществе были выявлены в ходе проверок проведенных в межмуниципальном отделе МВД России «Онгудайский» и в ГУ Управление  Пенсионного фонда РФ по Республике Алтай.

Всего в  2013 г. прокуратурой района  в сфере соблюдения законодательства о противодействии коррупции, о государственной и муниципальной службе  было  выявлено 74 нарушений закона (АППГ – 80), в том числе опротестовано 28 актов (АППГ – 32); внесено 16 представлений (АППГ – 10), по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 22 должностных лица (АППГ – 17); 3 материала направлены для  проверки в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ (АППГ – 2),  по которым  возбуждено 3 уголовных дела (АППГ – 1).

В ходе изучения проектов НПА  выявлено 23 незаконных НПА, содержащих коррупциогенные факторы, которые выражались в нечетком формулировании отдельных положений, установление исключений из общего порядка для граждан, превышение полномочий органов местного самоуправления, что создавало предпосылки для коррупционных проявлений.  В целях, исключения коррупциогенных факторов было  принесено 23 протеста, из которых 1 протест не рассмотрен.

В АППГ было выявлено 24 незаконных НПА содержащих  коррупционные факторы, каждый из которых выражался в нечетком формулировании отдельных положений, что создавало предпосылки для коррупционных проявлений. 

6. Обеспечение прав несовершеннолетних и подростковая преступность.  

В 2013 г. прокуратурой района принимались меры к осуществлению работы таким образом, чтобы прокурорский надзор обеспечивал исполнение законодательства об охране прав и законных интересов несовершеннолетних и молодежи, пресечение и предупреждение преступности несовершеннолетних.   

При осуществлении надзора за соблюдением законодательства о несовершеннолетних в 2013 г. выявлено 417 различных нарушений закона, что на 48 нарушений больше показателей АППГ (369). Большая часть таких нарушений была выявлена в органах образования (352). Вскрытые нарушения в значительной степени касались охраны жизни, здоровья, защиты семьи, материнства, отцовства и детства (257 или 62 %), в меньшем количестве они имелись в системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (5 или 1,2 %). 

В целях устранения выявленных  нарушений в суд в защиту интересов несовершеннолетних предъявлено 68 исков, что на 17 заявлений больше показателя прошлого года (51); внесено 36 представлений (АППГ – 51), по результатам рассмотрения 53 лица привлечено к дисциплинарной ответственности (АППГ – 61); принесено 27 протестов на незаконные правовые акты, 23 из которых удовлетворены (АППГ – 13), к административной ответственности привлечено 27 лиц (АППГ – 14).

К числу нарушений, выявленных в ходе проведения проверок, относятся: не соблюдение образовательными учреждениями требований СанПиН 2.4.5.2409 – 08 и  Правил пожарной безопасности; не обеспечение детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей жильем;  не обеспечение общедоступного и бесплатного общего, основного общего, среднего (полного) общего образования;   несвоевременное проведение  проверок условий жизни детей, находящихся под опекой  (попечительством),  отсутствие контроля за  опекунами (попечителями) по соблюдению ими своих  обязанностей по воспитанию, содержанию и   сохранению   имущества подопечных;  ненадлежащая и  неэффективная  работа по профилактике  и предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, рост количества преступлений, совершенных несовершеннолетними, отсутствие взаимодействия между  органами и учреждениями  системы профилактики; не приведение отдельных положений  Уставов 11 муниципальных бюджетных  общеобразовательных школ в соответствие с требованиями Федерального закона от 29. 12. 2012 № 273 - ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

Сведения о подростковой преступности приведены в разделе, посвященном надзору за исполнением законов в сфере борьбы с преступностью и мерам по укреплению правопорядка.  

7. Законность в сфере экологии.  

С учетом экологической обстановки в районе прокуратурой района в истекшем году проведены проверки, посвященные профилактике и пресечению правонарушений в сфере лесопользования, охране атмосферного воздуха, исполнению законодательства об отходах производства и потребления, также систематически принимались меры к ликвидации несанкционированных свалок твердых бытовых отходов.

При осуществлении прокурорского надзора за исполнением экологического законодательства в 2013 г. было выявлено 52 нарушения закона (АППГ – 83), для их устранения направлено в суд 32 исковых заявления (АППГ – 23), внесено 13 представлений (АППГ – 19), по внесенным представлениям 10 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности (АППГ – 5), к административной ответственности привлечено 2 лица, (АППГ -0), направлен  1 материал для решения вопроса об уголовном преследовании в порядке ст. 37 УПК РФ (АППГ – 2). 

По мерам прокурорского реагирования ликвидировано 3 несанкционированные свалки, 6 хозяйствующими субъектами внесен расчет платы за негативное воздействие на окружающую среду, 1 юридическое лицо по решению суда произвело очистку деляны от  порубочных остатков, 2 хозяйствующих субъекта привлечены к административной ответственности за нарушение сбора, вывоза и хранения отходов, работники отдела «Онгудайское лесничество» Министерства лесного хозяйства РА понуждены к исполнению требований по активизации исковой работы в целях возмещения ущерба, причиненных лесному фонду. 

8. Участие в уголовном судопроизводстве. 

В 2013 г. Онгудайским районным судом и мировым судьей судебного участка Онгудайского района всего рассмотрено 173 уголовных дела в отношении 190 подсудимых (АППГ – 168 дел, в отношении 185 лиц). Онгудайским районным судом рассмотрено 93 уголовных дела в отношении 107 подсудимых (АППГ –  86 дел, в отношении 94 лиц). Мировым судьей судебного участка Онгудайского района рассмотрено 77 уголовных дела в отношении 77 подсудимых (АППГ – 42 дел в отношении 42 лиц).

Случаев вынесения приговоров с оправданием подсудимых не было. 

За 2013 г. судами вынесено 48 постановлений о прекращении уголовных дел (уголовного преследования) по нереабилитирующим основаниям (АППГ – 38).

Случаев вынесения судом постановлений о прекращении уголовных дел (уголовного преследования) по реабилитирующим основаниям в 2013 г. не было. 

Все уголовные дела в суде апелляционной инстанции рассмотрены с участием государственных обвинителей.

9. Участие в гражданском и арбитражном судопроизводстве. 

Анализ показал, что за 2013 г. прокуратурой района всего в суды общей юрисдикции направлено 329 исковых заявлений (заявлений) (АППГ – 361). Сумма предъявленных в суды общей юрисдикции в текущем году исков уменьшилось с 4 347   тыс. руб. до 1 396 тыс. руб.

Основная  часть исков (заявлений) предъявлена в интересах граждан и неопределенного круга лиц и составляет 295 (АППГ - 334), на сумму 1 291 тыс. руб. (АППГ – 2 573 тыс. руб.), в том числе: в интересах несовершеннолетних - 68 (АППГ - 51),  в частности о понуждении  органа опеки  провести проверку условий жизни детей, находящихся под опекой, об обязании исполнить обязательства по материнскому капиталу, в защиту пенсионных и иных социальных прав - 117 (АППГ - 241), на сумму 898 тыс. руб. (АППГ – 2 528 тыс. руб.), в частности о понуждении финансового органа  Республики Алтай возместить расходы по твердому топливу и электроснабжению педагогическим работникам. В 2013 г. отмечается  увеличение количества заявлений, предъявленных в интересах Российской Федерации, Республики Алтай и муниципальных образований с 27 до 34, при этом сумма  данных исков уменьшилась  с 1 774 тыс. руб. до 105 тыс. руб.

В сфере трудовых правоотношений прокуратурой района в мировой суд направлено 53 заявления о выдаче судебного приказа о взыскании  задолженности по заработной плате в интересах учителей, работников МУП «ЖКХ», работников МУП «Онгудайское сельское строительство»,  работников отдела культуры, спорта и туризма администрации МО «Онгудайский район» на общую сумму 393 тыс. руб. которые рассмотрены, 21 исковое заявление удовлетворено, 33 прекращено в связи с добровольным исполнением требований прокурора.  1 исковое заявление направлено к ФГУ «Почта России» Онгудайский почтамт выплатить незаконно удержанные денежные средства с заработной платы в интересах Понкратьевой С.Б., которое рассмотрено, требования удовлетворены в полном объеме. 

Кроме того, прокуратурой района не оставлены без внимания также и нарушения в области охраны окружающей среды. В суд направлено 32 исковых заявления, из них 3 об обязании ликвидировать несанкционированные свалки; 6 об обязании хозяйствующих субъектов произвести расчет платы за негативное воздействие на окружающую среду, 19 о понуждении привести деятельность в соответствие с требованиями природоохранного законодательства. В настоящее время не рассмотрено 19 заявлений, остальные рассмотрены, удовлетворены.


Приведенные  сведения о состоянии законности свидетельствуют о необходимости органам местного самоуправления в пределах своих предметов ведения принять дополнительные меры:


- по своевременному приведению НПА в соответствие с действующим законодательством и качественной подготовки проектов НПА и правовых актов;

- к обеспечению неотвратимости наказания за допущенные нарушения при подготовке и принятии НПА и правовых актов; рассмотрении обращений граждан и должностных лиц; исполнении законов, в том числе посвященных противодействию коррупции; 

- по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, неукоснительному соблюдению прав и законных интересов других социально незащищенных категорий граждан; 

- к организации мероприятий по охране окружающей среды; 


- для исключения нарушений жилищных прав граждан и их прав на получение земельных участков. 
Прокурор района 







       А.Г. Бачишев    

