Пояснительная записка

к  решению  районного Совета депутатов муниципального образования «Онгудайский район» «О внесении изменений и дополнений в бюджет муниципального образования «Онгудайский район» на 2015 год и на плановый период 2016-2017  годов»
(декабрь 2015г)  
          Изменения в бюджет    вносится   Главой муниципального образования «Онгудайский район», разработчиком представленного проекта  решения   является Управление по экономике и финансам администрации.
    Правовым основанием для внесения проекта является статья 24 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Онгудайский район», утвержденный решением Совета депутатов района (аймака) от 20.03.2014 года №5/2.

Внесение изменений в Решение связано:

1. с необходимостью уточнения параметров бюджета муниципального образования на 2015 год по объемам дополнительных поступлений из республиканского бюджета Республики Алтай бюджетных  ассигнований  по межбюджетным трансфертам;

2. внесение корректировок в плановые назначения в налоговые и неналоговые  доходы бюджета, с учетом исполнения плана за 11 месяцев и прогноза поступлений в 2015 году;

3. ходатайства муниципальных учреждений о внесении изменений в бюджетную роспись.            

Изменения,  вносимые в доходную часть  бюджета
          По сравнению с предыдущим утвержденным показателем,  доходы муниципального образования «Онгудайский район», увеличены  на  17143,90 тыс. рублей  и составят 411037,23 тыс. рублей.
      Рост доходной части бюджета обусловлен дополнительными безвозмездными поступлениями  в объеме 16683,90 тыс. рублей и увеличением  плановых назначений  по акцизам  по подакцизным товарам, производимым на территории  Российской Федерации в сумме 460,00 тыс. рублей  (ожидаемое поступление прогнозируется в объеме 3303,70 тыс. рублей), приложение №6.

   Объем дотаций на сбалансированность бюджетов увеличена на 5475,00 тыс. рублей, в том числе за счет увеличения бюджетных ассигнований по следующим направлениям:

· На погашение кредиторской задолженности образовавшейся  при строительстве  Онгудайской центральной больницы (корпуса Г) в сумме 2850,00 тыс. рублей.

· На выплаты заработной платы техническому персоналу, морального ущерба, услуги представителя и госпошлины по решению суда  МБОУ «Еловская средняя общеобразовательная школа им.Э.Палкина» в сумме 900,00 тыс. рублей.
·  Предоставление межбюджетных трансфертов муниципальному образованию «Ининское сельское поселение» на приобретение здания для пожарной части в сумме 150,00 тыс. рублей.

· Приобретение и установка системы видеонаблюдения в образовательных учреждениях в сумме 375,00 тыс. рублей.

· На бурение разведывательно-эксплуатационной скважины для водоснабжения села Иня в сумме 700,00 тыс. рублей.

· На завершение  ремонтных работ  школы  в   селе Иня с интернатом на 80 мест в сумме 500,00 тыс. рублей.

Всего дотация на сбалансированность бюджетов составит -15982,10 тыс.рублей.

  Объем субсидий увеличен на 2419,70 тыс. рублей, в том числе по целевым направлениям:

· на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства субсидировано 1300,00 тыс. рублей.

· на бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства собственности муниципального образования в сумме 1100,00 тыс. рублей (завершение строительных  работ средней школы в селе Иня  с интернатом на 80 мест).

· на софинансирование расходов в части  материально-технического обеспечения МОУ «Еловской  средней  школы» в сумме 30,00 тыс. рублей. 
 Уменьшен объем субсидий на выплату вознаграждения за добровольную сдачу незаконно хранящегося оружия на 10,30 тыс. рублей.

   Всего субсидии составят 24319,44 тыс.рублей.

Объем субвенций в 2015 году увеличен  на  8789,20 тыс. рублей., в том числе 

· на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты на 52,00 тыс. рублей. 

· на выполнение государственного стандарта общего образования на 8708,90 тыс. рублей; 

· на обеспечение полномочий в области архивного дела на 43,40 тыс. рублей;

· на осуществление госполномочий в сфере обращения с безнадзорными животными на территории  Онгудайского района на 50,10 тыс. рублей; 

· на уведомительную регистрацию территориальных соглашений и коллективных договоров на  20,00 тыс. рублей.

Уменьшен объем субвенций на выплату компенсации части родительской платы за содержание ребенка в муниципальных образовательных учреждениях в сумме  85,20 тыс. рублей.
   Всего субвенции составят 180517,31 тыс. рублей.

 С учетом поступлений за 11 месяцев и прогнозом поступлений налоговых и неналоговых доходов (далее-собственные доходы ) плановые назначения на 2015 год увеличены на 460,00 тыс. рублей. 
Так же, внесены изменения в плановые назначения собственных доходов  по следующим видам:
· по налогу на доходы физических лиц уменьшение на 1886,95 тыс. рублей, в связи сокращением поступлений от структурных подразделений, ведущих трудовую деятельность в Онгудайском районе;
·  по  налогу на товары,  реализуемые на территории Российской Федерации  увеличение на 460,00 тыс. рублей;

· по налогу на совокупный доход уменьшение на  7996,35 тыс. рублей,  из-за изменений налогооблагаемой базы плательщиков;
·  по налогу на имущество организаций увеличение на 5949,60 тыс. рублей, из-за ввода новых объектов крупного плательщика; 

·  по налогу на добычу полезных ископаемых уменьшение на 145,00 тыс. рублей, по причине изменения числа плательщиков; 
· по  государственной пошлине увеличение на 353,00 тыс. рублей, в том числе госпошлины от дел,  рассматриваемых мировыми судьями,  увеличивается на 500,00 тыс. рублей, а госпошлина за совершение действий, связанных с лицензированием уменьшена на 138,00 тыс. рублей, на установку рекламных конструкций - на 9,00 тыс. рублей. Уменьшение связано с тем, что предприниматели района,  торгующие  спиртными напитками работают по лицензиям оптовых фирм;
· план  на доходы от аренды земельных участков увеличен  на 52,00 тыс. рублей из-за перечисления платы за  прошлые годы;
· платежи при пользовании природными ресурсами уменьшены на 13,60 тыс. рублей;
· план на доходы от продажи  муниципального имущества увеличен на 208,89 тыс. рублей, из-за реализации муниципального имущества;
· план  от продажи земельных участков уменьшен на 115,00 тыс. рублей,  в связи расторжением договоров купли-продажи земельных участков;.

· план по группе доходов  «Штрафы, санкции, возмещение ущерба» увеличен на 401,00 тыс. рублей  по факту возмещения ущерба местному бюджету, и, внесены перемещения по кодам  администраторов доходов;
· увеличен план по прочим неналоговым доходам в сумме 73,62 тыс. рублей по причине поступления дебиторской задолженности прошлых лет.
Общая сумма доходов на 2015 год,  с учетом вносимых изменений, составит 411037,23 тыс. рублей,  в том числе общая сумма безвозмездных поступлений - 316647,65 тыс. рублей, сумма по собственным доходам составит 94389,58 тыс. рублей.

В результате вносимых корректировок в доходную часть бюджета муниципального образования на 2015 год внесены изменения и в расходную часть бюджета муниципального образования на 2015 год.

Расходная часть бюджета
    Плановые ассигнования по расходу бюджета района увеличились на сумму  17143,90тыс.рублей. Таким образом, общий план по расходам бюджета района составил 447707,93 тыс.рублей,  в том числе,  по  главным распорядителям средств  бюджета в ведомственной структуре внесены следующие изменения и дополнения:

По Отделу образования администрации МО «Онгудайский район» произошло  увеличение  бюджетных ассигнований на сумму 5914,23 тыс.рублей, и составили 284074,59 тыс.рублей:
в том числе, 
За счет  дополнительных безвозмездных поступлений:

·  Увеличены бюджетные ассигнования:

1.  на субвенцию по обеспечению государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях -  8708,90 тыс.рублей;

2 на софинансирование капитального ремонта  зданий  образовательных учреждений -30,00 тыс.рублей 

3 на приобретение  и установку видеонаблюдения в школах района -375,00 тыс.рублей
4 на возмещение расходов по решению суда Еловской средней школе – 900,00 тыс.рублей
· Уменьшены бюджетные ассигнования:
1. Выплату компенсации части родительской платы за содержание ребенка в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования - - 85,20 тыс.рублей

За счет внутренних перемещений бюджетных ассигнований уменьшены  ассигнования:
· восстановление кассовых расходов местного бюджета,  в связи с  выплатой  заработной платы прочему персоналу образовательных организаций  за счет средств  «госстандарта» - -2854,30 тыс.рублей

· ВЦП ""Развитие  доступного общего образования в муниципальном образовании "Онгудайский район" на 2013-2015 гг".=-291,08 тыс.рублей
· Уточнены расходы на «госстандарт»  между школами и  МААДОО Детским садом «Карлагаш»

· Уменьшены бюджетные ассигнования по учреждению дополнительного образования детей, увеличенные в связи изменением учредителя главного распорядителя  =- 3427,97 тыс.рублей.

За счет перемещений бюджетных ассигнований между главными распорядителями средств бюджета
1. уменьшены бюджетные ассигнования:

· На возмещение расходов  на  электроэнергию  сельским поселениям в размере 1086,50 тыс.рублей по ВЦП  «Развитие доступного общего образования»
За счет внутренних перемещений бюджетных ассигнований уточнены расходы
в сфере информационно-коммуникационных технологий, по приобретению материальных запасов .
По Администрации МО «Онгудайский район» изменение плановых ассигнований на сумму – 9338,11тыс.руб. и составили 90176,82 тыс.рублей,

 в том числе за счет:
За счет  дополнительных безвозмездных поступлений увеличение бюджетных ассигнований
· На погашение кредиторской задолженности, образовавшейся при строительстве  здания ЦРБ в с.Онгудай (корпус Г) -2850,00 тыс.рублей

· На строительство Полной средней школы на 260 учащихся с интернатом на 80 мест в с.Иня Онгудайского района Республики Алтай -1100,0 тыс.рублей

· Бурение разведывательно-эксплуатационной скважины в селе Иня Онгудайского района Республики Алтай -700,00 тыс.рублей

· Субвенции Обеспечение полномочий в области архивного дела -43,40 тыс.рублей

· Субвенции на осуществление государственных полномочий Республики Алтай в области организации проведения на территории Республики Алтай мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных, в части обращения с безнадзорными животными на территории Республики Алтай -50,10 тыс.рублей

· Осуществления уведомительной регистрации территориальных соглашений и коллективных договоров -20,00 тыс.рублей

· Уменьшение объема бюджетных ассигнований по субсидии на выплату вознаграждения за добровольную сдачу незаконно хранящегося оружия, боеприпасов и взрывчатых устройств - -10,30 тыс.рублей
·  За счет увеличения собственных доходов (Акцизы по подакцизным товарам), увеличены ассигнования на Дорожный  фонд  муниципального образования «Онгудайский район» - 460,00 тыс.рублей
За счет перемещений бюджетных ассигнований между главными распорядителями средств бюджета 
· Восстановлены бюджетные ассигнования по учреждениям дополнительного образования детей, уменьшенные в связи с подготовкой перемещения бюджетных ассигнований межу главными распорядителями -4075,63 тыс.рублей.

· Увеличены бюджетные ассигнования на ликвидацию последствий чрезвычайных ситуаций за счет средств Резервного фонда  -49,28 тыс.рублей За счет внутренних перемещений бюджетных ассигнований уточнены расходы  на оплату труда с отчислениями, по уплате  налогов, обеспечению ГСМ  и по другим расходам. 
По Отделу культуры, спорта и туризма уменьшены ассигнования  на сумму 647,66 тыс.руб. и плановые ассигнования составили 30946,28 тыс.рублей,

 в том числе:
За счет перемещений бюджетных ассигнований между главными распорядителями средств бюджета:
· Уменьшены бюджетные ассигнования по учреждению дополнительного образования детей, увеличенные в связи изменением учредителя главного распорядителя -647,66 тыс.рублей.
За счет внутренних перемещений бюджетных ассигнований уточнены расходы по обеспечению софинансирования средств федерального бюджета, направленных на укрепление материально-технической базы  и оснащение оборудованием  детских школ искусств в размере -278,63 тыс.рублей , на оплату труда с отчислениями, проведение  ремонта в  здании  ОЦМБ, обеспечение новогодних мероприятий социально незащищенным слоям населения. 
Так же,  приводятся в соответствие с кодами бюджетной классификации расходы на содержание аппарата управления. 
По Управлению по экономике и финансам внесены  изменения  в сумме – 2539,22 тыс.рублей и бюджетные ассигнования  составили 42510,24тыс.рублей.
За счет внутренних перемещений бюджетных ассигнований на содержание финансового отдела уточнены расходы по оплате труда с отчислениями, в сфере информационно-коммуникационных технологий,  по приобретению материальных запасов и уплате налогов и  прочих платежей.
· За счет перемещений уменьшены бюджетные ассигнования: резервного фонда по предупреждению и ликвидации последствий  чрезвычайных ситуаций и последствий  стихийных бедствий –69,28 тыс.рублей
1. За счет  дополнительных безвозмездных поступлений  изменения бюджетных ассигнований при предоставлении межбюджетных трансфертов  бюджетам сельских поселений:

Увеличение бюджетных ассигнований: 
1) На обустройство пожарной части в с Иня -150,0 тыс.рублей
2) По субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – 52,00 тыс.рублей

2 Из резервного  фонда   по предупреждению и ликвидации последствий  чрезвычайных ситуаций и последствий  стихийных бедствий на поиски пропавшей – 20,0 тыс.рублей
3  Возмещение  расходов  сельских поселений за 4 квартал 2015 года на:

содержание  водонапорных башен (оплата электроэнергии) – 1086,50 тыс.рублей
 (Информация в разрезе сельских поселений в справочной таблице к пояснительной).
Приложение№6  вносятся изменения в связи с увеличением поступлений собственных доходов, с изменением объема безвозмездных поступлений, внутренними перемещениями
Приложение №10 в связи с изменениями объемов бюджетных ассигнований муниципальных целевых программ.

Приложения №12,16  в связи увеличением поступлений собственных доходов, с изменением объема безвозмездных поступлений, с внутренними перемещениями
Приложение №14 в связи с изменениями бюджетных ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям (муниципальным) программам и непрограммным направлениям деятельности), группам (группам и подгруппам) видов расходов классификации расходов 
Приложение 18 в связи с изменениями объемов бюджетных ассигнований 
Приложение 21 в связи с увеличением поступлений собственных доходов  (акцизы по подакцизным товарам) 

Приложение 23 в связи с внесением изменений в межбюджетные трансферты для бюджетов сельских поселений. 

Сумма на утверждение по доходам  составит411037,23тыс. рублей, по расходам – 447707,93тыс. рублей.
