Уважаемые  коллеги! Уважаемые приглашенные!
Представляю вашему вниманию  отчет о  работе Совета депутатов  района (аймака) муниципального образования «Онгудайский район» за 2015 год.

              Работа  Совета депутатов третьего созыва  за отчетное  время проводилась на основе плана. 
              За 1 год  проведено 6  сессий,  из них очередных –6  ,  на сессиях рассмотрено 55  вопросов.
     За отчетный период  рассмотрены вопросы в сферах:

- бюджетной и налоговой политики - 9
- в области земельных отношений-1
- по приведению Устава в соответствие - 2
-по организации деятельности представительного органа -6
- в области имущественных отношений и приватизации    -5
-по передаче – принятию полномочий -2

Также за  отчетный период  заслушаны:

- отчет об исполнении бюджета  муниципального образования «Онгудайский район» 
- отчет главы администрации района (аймака) 
-отчет контрольно-счетной палаты

- об оперативно-служебной деятельности межмуниципального отдела МВД России  «Онгудайский»

-о состоянии законности в Онгудайском районе

- отчет начальника отдела сельского хозяйства о развитии сельскохозяйственного производства и реализации сельскохозяйственной продукции на территории МО «Онгудайский район»

За истекший период Советом депутатов заслушаны  информации:
- информация  глав сельских поселений по сбору налогов

- информация директора КУ РА «Центр занятости населения Онгудайского района»
- о работе административной комиссии МО «Онгудайский район»
- о работе заместителя главы района (аймака) по сельскому хозяйству
-о работе управления финансов администрации МО «Онгудайский район» по формированию и  увеличению доходной части бюджета МО «Онгудайский район»

 Одним из ярких событий отчетного периода стали Дни депутатов Республики Алтай в муниципальном образовании «Онгудайский район», состоявшиеся 27 мая 2015 года. Встречи с депутатами Республики Алтай прошли во всех сельских поселениях. В проведении данного мероприятия были задействованы все депутаты районного Совета депутатов. По итогам встреч Президиумом ГС- ЭК РА был утвержден план мероприятий по выполнению предложений и обращений, высказанных избирателями на Днях депутатов Республики Алтай в муниципальном образовании «Онгудайский район». Постановлением Президиума ГС-ЭК РА рекомендовано Правительству РА и  администрации МО «Онгудайский район» принять необходимые меры по выполнению плана мероприятий. Районному Совету депутатов рекомендовано  усовершенствовать формы и  методы работы с предложениями и обращениями  избирателей.
    За отчетный период досрочно сложил полномочия  1 депутат по причине вступления в отношении его в законную силу обвинительного приговора  суда.         Дополнительные выборы по избирательным  округам № 5 и № 16 прошли в единый  день голосования во второе воскресенье сентября . Полномочия  по проведению дополнительных выборов были  возложены на территориальную избирательную комиссию.

Советом депутатов удовлетворены   протесты прокурора района на решение Президиума Совета депутатов района (аймака МО «Онгудайский район» «О мерах по ограничению торговли спиртосодержащими жидкостями на территории МО «Онгудайский район» от 17.02.2015 г. № 2-1 , на решение Совета депутатов «О порядке использования и  распоряжения земельными участками  на территории МО «Онгудайский район» от 04.03.2011 г.№ 24-9. на  отдельные положения Устава МО «Онгудайский район» По представлению прокурора района приняты меры к устранению  нарушений требований Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов  субъектов Российской Федерации» и  Бюджетного кодекса РФ, Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»
За отчетный  период проведено 4 заседания Президиума Совета депутатов. Заслушаны вопросы : 
- О мерах по ограничению торговли спиртосодержащими жидкостями на территории МО «Онгудайский район»

-О работе дорожной службы в Онгудайском районе

-Об организации летнего отдыха , оздоровления и занятости детей в 2015 году и др.
 Устав муниципального образования приведен в соответствие законодательству, изменения в Устав  вносились  2 раза. 
Советом  депутатов проведено   4  публичных слушания, на которых обсуждались  
-проекты изменений и дополнений в Устав муниципального образования, 

- проекты отчета об исполнении бюджета   

-проекты  бюджета муниципального образования на очередной год.

Правом  депутатского обращения  к  должностным лицам, руководителям  предприятий и организаций , к прокурору   воспользовались два  депутата.   Обращение о нарушении прав мирных граждан депутат Мамыев Д.И  направил в  военную прокуратуру Бийского гарнизона.  Обращение депутата Мальцевой В.Г  об увеличении статьи расходов на СИЗы и выделении денежных средств на приобретение вытяжного оборудования для котельной направлено заместителю главы  района Байдалакову Р.Н

 В 2015 году в Совет депутатов района (аймака) поступило  4  письменных обращения  граждан. Даны ответы на обращения :

- председателя АРО ВОИ  Т.А.Зиновьевой  о выделении ежемесячных денежных средств председателю местной организации инвалидов Онгудайского района

-  жителя с.Улита  Киспеевой Н.П по вопросу оказания  дополнительных мер социальной поддержки гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации

- пенсионеров муниципальной службы об установлении минимального размера пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной  службы в МО «Онгудайский район». 

Ответ на обращение группы жителей  с.Онгудай о  статусе с. Вторая Каянча , о незаконном переводе земель населенного пункта Каянча и о включении в реестр особо охраняемых  природных территорий  27 объектов  подготовлен администрацией района (ОКС)

Основными направлениями работы  были:

- принятие бюджета муниципального образования 

- приведение нормативных правовых актов в соответствие с федеральным законодательством

-  правовое регулирование вопросов, отнесенных к полномочиям Совета депутатов/
Все обсуждаемые вопросы до сессии рассматривались   на  заседаниях постоянных комиссий.  В Совете депутатов района (аймака) созданы 4 постоянные комиссии, в день сессии совместное  заседание постоянных комиссий проводится обязательно. 

С предложениями и замечаниями к проектам решений активно  выступали депутаты  Кергилов С.В, Мамыев  Д.И , Гончар С.Г,  Аткунов И.Е, Киндикова С.С , Тоймогошев В.В,  Пупыев А.В.
 При проведении мероприятий, посвященных  70-летию Победы над фашистской Германией , наши депутаты не остались в стороне, а принимали самое активное участие: ремонтировались памятники  воинам Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г, строились новые памятники- бюст Герою Советского Союза Семенову И.И ( Мальцева В.Г) , оказывалась спонсорская помощь.  

Активное участие в спортивной жизни района принимают  следующие депутаты :
- депутат Кергилов С.В ежегодно проводит соревнования по  хоккею (открытый чемпионат района). Стало традицией  ежегодное проведение  9 мая соревнований по волейболу.

-ООО «Теплосеть» (Александров В.В) проводит соревнования по волейболу среди женщин
- депутат Тепуков Г.Э проводит соревнования по футболу

- депутат Сортоев А.И постоянно оказывает спонсорскую помощь мероприятиям, проводимым сельским поселением
Самое главное для депутата, я считаю, это ответственность, честность и порядочность в отношении населения, конкретность. Обещал сделать, надо постараться, если не получается- не обманывать, а честно сказать причины. В обещаниях надо исходить из реальностей жизни, а искать виноватых, крайних –дело неблагодарное. Просто надо работать конструктивно со всеми ветвями власти, открытость и прозрачность , умение грамотно отстаивать интересы населения. Принимать только такие решения, которые были бы направлены на укрепление экономики и на  благо жителей района.  Вот залог успеха и ответственности депутатов перед населением в выполнении наказов.

 В этом отношении скажу, что депутаты райСовета  работают плодотворно, грамотно, с энтузиазмом. И те успехи в районе, что есть в каждом селе, в каждом депутатском округе, делается совместно с администрацией.

              Благодарю за внимание.
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