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II.Пояснительная записка

 к показателям эффективности деятельности  органов местного самоуправления муниципального образования «Онгудайский район» 

за 2012 год и их планируемые значения на 2013-2015 годы»

Общая характеристика.

Онгудайский район образован в 1921 году.  Районный центр – село Онгудай, образован в 1626 году. Онгудай граничит со всеми районами республики, кроме Майминского и Турочакского. Онгудайский район – это не просто географический, но также историко-археологический, культурно-духовный центр Алтая, где расположены места древнейших сокровищниц нашей истории, это курганные комплексы пазырыкской эпохи, принесшие всемирную славу. 

Площадь территории составляет 11696 тыс.кв. км. (11,6 % от площади республики).

По состоянию на 1 января 2012 года численность постоянного населения Онгудайского  района составляет 14678 человек (7,0% от населения республики). 

В районе 10 сельских администраций, административный центр – с.Онгудай, количество населенных пунктов -29.

В структуре экономики  района преобладает сельское хозяйство, строительство, сектор услуг (торговля, транспорт, рестораны, гостиницы, связь, финансовая деятельность, операции с недвижимым имуществом).

Основным направлением развития сельского хозяйства является животноводство. Посевная площадь района составляет 13507 га, что составляет 13,2% от всех посевных площадей республики.

Животноводство представлено такими направлениями как скотоводство, овцеводство, мараловодство, племенное козоводство, коневодство. Перерабатывающая отрасль АПК района представлена 1 мясокомбинатом( Туектинский мясокомбинат), 3 забойными цехами (СПоК «Эм-Тус», ИП Тайборин ,  СПоК«Заря»), 1 кооператив по переработке кожсырья (СПК «Ойрот»), 3 цеха по переработке мяса и производству пельменей и других полуфабрикатов (СПоК « Ижемди», СПоК «Аржан», СПоК «Тамзык»),  1 цех по переработке шерсти (СПоК «Золотое руно»), цех по производству талкана (ИП Тобоев). 

На территории район идет реализация ряда инвестиционных проектов в области животноводства: строительство молочной фермы мощностью 50 голов (ИП Еликова Р.Р.), строительство откормочных площадок по выращиванию КРС мясного направления продуктивности с общим поголовьем 1100 гол.

В 2012 году хозяйства нашего района участвовали в 8-ой Сибирско-Дальневосточной выставке племенных овец и коз в г.Чита, где ООО «Кайрал» представляли белых коз семинского типа горно- алтайской пуховой породы.

В соответствии с решением Совета при Полномочном представителе Президента Российской Федерации в Сибирском Федеральном округе от 29 марта 2006 года в Онгудайском районе разработана комплексная программа социально-экономического развития муниципального района и 10 сельских поселений.

Кроме того, принимаются годовые планы социально-экономического развития района, сельских поселений.

Большинство мероприятий в комплексных планах муниципального образования осуществляется с привязкой к республиканским и федеральным целевым программам (т.е. с учетом программно-целевого метода их финансирования), а также в соответствии с возложенными полномочиями на органы местного самоуправления.

Мероприятия  комплексных программ муниципальных образований учитывались также при формировании основных плановых документов республики, таких как:

-Стратегия социально-экономического развития республики Алтай на период до 2028 года, утвержденная Законом Республики Алтай от 25.09.2008 г. № 83-РЗ;

-Программа социально-экономического развития республики Алтай на 2010-2014 годы, утвержденная Законом Республики Алтай от 31.05.2010 г. № 5-РЗ;

Основной целью  реализации плана социально-экономического развития  муниципального образования «Онгудайский район» на 2012 год является формирование условий для дальнейшего  развития экономического потенциала, необходимого для успешной реализации  среднесрочных и долгосрочных перспективных планов  муниципального образования. Укрепление базы для развития сельского хозяйства, предпринимательства и туризма. 

Исходя из поставленной цели, задачами являются:

В области экономического развития:

Создание условий для развития приоритетных отраслей экономики (сельское хозяйство,  туризм и  промышленность).

Обеспечение роста доходной части бюджета и повышение эффективности расходования бюджетных средств.

Содействие развитию малого предпринимательства во всех отраслях экономики.

Развитие внешних связей.

Повышение инвестиционной привлекательности МО в сфере туризма,  и перерабатывающего производства сельхозпродукции.

      В области социального развития:

Создание условий для развития сети услуг населению.

Привлечение населения к развитию муниципального образования.

Формирование новой социальной позиции у каждого жителя района, ориентированной на развитие самодеятельности и частной инициативы.

Снижение уровня безработицы.

Постановлением Главы района(аймака) МО «Онгудайский район» в целях исполнения Указа Президента российской федерации № 607 от 28 апреля 2008 года «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов для организации исполнении вышеуказанного Указа на территории МО «Онгудайский район» создана рабочая группа по разработке мероприятий и координации деятельности отделов и сельских поселений, определены ответственные исполнители по блокам показателей.

Экономическое развитие.
Развитию предпринимательства в последнее время на всех уровнях власти уделяется особое внимание. В целях поддержки деловой активности субъектов малого и среднего предпринимательства, сохранения и увеличения налогооблагаемой базы принята муниципальная целевая программа «Развитие предпринимательства и туризма в Онгудайском районе на 2010-2012 годы».

По состоянию на 31.12.2012 года на территории района было зарегистрировано 977 субъектов малого и среднего предпринимательства ( в предшествующем году - 994) ,из них малых предприятий и микропредприятий – 193 (213), индивидуальных предпринимателей – 784 (781). Снижение обусловлено увеличением страховых взносов в ПФРФ.

Среднесписочная численность работников, занятых на малых предприятиях (без микропредприятий) 71 человек (в 2011 году 90 человек). Снижение значения данного показателя в 2012 году по сравнению с 2011 годом связано с завершением реализации программы снижения напряженности на рынке труда.

Оборот деятельности субъектов малого предпринимательства в 2012 году составил 79,47 млн.руб. Значение данного показателя по сравнению с 2011 годом снизилось на 11,3% или 10,1 млн.руб.по причине низкого уровня платежеспособности населения, повышения роста цен на товары и услуги.

Структура субъектов малого и среднего предпринимательства по видам экономической деятельности в течение ряда лет остается практически неизменной. Сфера торговли и сельское хозяйство в связи с достаточно высокой оборачиваемостью капитала является наиболее предпочтительной для субъектов предпринимательства.

В 2012 году доля вновь созданных в течение года субъектов малого и среднего предпринимательства, которым оказана поддержка в рамках муниципальной программы развития малого и среднего предпринимательства значительно увеличилась по сравнению с 2011 годом. Если в 2011 году она составляла 8,8%, то в 2012 году – 12,1%. Положительная динамика характеризуется в связи с увеличением государственной поддержки начинающим субъектам предпринимательства. В 2012 году оказана государственная помощь 95 субъектам предпринимательства (9,7% от общей численности).

 Грантовая поддержка оказана 95 субъектам предпринимательства на сумму 8050 тыс.руб. по направлениям деятельности обрабатывающее производство, оказание туристских услуг, организация общественного питания и бытового обслуживания, переработка сельскохозяйственной продукции, развитие инновационных направлений бизнеса, развитие народных художественных промыслов производство сувенирной продукции, 

В отчетном году продолжают осуществлять свою деятельность такие предприятия как:

- цех по производству пельменей и копченостей СПоК « Ижемди»

- цех по переработке шерсти СПоК «Золотое руно»

- цех по производству и фасовке талкана ИП Тобоев

- цех по заготовке и переработке мясных полуфабрикатов и копченостей СПоК «Аржан».

В связи с предоставлением грантовой поддержки субъектам предпринимательства района запланировано строительство аилов по Чуйскому тракту, для выставки и реализации изделий народных промыслов, национальных продуктов, наблюдается увеличение количества строящихся аилов, гостиных дворов на территории туристических баз для приема туристов.

В 2012 году Фондом поддержки субъектов предпринимательства МО «Онгудайский район» предоставлено микрозаймов 11 субъектам предпринимательства на сумму 1800 тыс.руб.(2011 год – 1200 тыс.руб.).

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства составляет в 2011 году – 11294,890 тыс.рублей, в 2012 – 9744,01 тыс.рублей. В расчете на одно малое предприятие муниципального образования расходы бюджета составляют 9973 рублей – в 2012 году, 11363 рублей – в 2011 году. Значительные средства выделяются в целях развития малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании, поскольку малое предпринимательство сегодня играет важную роль в экономике района.

За 2012 год проведено 8 ярмарок, с реализацией продукции товаропроизводителей района. 

Малый бизнес района обладает большими потенциальными возможностями для роста производства товаров и услуг, играет важную роль в решении экономических и социальных задач: увеличение валового регионального продукта и налоговой базы; создание новых рабочих мест; насыщение потребительского рынка товарами и услугами.
Несмотря на оптимистические показатели развития, существуют проблемы:

несовершенство нормативно-правовой базы, системы налогообложения и налогового контроля в сфере малого и среднего предпринимательства;

Ведутся работы по совершенствованию нормативно – правовой базы и системы налогообложения. В данный момент главам сельских поселений направлено предложение о разработке и принятии нормативно-правового акта, уменьшающего размер земельного налога, арендной платы за землю в период строительства объектов предпринимательской деятельности.

проблемы кадрового обеспечения и подготовки специалистов для малого и среднего предпринимательства.

Только плодотворное взаимодействие с предпринимательским сообществом может дать хороший результат. Поэтому запланированы  мероприятия, направленные на снижение влияния кризисных явлений на деятельность малых и средних предприятий, на снижение напряжённости на рынке труда - это меры в области увеличения финансовой, имущественной поддержки; меры,  направленные на стимулирование спроса на товары и услуги малых и средних предприятий; меры в области информационной и кадровой поддержки малых и средних предприятий.
Инвестиции. 

Одним из наиболее весомых факторов, характеризующих устойчивое экономическое развитие муниципального образования, является высокая инвестиционная активность, а также создание благоприятных условий для привлечения инвесторов.

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования за 2012 год составил 218 567 рублей, объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) составил  101 674 рубля (2011 год – 1 413 228 рублей), в расчете на душу населения составил 6 966 рублей. По данному показателю идет снижение, причиной является окончание строительства комплекса «Алтайское подворье».
Инвестиции по основным видам экономической деятельности (по крупным и средним предприятиям) распределены в общем объеме на : 

- транспорт и связь – 116,498 млн. руб. (установка освещения, бордюров,    автомобильной дороги М-52  – 17,795 млн.рублей, монтаж  вышек - МТС, Мегафон, Ростелеком (цифровые АТС) – 78,347 млн.рублей,  содержание дорог и строительство моста – 20,356 млн.руб.),

- производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 17319 млн.рублей (7,9%): Онгудайское РЭС приобретение дизель генератора – 2,104 млн.руб., строительство водопровода в селах Иня и Нижняя Талда (подрядчик ОАО «Бурводпроводстрой») - 14385 млн.рублей. ПИР за электролинии 655 тыс. рублей, строительство электролиний Куладинское СП - 159 тыс.рублей,

-образование – 49,881 млн. руб.  (реконструкция школы Онгудайской СОШ – 46431млн. руб., приобретение оборудования школам района – 3450млн. руб.),

-сельское хозяйство и лесное хозяйство – 22504 млн. руб.  (приобретение с\х техники, перевод стада, сооружения в СПК «Теньгинское, ООО «Шагым», откормочная площадка, в хозяйствах района – 20,754 млн.руб., приобретение техники в АУ РА «Онгудайлес» - 1,750 млн.руб.);

 -здравоохранение и предоставление социальных услуг – 1,392 млн. руб. (приобретение автомобилей ЦРБ – 1200 тыс. руб.,  приобретение автомобиля РайССБЖ – 120 тыс. руб.);

-операции с недвижимым имуществом, аренда, услуги – 4297 млн.руб.(2%) (разработка генеральных планов населенных пунктов района -  4297 тыс.руб.);

-государственное управление, обязательное социальное обеспечение – 717 тыс. руб. (0,33%) приобретение оборудования, оргтехники государственными, муниципальными учреждениями и организациями,

-оптовая и розничная торговля – 73 тыс.руб.(0,03%), приобретение оборудования ООО «Меркурий»,

-деятельность гостиниц и ресторанов – 2430 тыс. рублей (ввод в эксплуотацию комплекса придорожного сервиса с.Туекта Езендеева Л.В. – 2430 тыс. рублей),

             -предоставление прочих коммунальных, социальных услуг – 3456 млн.руб.(0,02%), Пополнение библиотечного фонда, приобретение оргтехники.

Онгудайский район в силу административно-географических обстоятельств, оказался сердцевиной Республики Алтай. Транспортная доступность и разнообразие природных условий и ресурсов является благоприятным фактором для развития туристической отрасли. 

В настоящее время на территории района находятся в стадии разработки инвестиционные проекты: 

-организация  горнолыжного комплекса ООО «Золотой кедр» на Семинском перевале;

-организация придорожного сервиса при въезде и выезде из с.Онгудай, на данный момент участки выдаются предпринимателям на конкурсной основе;

-Организация Этно-культурного центра на базе Каракольского природного парка «Уч Энмек».
На сегодняшний день одной из главных проблем района является дефицит земельных участков для индивидуального жилищного строительства в райцентре - с. Онгудай, и в селах сельских поселений. Для решения данной проблемы проведена следующая работа:

Проведена работа по разбивке территорий на квартала согласно генерального плана с. Онгудай с учетом всех расширяемых территорий ( ур. Карешкан, ур. Абай-Коба и существующая застройка, находящаяся за границами населенного пункта).
Утвержден генеральный план с. Онгудай, на основании которого в 2012г., проводились работы по разбивке на квартала, формирование новых земельный участков в районе ур. Карешкан и Абай-Коба. 

В 2012г. проведены работы по расширению границ населенных пунктов: Онгудай 374 га., Ело 39 га.,  Туекта 1 га., Каракол 14 га., а так же границы сел Иниского сельского поселения.  

В 2012 году Администрацией МО «Онгудайский район» для строительства предоставлено земельных участков общей площадью 59,58 га, из них: для индивидуального жилищного строительства предоставлено земельных участков общей площадью  47,84 га., для строительства других объектов (кроме жилищного) земельных участков площадью  11,74 га.

Показатель существенно вырос в связи с тем, что в селе Онгудай в урочище Абай Коба для застройки были распределены 200 участков общей площадью 27 га. 
Предоставлено в 2012 году  договоров аренды земель государственной и муниципальной собственности:
В черте населенного пункта:

Гражданам для ИЖС – 60 договоров (с. Онгудай);

                    для других целей – 20 (магазины, АЗС, пилорамы, и др.)

За чертой населенного пункта –для сельскохозяйственной деятельности:

Гражданам – 20 договоров;

Юридическим лицам-8. 
Для ведения туристической деятельности – 24 участка  на площади – 38 га, в основном на территории  Купчегенского и Ининского сельских поселений, 2 участка на территории Теньгинского СП для строительства придорожного кафе, отведен земельный участок под строительство этно-деревни  «Тюрк-Кабай»  на территории Иниского сельского поселения.

 Для ведения ЛПХ   – 48 участка, общей площадью  154 га. 

Площадь земельных участков являющихся объектами налогообложения 219 626 га.(2011 год – 216419 га.), общая площадь территории, облагаемая налогом 1 169 596га. (п.4) Доля площади земельных участков являющихся объектами налогообложения земельным налогом в 2012г. составила 18,778%,   а в 2011г. 18,504%  увеличение на 0,284га, в 2010г. 18,495% увеличение к 2012г. на 0,283%. Показатель увеличивается за счет переоформления права аренды на право собственности. На территории района сложилась положительная практика, по оформлению земельных участков в собственность,  не создавая тем самым административных барьеров для жителей района.

По прогнозу до 2015г. данный показатель будет увеличиваться, т.к. население продолжает работу по переводу земель из аренды в частную собственность.

Сельское хозяйство. По итогам финансово-хозяйственной деятельности за 2012 г. 18 предприятий АПК (100%) получили прибыль в сумме 16 883 тыс.руб. 

В 2012 году сохранилась тенденция роста производства продукции сельского хозяйства. Объем продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за январь-декабрь составил 1348,9 млн. рублей (14,9% от республиканского объема), в том числе продукция животноводства – 1214 млн. рублей, продукция растениеводства – 134,9 млн. рублей). Индекс производства продукции сельского хозяйства за 2012 г. составил 103,7%. Рост объемов производства сельскохозяйственной продукции связана с  реализацией Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции.

Посевная площадь сельскохозяйственных культур под урожай 2012 года в хозяйствах всех категорий составила 13927 га, по сравнению с 2011 годом (13489 га)  наблюдается увеличение посевных площадей на 103,2% (ввод в оборот ранее не используемых земель). 

Обеспеченность на условную голову составляло 2,7 ц. к.ед. ( в 2011 году 4,3 ц.к.ед) или на 37% меньше чем показатель 2011 года.

На 01.01.2013г. поголовье скота во всех категориях хозяйств района по сравнению с аналогичным периодом прошлого года: уменьшилось по КРС – на 0,9%, свиней – на 12,7%, овец и коз – на 0,3 %,  маралов на 10,5%, увеличение произошло по лошадям на 5,6% и пчелосемьям на 1,9%. Снижение поголовья произошло вследствие не достаточной заготовки кормов хозяйствами всех форм собственности вследствие чего сельхозтоваропроизводители вынуждены реализовать скот на убой. 

Увеличение поголовья лошадей обусловлено традиционным содержанием скота на тебеневке круглый год, что не требует кормов для их содержания.

Незначительный рост численности пчелосемей достигнуто грантовой поддержкой данной сферы животноводства в 2011 году в виде грантов на развитие пчеловодства.

Наблюдается снижение поголовья маралов - на 10,5%, это обусловлено снижением цена на продукцию мараловодства.

За январь-декабрь 2012 года по сравнению с прошлым годом в хозяйствах всех категорий производство мяса на убой (в живой массе) увеличилось на 1078 тонн, надой  молока- на 1,7% больше. Снижение производства пуха – на 2,9% (обусловлено снижением поголовья в 2011 году со сложной зимовкой скота, поголовье составило – 18 тыс. гол. по сравнению с 2012 годом 17 тыс.гол).

 Производство меда увеличилось в связи с увеличением хозяйств, занимающихся разведением пчел.  

В рамках реализации Государственной программы в 2012 году сельхозтоваропроизводителями района из бюджетов всех уровней получено 49 288 054 рублей.

Меры принятые администрацией района на обеспечение кормами:

Аренда земель хозяйствами района в соседнем Алтайском крае площадью более 1000 га..

Расширение ранее не используемых земель в урочище Яйлагуш площадью до 400 га. на получение кормов для Ининского сельского поселения, для чего выделены грантовые средства на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования на сумму 400 тыс.рублей;

За 2012 год огорожено за счет средств хозяйств посевных площадей на площади 1000 га.

Дорожное хозяйство и транспорт. Обслуживанием дорог федерального значения занимается ОАО «ДЭП № 222». В 2012 году общий объем работ составил 60 млн. рублей (2011 год – 48,5 млн. руб.), из них 43 млн. рублей содержание и 17 млн. рублей ремонт дорог. 
Содержанием дорог регионального значения занимается ООО «ЭлитСтрой-Онгудай». На предприятии заняты 35 человек. Общий объем работ составил 27 млн. рублей (2011 год – 32,7 млн. рублей), из них 9 млн. рублей на содержание дорог и 18 млн. рублей ремонтные работы.

В 2012г. муниципальное образование участвовало в РЦП «Развитие транспортной инфраструктуры РА на 2011- 2015 годы», поэтому за счет привлеченных  средств республиканского бюджета в размере 3900,0 тыс. руб. и средств местного бюджета в размере 400,0 тыс. руб., появилась возможность провести капитальный ремонт части дорог в селе Онгудай. В последующие годы муниципальное образование будет так же участвовать в программе.

В 2010 г.- 2012г. проведен процесс постановки автомобильных дорог местного значения на баланс сельских поселений, для этого на территории каждого сельского поселения проводилась инвентаризация дорог местного значения. 
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения  в 2012г. и в плановом периоде до 2015г. составляет 148  км. 

Протяженность дорог общего пользования местного значения не отвечающих нормативным требованиям 143 км.  т.е. 96,8%  (в 2010г - 2011г. – 25,4 км.)   Данный показатель увеличился за счет изменения законодательной базы и за счет приведения в соответствие отчетности в Алтайстате. 
Администрацией МО «Онгудайский район» проведена большая работа по регулярному автобусному сообщению с административным центром муниципального района. 95,2% населения, проживающих в населенных пунктах  имеют регулярное автобусное сообщение с административным центром. Данная услуга находит продвижение среди коммерческих  структур. 

Доходы. Среднемесячная заработная плата работников культуры за 2012 год составила 6308,7 руб. темп роста заработной платы  к уровню 2011 года составляет 1,5 % за счет увеличения заработной платы на 6 % с 01.10.2012 года. 
В планируемом периоде  на 2013 год заработная плата работников культуры к уровню 2012 года увеличится на 22 % (с1 января 2013 года 15 % и с 01.10.2013 на 5,5 % ) и будет составлять 9219 руб. В плановые периоды 2014 и 2015 годов ожидается  увеличение заработной платы  по 26 % ежегодно (реализации указов  Президента РФ № 597.)

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:

муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2012 г.составила 6208,2 руб. или 16% к уровню 2011 года (2011г.- 5328,9 руб.) за счет увеличения заработной платы на 6,5% с июня 2011года,с октября 2011 года и с октября 2012г. на 6%.

муниципальных общеобразовательных учреждений: 2012год - 10048,3 руб. по сравнению с прошлым годом составил 22,5% (2011 год – 8196,5 руб.) за счет увеличения заработной платы на 6,5% с июня 2011года, с сентября 2011 года  педагогическим работникам на 22%,и с октября 2012г. на 6%.

учителей муниципальных общеобразовательных учреждений за  2012 год  составила 14466,98 руб. по сравнению с прошлым годом увеличилось на 14,6 % (2011 год – 12625,48 руб.) за счет увеличения заработной платы на 6% с октября 2012 г.

В плановом периоде планируется увеличить заработную плату до 17360,36- в 2013 году, 23 436,49 руб.- в 2014году.


Дошкольное образование.

Система дошкольного образования в районе представлена 14 дошкольными образовательными учреждениями, общей численностью 684 детей.

В населенных пунктах, где нет детских садов, получают дошкольные образовательные услуги на базе 22 общеобразовательных школ 372 воспитанника в 25 группах.

Число детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу - 897 человек, по сравнению с 2011 годом увеличилось на 209 детей. За счет увеличения мест в детских садах и открытия дополнительных групп кратковременного пребывания.

  На территории района в 2012 году введены дополнительные места для детей дошкольного возраста, увеличение произошло за счет следующих мероприятий: реконструкции здания Улитинской начальной школы под дошкольные образовательные учреждения, строительства дополнительного помещения в Туектинском детском саду – пристройки к зданию действующей школы, восстановления 1 группы в д\с «Койонок» в связи с освобождением помещения. В результате вышеперечисленных мероприятий дополнительно введено 124 мест. («Койонок» 14 мест, детского сада в с.Туекта - 20 мест, Улитинская школа –детский сад - 90 мест). В районе дошкольное образование получает 49,53 %  детей. В то же время мощность действующих муниципальных дошкольных образовательных учреждений не удовлетворяет потребности населения района. 

В целях сокращения очередей в детских садах районного центра планируется строительство нового сада в с.Онгудай. На данный момент подготовлена проектно-сметная документация и проведена экспертиза на строительство детского сада на 150 мест в микрорайоне Талда, сметная документация на капитальный ремонт сада на 50 мест в микрорайоне ДСУ (возврат в систему дошкольного образования).

Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные образовательные учреждения в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2011 году – 19,08%, в 2012 году – 6,73%.

Во всех дошкольных учреждения своевременно проводится текущий ремонт. В 2012 году произведен капитальный ремонт следующих объектов дошкольного образования:

1.Капитальный ремонт  здания  детского  сад в с.Туекта  на сумму 
   1209,82 тыс.руб.

2.Капитальный ремонт детского  сада «Урсулочка» с.Каракол – 
    2367тыс.руб.
3.На капитальный ремонт д\с в с.Улита  - 379,553 тыс.руб.
4.Капитальный ремонт здания детского сада «Солнышко» с.Шашикман  

   –  4701,472 тыс.руб.

5. Утепление и замена окон и дверей детского сада «Веселый Городок» 
     и «Колокольчик» -  3935,1тыс.руб.

6. Капитальный ремонт детского сада «Койонок» с.Нижняя Талда – 
    2193,594тыс.руб.

Оборудование детских садов – 2777,7тыс.руб.

 В дошкольных образовательных учреждениях занято 218 человек.

Из них  12 заведующих детсада, 50 воспитателей. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных детских дошкольных учреждений составляет 6208,2 руб.,  в 2011 году-5328,9 рублей.

 Общий объем расходов бюджета муниципального образования на дошкольное образование составил 37247тыс. рублей в 2012 году, в 2011 году – 30309тыс.рублей.  Общий объем расходов на оплату труда и начислений на оплату труда-19997,4тыс.руб.,в 2011 году – 16655тыс.рублей.

Общее и дополнительное образование
Общее образование представлено 24 школами, из них юридических лиц – 14, без вечерней школы. Число обучающихся 1960 человек, из них выпускников 11 классов – 110 человек (аттестат получили 107, из них 1 не допущен, 3 не аттестованы).

 ЕГЭ рассматривается как один из элементов независимой оценки качества образования.

Доля выпускников школ не получивших аттестат о среднем полно образовании в общей численности выпускников – 3,604%, по сравнению с прошлым годом снизилось на 0,213% (на 1 человека). ЕГЭ по русскому языку  общеобразовательных школ сдали 100 %, по математике 3 выпускника не справились и  по результатам не получили аттестаты (Теньгинская средняя школа 1выпускник, Шашикманская средняя школа – 2 выпускника). 
Доля лиц, сдавших  единый государственный экзамен по математике и русскому языку, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене 98,64%, данный показатель повысился относительно 2011 года..

 Девять  муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых  требовали капитального ремонта это- Еловская средняя школа,  Боочинская средняя школа, Туектинская  основная школа, Ининская средняя школа, Инегеньская начальная школа, Онгудайская начальная школа, Улитинская начальная школа, Онгудайская средняя школа. В 2012 году отремонтированы здания Теньгинской и Онгудайской средних школ.
Среднемесячная номинальная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений составляет в 2012 году – 14466,98 рублей, в 2011 году - 12625,47 рублей, в 2010 году 11257,49 рублей.      

  Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников  муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 10048,3 рублей , в 2011 году-8196,5 рублей. 

             Общий объем расходов бюджета муниципального образования на общее образование составил 165077,28тыс.руб. (но включая расходы объектов капитального строительства, расходы дошкольного и дополнительного образования, федеральные и региональные целевые программы - 279423,985тыс. руб).
В 2012 году частично отремонтирован спортивный зал Еловской средней школы за счет субсидии на модернизацию региональной системы общего образования и местного бюджета. На экспертизе проектно-сметная документация на реконструкцию здания школы для включения в программу «Сейсмобезопасность». 

Получены субсидии в рамках РЦП «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности РА на 2010-2015годы» на ремонт МБОУ «Теньгинская средняя общеобразовательная школа», детские сады «Веселый Городок», «Колокольчик» села Онгудай, «Койонок» села Нижня Талда, «Солнышко» села Шашикман, на замену котлов и отопления интерната с.Иня, МБОУ «Купчегеньская средняя школа», МБОУ «Куладинская средняя школа», МБОУ «Шашикманская средняя шола».

Выделены субсидии из резервного фонда Президента РФ на капитальный ремонт физкультурно-оздоровительного зала села Онгудай.

За счет местного бюджета отремонтирован детский сад «Урсулочка» села Каракол.

В 2013 году планируется ремонт МБОУ «Туектинская основная общеобразовательная школа им. Героя Советского союза И.И. Семенова» в рамках модернизации региональной системы общего образования, капитальный ремонт детского сада «Ручеек» села Онгудай, вторая очередь реконструкции МБОУ «Онгудайская средняя общеобразовательная школа», ФОЗ села Онгудай, строительство учебного корпусаМБОУ «Ининская средняя общеобразовательная школа» с.Иня, ремонт кровли Хабаровской основной школы, детского сада «Орешек» села Онгудай.

Численность детей первой и второй групп здоровья, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2012 году составляет 1328 человек. данный показатель растет. Так в 2011 году было 1248 детей. По росту данного показателя можно судить о недостаточности создаваемых условий для обучения и воспитания детей.

В рамках целевых программ «Совершенствование организации горячего питания в школах Республики Алтай на 2012- 2015 годы» и «Модернизации региональных систем общего образования» при софинансировании из местного бюджета в 15 школ района поступило новое столовое и кухонное оборудование. Планируется к 2015 году 100% оснастить все пищеблоки школ новым оборудованием, соответствующим современным требованиям.

Доля обучающихся, занимающихся во вторую смену в 2012 году- 662 человека, что составляет 33,776% от общего количества обучающихся. В связи с увеличением общего  количества обучающихся растет и данный показатель. Данный вопрос может решиться лишь при вводе новых школ.

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование по отношению к предыдущему году уменьшились с 277576,09тыс.ру. до 165077,28тыс.руб. В плановом периоде данный показатель увеличится, в связи с введением новых объектов.

Система дополнительного образования  района включает 3 учреждения дополнительного образования - ЦДТ, ДЮСШ, ДШИ. Автономное учреждение 2 (Детская школа искусств, ДЮСШ им.Н.В. Кулачева).  
Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составляет 46,373%. Данный показатель вырос относительно 2011 года (45,423%). В плановом периоде просматривается снижение данного показателя в связи с увеличением численности детей от 5 до 18 лет и ограничением возможности охвата детей дополнительным образованием. Учреждения дополнительного образования находятся в приспособленных зданиях.

Культура. 
Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры увеличился к уровню 2011 года на 0,395 % из-за снижения численности населения района, уровень фактической обеспеченности библиотеками остался на том же уровне. В планируемом периоде обеспеченность сохраняется на уровне 2012 года. 
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых требует капитального ремонта, за 2012г составила 12,5 %, в 2013г – 10,42 %. В 2013г планируется проведение капитального ремонта сельского клуба в с. Большой Яломан, с.Озерное, имеется смета на капитальный ремонт.
Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих реставрацию составила в 2012г – 0%.
Физическая культура и спорт.
Численность систематически занимающихся физической культурой и спортом за отчетный 2012  год составляет 3532 человек, по сравнению с 2011 годом количество занимающихся увеличилось на 8 человек, это связано со строительством 2 борцовских залов в селах Кулада и Онгудай, открытием дополнительных секций и привлечением большего числа учащихся к занятиям физической культурой и спортом. Численность занимающихся на плановые 2013, 2014 годы планируется увеличить за счет привлечения большего числа молодежи, открытия дополнительных спортивных  секций, такие как гиревой спорт, ручной мяч, национальные виды спорта. 

Численность лиц занимающихся физической культурой и спортом увеличилось на 0,45% за счет вышеуказанных факторов.
На плановый период 2013, 2014, 2015  год по целевой программе «Развитие физической культуры и спорта на 2012-2015 годы» прогнозируется увеличение расходов на физическую культуру и спорт за счет средств районного бюджета. 

Остаются проблемы по развитию физической культуры и спорта связанные с укреплением материально – технической базой. Необходимо обновлять и строить спортивные сооружения для занятий различными видами спорта, например строительство специализированного зала для занятий борьбой, хоккейной коробки, лыжной базы. 

На стадии завершения капитальный ремонт Физкультурно-оздоровительного зала в с.Онгудай, ввод объекта планируется в сентябре 2013 года, после запуска данного объекта возможно будет открыть новые секции на селе такие как волейбол, гандбол, борьба.  
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя района составляет 18,804 м2, в том числе введенная в действие за 2012 год – 0,34м2/чел. Рост ввода жилья наблюдался в основном за счет ввода индивидуального жилья.
Площадь всего жилого фонда на конец 2012 года составила 272900 кв.м, рост к  2011 году составляет 0,7 % (271000 кв.м.).

Ввод индивидуального жилья за 2012 год составил 2047 м2 или 35 квартир, наблюдалось снижение к уровню 2011г.(2203м2) связанное с процедурой оформления и постановки на кадастровый учет вновь построенного жилья.
  В целом ожидается рост ввода жилья на 2013-2015 годы за счет выданных разрешений на строительство в предыдущие годы, в то же время количество выделяемых земельных участков под индивидуальное жилищное строительство будет сокращаться в связи с уменьшением заявлений на земельные участки и сокращением земель в границах населенных пунктов. 
  За 2012 г. администрацией МО «Онгудайский район» было предоставлено для строительства 438 земельных участков общей площадью 59,58 га (595800 кв.м.), из них: 370 земельных участков для жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства, общей площадью 47,84 га (478400 кв.м.). 
В 2013 г. планируется предоставить земельных участков для строительства общей площадью 14,15 га, из них 12,00 га - для жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства. 

С начала 2013 г. уже было предоставлено для строительства 146 земельных участков общей площадью 22,70 га (226980 кв.м.), из них: 127 земельных участка на площади 18,8 га (188370 кв.м.) - для жилищного строительства и индивидуального жилищного строительства.
С 2013 года ожидается снижение показателей (14,15,00 га – для строительства, 12,00 га – для жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства), т.к. в черте населённых пунктов, с каждым годом, количество земельных участков, предназначенных для строительства, в том числе и для жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства уменьшается, а дальнейшее расширение черты многих населенных пунктов уже не представляется возможным.

Жилищно – коммунальное хозяйство.
Жилищно-коммунальное хозяйство Онгудайского  района  в 2012 году представлено тремя  организациями коммунального комплекса. Это  ОАО «Теплосеть», МУП «ЖКХ», МУП «Онгудайвода». ОАО «Теплосеть» занимается  услугами теплоснабжения и водоснабжения,  МУП «ЖКХ» занимается услугами  теплоснабжения и вывозом  ТБО и ЖБО, содержанием жилищного фонда. МУП «Онгудайвода» занимается   услугами  водоснабжения и утилизацией ТБО. 

В 2012 году доля  организаций коммунального хозяйства частной формы собственности  от общего количества организаций коммунального комплекса  Онгудайского района составляет  50 %.  В 2013 году  планируется увеличить  число частных  организаций коммунального комплекса до 80 %..  Для достижения данного показателя планируется ликвидация МУП «Онгудайвода», (полномочия по водоснабжению села Онгудай переданы с районного уровня на уровень сельского поселения), так же предприниматели района желающие заниматься предоставлением коммунальных услуг  населению получили   субсидию  на грантовую поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства  и приобрели оборудование,  спецтехнику  для начала деятельности.

За отчетный 2012 год финансово-хозяйственная деятельность МУП «ЖКХ», МУП «Онгудайвода», ОАО «Теплосеть»  являются убыточной. Убыток за оказанные  услуги теплоснабжения (МУП «ЖКХ» и ОАО «Теплосеть») за отопительный период 2012-2013  годов  рассчитан за счет  разницы в цене за уголь,  в тарифе уголь заложен по цене 2424 рублей, средняя цена за 2012 год  - 3100 рублей. 

По водоснабжению убыток МУП «Онгудайвода»  связан  перерасходом  средств на оплату труда, увеличением расходов на ремонт и техобслуживание, перерасходом электроэнергии. 

Также убыток  организаций связан с низким уровнем собираемости платежей за предоставляемые коммунальные  услуги.

В целях сокращения убыточных  организаций  жилищно-коммунального  комплекса проводятся следующие мероприятия: взыскание задолженности через суд,  повышение уровня собираемости  платежей за жилищно-коммунальные услуги  путем проведения  разъяснительной работы с населением по поводу  необходимости   оплаты коммунальных услуг  и зависимости   предоставления коммунальных услуг от  их оплаты.

Основными причинами являются:

- не соответствие фактического расхода угля и его стоимости с показателями, заложенными в тариф;

-  перерасход электроэнергии при производстве тепла и добыче воды;
- снижение доходной части за счет установки  узлов учета тепловой  энергии.

На предприятии разработана и действует антикризисная  программа по снижению расходов на заработную плату (с 15.05.2013г. по 15.09.2013г. будет введена не полная рабочая неделя). 

Предприятия стабильно оказывали, и будет оказывать коммунальные услуги. Поставлена основная задача, финансового оздоровления, повышать качество предоставляемых услуг и оптимизацию их стоимости.

Организация муниципального управления.
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в отчетном году составила 28,5 %, что больше предыдущего года на 8,8 % в связи с уменьшением суммы безвозмездных поступлений, дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности на 30969,080 тыс. руб., из-за исключения полномочий по организации медицинской помощи их полномочий муниципального района  с 1 января 2012 года (внесения изменений в п/п. 12, п.1, ст. 15 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003г «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»). 
В планируемом периоде ожидается увеличение доли с 51,55 % в 2013 году, 54,64 % в 2014 году до 55,48 % в 2015 году в связи со снижением налоговых и неналоговых доходов в связи окончанием строительства и капитального ремонта объектов и увеличением безвозмездных поступлений (субсидий) на обеспечение увеличение заработной платы работникам бюджетной сферы. 

Объем заработной платы на конец года отчетного периода составил 209 555,8 тыс. руб. В планируемом периоде предусматривается рост: в 2013г на 3,88 % к 2012 г, в 2014г на 4,83 % к 2013г и в 2015г на 1 % к предыдущему году в связи с ежегодным повышением заработной платы работникам бюджетной  сферы. 

 
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в отчетном году составила 3226,7 руб., что больше предыдущего года на 4,7 % из-за повышения заработной платы  (с 1 апреля на 18,81 % и 1 октября на 6 %) и уменьшения численности населения района. 

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
В целях реализации Федерального закона № 261 «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности» Администрацией МО «Онгудайский район» разработана и реализуется программа «Энергосбережение и  повышение энергетической  эффективности в МО «Онгудайский район» на 2010 - 2015 годы». В рамках программы в 2011-2012гг. установлены энергосберегающие лампы в количестве 4650 штук, экономия средств местного бюджета за 2011- 2012гг. на электроэнергию бюджетным учреждениям составила 248,0 тыс. руб. На все  учреждения социальной сферы  были изготовлены энергопаспорта. (заключен 34 договор) Было израсходовано 1200,0 тыс. руб. местного бюджета. По заключениям энергопаспортов, вносятся изменения в программу «Энергосбережение и повышение  энергетической  эффективности». 
Проведен энергоаудит на объектах ЖКХ, на стадии получения энергопаспорта (энергопаспорта находятся на согласовании в Минэнерго г.Моска). Муниципальное образование участвовало в РЦП «Энергосбережение и повышение энергетической  эффективности РА на 2010 – 2015 годы и на период до 2020года». 
Были получены средства в сумме 12738 тыс. руб. на проведение работ энергосберегающих мероприятий в детским садам «Койонок» с.Нижняя Талда, «Веселый городок» 3 корпуса, «Колокольчик» с.Онгудай, «Урсулочка» с.Шашикман, из местного бюджета было обеспечено софинансирование в сумме 1224 тыс. руб. что позволило снизить напряжение по очередности в обеспеченности дошкольным образованием. Намеченные мероприятия были выполнены в полном объеме и в срок. 

Основной проблемой, выявленной в ходе проведения энергоаудита, является большая потеря тепловой энергии в связи  с высокой изношенностью зданий. На решение, которой необходимо выделение и привлечение больших финансовых средств. Данная проблема будет решаться на протяжении ряда лет.

Удельная величина потребления энергетических  ресурсов в многоквартирных домах составляет:

- электрическая энергия  707,9  кВт.ч. на 1 проживающего за 2012г., в период 2010-2011гг.  – 774 кВт/ час. на 1 проживающего. На плановый период наблюдается снижение до 669,5 кВт/ час на 1 проживающего за счет реализации программы;
- тепловая энергия 0,183 Гкал на 1 кв. м. общей площади, снижение к уровню 2011 на 5,5%. (модернизация теплотрассы, для улучшения качества предоставляемой услуги и уменьшение сверхнормативных потерь в трассе). 

- холодная вода – 29,451 куб. метров на 1 проживающего, холодной воды. Произошло снижение к уровню 2011г.  На 0,3% за счет установки водосчетчиков.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов  муниципальными учреждениями составляет:

-электрическая энергия 104,52  кВт.ч. на 1 человека населения,  (уменшение на 2,4% ) за счет  проведения энергосберегающих мероприятий;
- тепловая энергия Гкал на 1 кв. метр общей площади составляет 0,44. Уменьшение к 2011г. на 2,9%  за счет проведения энергосберегающих мероприятий;
- 0,688 куб. метров холодной воды  на 1 проживающего. Увеличение к 2011г. на 1,6 %(0,677) за счет того что на всех объектах образования устанавливаются благоустроенные туалеты, душевые кабины.
На плановый период планируется снижение по мере проведения энергосберегающих мероприятий. 

Администрация муниципального образования «Онгудайский район» решает  поставленные перед ней задачи:

- выстраивает свою работу согласно приоритетным направлениям Президента РФ, Председателя Правительства РФ. Целью приоритетных направлением всех органов власти, поднять качественный уровень жизни.

Таким образом, деятельность Администрации муниципального образования «Онгудайский район» направлена на качественное развитие отраслей, ориентированных на человека (охрана здоровья, образование);

Задачи, которые мы считаем главными в ближайшее время:

-обеспечить сбалансированный бюджет: отсюда повышение эффективности бюджетных расходов,  дополнительные источники доходов.

-формирование нового промышленного потенциала и поддержка инноваций.

Глава муниципального образования

«Онгудайский район»                                                             М.Г. Бабаев
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