                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
Пояснительная записка
[bookmark: _GoBack]к проекту решения Совета депутатов района (аймака) «О внесении изменений и дополнений в бюджет муниципального образования «Онгудайский район» на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» (далее - проект решения) (декабрь 2022г)

Изменения в бюджет муниципального образования «Онгудайский район» на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов  (далее- бюджет района) вносится Главой района (аймака), разработчиком представленного проекта решения является Управление финансов администрации района (аймака) муниципального образования «Онгудайский район».
Правовым основанием для внесения проекта решения является  статья 24 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Онгудайский район».
Внесение изменений в бюджет муниципального образования связано:
С необходимостью уточнения основных параметров бюджета муниципального образования по объемам дополнительных поступлений из республиканского бюджета Республики Алтай (далее - республиканский бюджет) бюджетных ассигнований по межбюджетным трансфертам;
на основании ходатайств от ГРБС произведены перераспределения бюджетных ассигнований (между ГРБС и внутри ГРБС по направлениям расходов) с целью повышения эффективности расходования бюджетных средств; 
внесением корректировок в  плановые назначения в налоговые и неналоговые  доходы бюджета муниципального образования, с учетом исполнения плановых назначений за 11,5 месяцев и прогноза поступлений в 2022 году.

Изменения в доходную часть бюджета муниципального образования
	Изменение общей суммы дохода бюджета района на 2022 год в проекте решение в сторону  увеличения  на   90294,5 тыс. рублей.
Увеличение общей суммы дохода бюджета района за счет:
I. Дополнительных бюджетных ассигнований по межбюджетным трансфертам из республиканского бюджета на сумму 86384,2 тыс. рублей, в том числе за счет:
1. Дотации бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований в сумме (+) 15607,8 тыс. рублей в том числе:
- дотации на поддержку мер по обеспечению  сбалансированности бюджетов в сумме + 15607,8 тыс. рублей. 

2.Субсидии бюджетам муниципальных районов на сумму (+) 38876,8 тыс. рублей  в том числе: 
   за счет увеличения:
-субсидии на  софинансирование расходов местных бюджетов на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда работников бюджетной сферы  в сумме  + 31339,4 тыс. рублей;
-субсидии на повышение оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры в сумме  + 2831,9 тыс. рублей;
-субсидии на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них в сумме  + 4884,1 тыс. рублей;
-субсидии на софинансирование мероприятий, направленных на оплату труда педагогических работников образовательных организаций дополнительного образования детей в сумме  + 787,4 тыс. рублей;
за счет уменьшения:
-субсидии на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей в сумме  - 167,5тыс. рублей;
- субсидии на осуществление выплат вознаграждения за добровольную сдачу незаконно хранящегося огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств в сумме  - 14,4 тыс. рублей;
-субсидии на предоставление ежемесячной надбавки к заработной плате молодым специалистам в сумме  - 784,1тыс. рублей;

3.Субвенции на выполнение передаваемых  государственных полномочий в сумме (+) 2739,0 тыс. рублей в том числе:
   за счет увеличения:
- субвенции на   обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в сумме + 5685,6 тыс. рублей;
- субвенции на    осуществление государственных полномочий Республики Алтай по хранению, комплектованию, учету и использованию архивных документов, относящихся к государственной собственности в сумме +41,0 тыс. рублей;
- субвенции на   осуществление государственных полномочий Республики Алтай в области законодательства об административных правонарушениях    в сумме +2,5 тыс. рублей;
- субвенции на     осуществление государственных полномочий Республики Алтай по сбору информации от поселений, входящих в муниципальный район, необходимой для ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов в сумме +22,8 тыс. рублей;
- субвенции на осуществление отдельных государственных полномочий Республики Алтай по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с  животными без владельцев в сумме +50,5 тыс. рублей; 
- субвенции на    осуществление государственных полномочий Республики Алтай в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в сумме +4,7 тыс. рублей;
- субвенции на осуществление государственных полномочий Республики Алтай по уведомительной регистрации территориальных соглашений и коллективных договоров территориальных соглашений, отраслевых (межотраслевых) соглашений и иных соглашений, заключаемых на территориальном уровне социального партнерства в сумме +7,5 тыс. рублей;
   за счет уменьшения:
- субвенции на   реализацию отдельных государственных полномочий Республики Алтай по компенсации выпадающих доходов теплоснабжающих организаций, организаций, осуществляющих горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение в сумме -406,1 тыс. рублей;
-субвенции на реализацию государственных полномочий Республики Алтай, связанных с  организацией и обеспечением отдыха и оздоровления детей  в сумме -119,5 тыс. рублей;
-субвенции на выплату родителям (законным представителям)  компенсации части  платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования в сумме -2550,0 тыс. рублей;
4. Иные межбюджетные трансферты сумме (+) 29161,7 тыс. рублей в том числе:
- межбюджетные трансферты бюджетам муниципальных районов на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций в сумме (-)587,0тыс. рублей;
- иные межбюджетные трансферты на реализацию мероприятий индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Алтай в сумме + 29747,7 тыс. рублей.
Также в проекте местного бюджета предусмотрены иные межбюджетные трансферты (+) 1,0 тыс. рублей,  от передаваемых полномочий  сельскими поселениями.
5.Сумма дохода бюджета района увеличена на сумму (+) 34,0 тыс. рублей от   возврата остатков субсидий имеющих целевое значение, в том числе за счет:
- возврат остатка бюджетными учреждениями субсидий прошлых лет  в сумме (+) 34,0 тыс. рублей;
6. Уменьшение суммы дохода на (-) 626,9 тыс. рублей, в связи возвратом
остатков субсидий имеющих целевое назначение, прошлых лет в республиканский бюджет Республики Алтай.
II. Увеличения (+) (уменьшения) (-) утвержденных плановых назначений по налоговым и неналоговым доходам на сумму (+) 4502,2 тыс. рублей, в том числе по следующим видам налогов:
    акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации плановые назначения увеличены в проекте решения на (+) 1827,4 тыс. рублей, сумма на утверждение  составляет 15800,0 тыс. рублей, вместо  13972,7 тыс. рублей, в связи с увеличением объема поступлений с федерального бюджета;
  По налогу, взимаемому, в связи с применением упрощенной системы налогообложения плановые назначения увеличены в проекте решения на (+) 3000,0 тыс. рублей, сумма на утверждение  составляет 27000,0 тыс. рублей, вместо  24000,0 тыс. рублей,  причина увеличения   налога  за счет поступлений от налогоплательщиков ранее не осуществлявших платежи в связи с первичной постановкой на налоговый учет.
    По единому  сельскохозяйственному налогу плановые назначения уменьшены в проекте решения на (-) 150,0 тыс. рублей,  сумма на утверждение  составляет 1355,0 тыс. рублей, вместо  1505,0 тыс. рублей. Основная причина уменьшение налогооблагаемой базы у ряда крупных налогоплательщиков.
По налогу, взимаемому, в связи с применением патентной системы налогообложения  плановые назначения увеличены в проекте решения на (+) 150,0 тыс. рублей,  сумма на утверждение  составляет 1450,0 тыс. рублей, вместо  1300,0 тыс. рублей. Основная причина увеличение количества налогоплательщиков. 
По налогу на имущество организаций плановые назначения уменьшены в проекте решения на (-) 1500,0 тыс. рублей,  сумма на утверждение  составляет 26500,0 тыс. рублей, вместо  28000,0 тыс. рублей. Основная причина снижение стоимости имущества на  сумму начисленной амортизации.
По государственной пошлине в проекте решения план увеличен на (+) 565,0 тыс. рублей, сумма на  утверждение составляет 2800,0 тыс. рублей,  вместо 2235,0 тыс. рублей, основная причина увеличения поступлений является увеличение обращений в суды граждан.
Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности (доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки) плановые назначения увеличены на  (+) 1300,0 тыс. рублей, сумма на утверждение  составляет 5204,1 тыс. рублей, вместо  3904,1 тыс. рублей. Причины увеличения  поступлений- увеличение количества договоров аренды, заключение одного договора по результатам аукциона на сумму 434,3 тыс. рублей.
Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства,  плановые назначения увеличены на  (+) 650,1 тыс. рублей, в том числе:
а) прочие доходы от компенсации затрат бюджетов муниципальных районов в проекте решения план увеличен на (+) 626,1 тыс. рублей, сумма на  утверждение составляет 746,1 тыс. рублей, в связи с возмещением нецелевого использования бюджетных средств, на основании актов проверок;
б) доходы, поступающие в порядке возмещения расходов, понесенных в связи с эксплуатацией имущества муниципальных районов в проекте решения план увеличен на (+) 24,0 тыс. рублей, сумма на  утверждение составляет 84,0 тыс. рублей, поступления  по двум договорам (КУ РА «ЦЗН Республики Алтай» и ИП Темдеков).
Доходы от продажи материальных и нематериальных активов плановые назначения уменьшены на  (-) 1400,0 тыс. рублей, в том числе:
а) доходы от реализации имущества плановые назначения уменьшены на  (-) 1500,0 тыс. рублей, в связи с уменьшением фактических поступлений;
б) доходы от продажи земельных участков плановые назначения увеличены на  (+) 100,0 тыс. рублей, в связи увеличением договоров выкупа арендованных земель.
Плановые назначения по  штрафам, санкции, возмещение ущерба в проекте решения увеличено на (+) 100,0 тыс. рублей. При утвержденном плане 1400,0 тыс. рублей на 01.12.2022 фактическое поступление составляет 1449,6 тыс. рублей. С учетом прогноза поступления до конца года, план на утверждение составляет 1500,0 тыс. рублей. 
Общая сумма доходов в проекте решения на 2022 год,  с учетом вносимых изменений, на утверждение  составляет 810777,8 тыс. рублей,  в том числе общая сумма безвозмездных поступлений 646167,9 тыс. рублей, сумма по налоговым и неналоговым доходам  164609,9 тыс. рублей.

Источники финансирования дефицита бюджета
	
	В приложении 1 вносятся изменения:
	Уменьшение планового объема привлечения кредитов от кредитных организаций на 4435,0 тыс. рублей.
	Соответственно сумма дефицита уменьшена на сумму 4435,0 тыс. рублей, в том числе за счет увеличения плановых назначений по налоговым и неналоговым доходам на 3780,2 тыс. рублей и сокращение расходов бюджета на 654,8 тыс. рублей.
Бюджет  муниципального образования «Онгудайский район» на 2022 год  с учетом внесенных  изменений прогнозируется  утвердить с дефицитом в сумме 21789,6 тыс. рублей, с учетом снижения остатков средств на счетах по учету средств в сумме 3065,0 тыс. рублей. 

Изменения  в расходную часть бюджета муниципального образования
           Изменения в расходную часть бюджета района вносятся в связи  с изменением объема  собственных доходов и безвозмездных поступлений, перераспределением бюджетных ассигнований между ГРБС, внутренним перераспределением бюджетных ассигнований  по ГРБС.
        Плановые бюджетные ассигнования по расходу бюджета района  на 2022год увеличены на сумму 83859,5 тыс. рублей. 
      В результате  внесенных изменений,  общий план по расходам бюджета района на 2022 год в проекте решения составил 832567,4 тыс.рублей,  в том числе,  по  функциональной классификации расходов бюджета  внесены следующие изменения и дополнения:
     В проекте решения по разделу 0100 «Общегосударственные вопросы»:  уменьшение бюджетных ассигнований на сумму 1343,5 тыс.рублей и, на утверждение плановые ассигнования составили  34415,0  тыс.рублей, в том числе:
         Увеличены бюджетные ассигнования:
1. на осуществление государственных полномочий Республики Алтай
· по уведомительной регистрации территориальных соглашений и коллективных договоров 7,5 тыс.рублей;
· по хранению, комплектованию, учету и использованию архивных документов, относящихся к государственной собственности Республики Алтай -41,0 тыс.рублей;
· в области законодательства об административных правонарушениях  -2,5 тыс.рублей;
· по сбору информации от поселений, входящих в муниципальный район, необходимой для ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Алтай-22,8 тыс.рублей.
2. за счет иных межбюджетных трансфертов и субсидий:
· на обеспечение информатизации бюджетного процесса в муниципальных образованиях в Республике Алтай -6,8 тыс.рублей;
· на оплату труда работникам бюджетной сферы -447,6 тыс.рублей.
3. внутренними перемещениями увеличены бюджетные ассигнования на фонд оплаты труда, в пределах норматива,  в связи с увеличением  на 4% окладов с 1 октября 2022г  на  927,3 тыс.рублей.
Уменьшены бюджетные ассигнования:
1. из республиканского бюджета Республики Алтай  на выплату вознаграждения за добровольную сдачу незаконно хранящегося оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывчатых устройств-14,7 тыс. рублей, в том числе софинансирование из местного бюджета составляет 0,3 тыс.рублей;
2. финансового резерва на обеспечение расходных обязательств муниципального образования "Онгудайский район": в связи с перераспределением, согласно распоряжений Главы района (аймака)-394,3 тыс.рублей, и в связи с уменьшением плана поступления собственных доходов –1936,0 тыс.рублей;
3. резервного фонда в связи с перераспределением, согласно распоряжений Главы района (аймака)-549,8 тыс.рублей;
4. внутренними перемещениями уменьшены бюджетные ассигнования на проведение выборов -1,6 тыс.рублей, на повышение квалификации работников -70,0 тыс.рублей.
В проекте решения по разделу 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» увеличение бюджетных ассигнований на сумму 377,1  тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 5529,4  тыс.рублей, в том числе,
       Увеличены бюджетные ассигнования:
1. за счет  субсидий  на оплату труда работникам бюджетной сферы -409,4 тыс.рублей;
2. внутренними перемещениями увеличены бюджетные ассигнования на фонд оплаты труда, в связи с увеличением  на 4% окладов с 1 октября 2022г  на  52,1 тыс.рублей.
 Уменьшены бюджетные ассигнования:
1.  на софинансирование субсидии  из местного бюджета на проведение мероприятий по  оказанию поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, созданию условий для деятельности на 0,6 тыс.рублей; 
2. Внутренними перемещениями уменьшены бюджетные ассигнования  местного бюджета на  проведение агротехнических мероприятий-31,7 тыс.рублей и на содержание казенного учреждения -52,1 тыс.рублей.

  В проекте решения по разделу 0400 «Национальная  экономика» увеличение бюджетных ассигнований на сумму 8174,7 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 46756,6 тыс.рублей, в том числе,
Сельское хозяйство:  увеличение бюджетных ассигнований на передачу государственных полномочий Республики Алтай по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев на территории Республики Алтай -50,5 тыс.рублей. уменьшение бюджетных ассигнований  на мероприятия по поддержке агропромышленного комплекса – 0,4  тыс.рублей и на  уплату платежей в связи с отсутствием потребности -36,6 тыс.рублей.
Дорожный фонд: увеличение бюджетных ассигнований на  1827,4, в связи с увеличением доходов, уменьшение на 959,0тыс.рублей в связи с передачей полномочий муниципального района на уровень сельских поселений.
Информация  в разрезе сельских поселений  в приложении к пояснительной записке
 Другие вопросы в области национальной экономики:
Увеличены бюджетные ассигнования:
1. За счет финансовой поддержки по обеспечению сбалансированности   местных бюджетов из республиканского бюджета Республики Алтай: на проведение ремонтных работ имущества -190,3 тыс.рублей и на оплату за теплоснабжение -907,6 тыс.рублей.
2. за счет  субсидий  на оплату труда работникам бюджетной сферы -376,3 тыс.рублей;
3. на осуществление государственных полномочий Республики Алтай по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции -4,7 тыс.рублей;
4. за счет внутренних перемещений  на предоставление субсидии МУП  "Охотхозяйство "Урсул"   муниципального образования «Онгудайский  район»  в целях предупреждения банкротства и восстановления платежеспособности -15,9 тыс.рублей.
    Внутренними перемещениями, в связи с отсутствием потребности, уменьшены бюджетные ассигнования на содержание имущества, уплату налогов-86,1 тыс.рублей и на мероприятия по мобилизационной подготовке муниципальных предприятий и учреждений -58,7 тыс.рублей.
 
В проекте решения по разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» увеличение бюджетных ассигнований на 1161,4 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 26495,6 тыс.рублей, в том числе,
Увеличены бюджетные ассигнования:
1. За счет финансовой поддержки по обеспечению сбалансированности   местных бюджетов из республиканского бюджета Республики Алтай:
· в целях исполнения постановления об административном правонарушении ( О неисполнении решения  суда по изъятию земельного участка  и жилых помещений в аварийном доме по адресу с Онгудай, ул Чуйская, 8), доведены бюджетные ассигнования в сумме – 957,1 тыс.рублей
· на оплату за коммунальные услуги (электроснабжение водонапорных башен)  -1075,2 тыс.рублей
· на материалы для электроосвещения улиц населенных пунктов района-300,0 тыс.рублей;
2. за счет  субсидий  на оплату труда работникам бюджетной сферы -134,8 тыс.рублей;
3. из резервного фонда в связи с перераспределением, согласно распоряжению Главы района (аймака)-50,0 тыс.рублей.
Уменьшены бюджетные ассигнования:
1. на осуществление государственных полномочий Республики Алтай по компенсации выпадающих доходов теплоснабжающих организаций, организаций, осуществляющих горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение—406,1 ты.рублей;
2. за счет внутренних перемещений средств местного бюджета, в связи с отсутствием в текущем году:
· на мероприятия по обустройству контейнерных площадок--301,0 тыс.рублей;
· на программу производственного контроля за соблюдением  санитарных правил- -215,3 тыс.рублей
· на мероприятия по утилизации отходов -433,3 тыс.рублей.
Кроме того, уменьшение на 358,7тыс.рублей в связи с передачей полномочий муниципального района на уровень сельских поселений.
    Информация  в разрезе сельских поселений  в приложении к пояснительной записке
В проекте решения по разделу  0700 «Образование»  увеличение бюджетных ассигнований на  72849,8  тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 583720,3тыс.рублей, в том числе,
     За счет средств республиканского бюджета:
1. Увеличены бюджетные ассигнования:
· на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях -5685,6 тыс.рублей;
· на оплату труда работникам бюджетной сферы -26562,9 тыс.рублей, в том числе софинансирование из местного бюджета 224,9 тыс.рублей
· в рамках реализации мероприятий индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Алтай на завершение строительства, укомплектование средствами обучения и воспитания, мягким инвентарем образовательных организаций -30000,0 тыс.рублей;
· на мероприятия, направленные на оплату труда педагогических работников дополнительного образования детей-803,5 тыс.рублей, в том числе софинансирование из местного бюджета -16,1 тыс.рублей;
· За счет финансовой поддержки по обеспечению сбалансированности   местных бюджетов из республиканского бюджета Республики Алтай: 
на приобретение угля,дров -2715,9 тыс.рублей, 
на оплату  за коммунальные услуги -4437,3 тыс.рублей, 
проведение ремонта детского сада, пришкольного интерната  и стадиона в с Купчегень -4877,8 тыс.рублей;
на разработку проектной документации на завершение строительства объекта "Строительство детского сада на 125 мест по ул.Аткунова,35 -1448,2 тыс.рублей.
2.  Уменьшены бюджетные ассигнования:
· на реализацию мероприятий индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Алтай (разработка проектно-сметной документации в рамках реализации проектов комплексного развития сельских территорий) в муниципальных образованиях Республики Алтай на разработку ПСД для проведения капитального ремонта здания средней школы в с Купчегень, по итогам конкурсных мероприятий, - -252,3 тыс.рублей;
· на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций-587,0 тыс.рублей;
· на выплату ежемесячной надбавки к заработной плате педагогическим работникам, отнесенным к категории молодых специалистов - - 800,1  ты.рублей, в том числе софинансирование из местного бюджета -16,0 тыс.рублей;
· по  переданным полномочиям Республики Алтай связанных с организацией и обеспечением отдыха и оздоровления детей- -119,5тыс.рублей;
· на обеспечение информатизации бюджетного процесса в муниципальных образованиях в Республике Алтай -58,8 тыс.рублей.
3. За счет внутренних перемещений  средств местного бюджета уменьшены ассигнования по фонду оплаты труда на 540,0 тыс.рублей; 
4. Увеличены  бюджетные ассигнования:
· за счет средств  резервного фонда в связи с перераспределением, согласно распоряжению Главы района (аймака)-174,8 тыс.рублей.
· на персонифицированное финансирование дополнительного образования детей, в связи с увеличением количества  сертификатов -75,2 тыс.рублей.

В проекте решения по разделу 0800 «Культура, кинематография»,  увеличение бюджетных ассигнований на 4868,7 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 77561,7  тыс.рублей, в том числе,
1.  Увеличены бюджетные ассигнования:
· за счет  субсидий  на оплату труда работникам бюджетной сферы -1382,9 тыс.рублей;
· на повышение оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры – 2887,5 тыс.рублей, в том числе софинансирование из местного бюджета-55,6 тыс.рублей, из них  выделено Онгудайскому сельскому поселению -216,4 тыс.рублей.
2. Увеличены  бюджетные ассигнования:
· за счет средств  резервного фонда в связи с перераспределением, согласно распоряжению Главы района (аймака)-130,0 тыс.рублей,
· по фонду оплаты труда на 402,2 тыс.рублей,
· на проведение  ремонтных работ  -169,0 тыс.рублей. 
3. За счет внутренних перемещений  средств местного бюджета уменьшены ассигнования по коммунальным услугам на 546,8 тыс.рублей. 

В проекте решения по разделу 1000 «Социальная политика» уменьшение бюджетных ассигнований на  2636,7 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили  4287,3   тыс.рублей, в том числе,
  Уменьшены бюджетные ассигнования:
· на  реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей и на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности 205,1 тыс.рублей, в том числе, софинансирование из местного бюджета -37,6 тыс.рублей. 
· на выплату компенсации части родительской платы за содержание ребенка в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования -2550,0 тыс.рублей.
· на доплату к пенсии отдельным категориям  граждан из средств местного бюджета -1,6тыс.рублей.
  Увеличение бюджетных ассигнований  из резервного фонда Администрации района (аймака) на оказание материальной помощи – 120, тыс.рублей;

В проекте решения по разделу 1100 «Физическая культура и спорт»  увеличение бюджетных ассигнований на  125,0  тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 686,9 тыс.рублей
    Увеличение бюджетных ассигнований:
· из резервного фонда Администрации района (аймака) на оказание материальной помощи – 75,0  тыс.рублей;
· внутренними перемещениями увеличены расходы на проведение  мероприятий по спорту -50,0 тыс.рублей. 

В проекте решения по разделу 1200 «Средства массовой информации»  увеличение бюджетных ассигнований на  84,9  тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 2439,7 тыс.рублей
  Увеличены бюджетные ассигнования    на увеличение фонда оплаты труда, в том числе, из средств субсидии на оплату труда работникам бюджетной сферы-24,9 тыс.рублей, внутренними перемещениями за счет средств местного бюджета -60,0 тыс.рублей.

В проекте решения по разделу 1300 «Обслуживание государственного и муниципального долга»  уменьшение бюджетных ассигнований на  17,3  тыс.рублей  и на утверждение плановые ассигнования составили 2,7 тыс.рублей, в связи с отсутствием потребности в текущем году.

  В проекте решения по разделу 1400 «Межбюджетные трансферты бюджетам субъектов РФ и муниципальных образований»  увеличение бюджетных ассигнований на 2215,4 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 50672,1 тыс.рублей. 
· За счет финансовой поддержки по обеспечению сбалансированности   местных бюджетов из республиканского бюджета Республики Алтай увеличены бюджетные ассигнования на исполнение расходных полномочий сельскими поселениями -281,7тыс.рублей;
· из средств субсидии на оплату труда работникам бюджетной сферы-1894,3 тыс.рублей;
· на обеспечение информатизации бюджетного процесса -39,3 тыс.рублей.
Данные по распределению бюджетных ассигнований межбюджетных трансфертов в разрезе сельских поселений приведены  в приложении к пояснительной записке.
       
    Кроме того, в бюджетные ассигнования планового периода 2023 года вносятся изменения в раздел «Образование»,  в части временного перемещения  расходов местного бюджета на завершение строительства, укомплектование средствами обучения и воспитания, мягким инвентарем образовательных организаций в Республике Алтай) в муниципальных образованиях Республики Алтай, для проведения конкурсных процедур. 



Начальник Управления финансов                                                      Р.М.Рыжкина

