Пояснительная записка
к проекту решения Совета депутатов района (аймака) «О внесении изменений и дополнений в бюджет муниципального образования «Онгудайский район» на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» (далее- проект решения) (сентябрь 2022г)
Изменения в бюджет муниципального образования «Онгудайский район» на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов  (далее- бюджет района) вносится Главой района (аймака), разработчиком представленного проекта решения является Управление финансов администрации района (аймака) муниципального образования «Онгудайский район».
Правовым основанием для внесения проекта решения является  статья 24 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Онгудайский район».
Внесение изменений в бюджет муниципального образования связано:
С необходимостью уточнения основных параметров бюджета муниципального образования по объемам дополнительных поступлений из республиканского бюджета Республики Алтай (далее - республиканский бюджет) бюджетных ассигнований по межбюджетным трансфертам;
на основании ходатайств от ГРБС произведены перераспределения бюджетных ассигнований (между ГРБС и внутри ГРБС по направлениям расходов) с целью повышения эффективности расходования бюджетных средств; 
внесением корректировок в  плановые назначения в налоговые и неналоговые  доходы бюджета муниципального образования, с учетом исполнения плановых назначений за 7 месяцев и прогноза поступлений в 2022 году.
Изменения в доходную часть бюджета муниципального образования
	Изменение общей суммы дохода бюджета района на 2022 год в проекте решение в сторону  увеличения  на   10104,4 тыс. рублей.
Увеличение общей суммы дохода бюджета района за счет:
I. Дополнительных бюджетных ассигнований по межбюджетным трансфертам из республиканского бюджета на сумму 6388,6 тыс. рублей, в том числе за счет:
1. Дотации бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований в сумме (+) 3530,0 тыс. рублей в том числе:
- дотации на поддержку мер по обеспечению  сбалансированности бюджетов в сумме + 3530,0 тыс. рублей. 
2.Субсидии бюджетам муниципальных районов на сумму (-) 856,0 тыс. рублей  в том числе:
-субсидии на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности в сумме  + 84,9 тыс. рублей;
-субсидии на софинансирование расходных обязательств, возникающих при реализации мероприятий, направленных на развитие дополнительного образования в сумме  + 73,4 тыс. рублей;
-субсидии на софинансирование расходных обязательств, возникающих при реализации мероприятий, направленных на развитие общего образования в сумме +2036,0 тыс. рублей;
-субсидии на поддержку развития образовательных организаций в Республике Алтай, реализующих программы дошкольного образования в сумме +1588,3 тыс. рублей;
-субсидии на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом в сумме – 4610,4 тыс. рублей;
-субсидии на софинансирование расходных обязательств, связанных с участием муниципальных образований в проведении мероприятий по оказанию поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, созданию условий для деятельности народных дружин в сумме – 28,2 тыс. рублей;
3.Субвенции на выполнение передаваемых  государственных полномочий в сумме (+) 17,7 тыс. рублей в том числе:
- субвенции на  осуществление государственных полномочий в сфере образования и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав +65,1 тыс. рублей;
- субвенции на  осуществление отдельных государственных полномочий Республики Алтай по организации проведения мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных, в части обустройства содержания мест утилизации биологических отходов (скотомогильников, биотермических ям) – 47,4 тыс. рублей;
4. Иные межбюджетные трансферты сумме (+) 3705,8 тыс. рублей в том числе:
- межбюджетные трансферты бюджетам муниципальных районов на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций в сумме + 688,0 тыс. рублей;
- иные межбюджетные трансферты на реализацию мероприятий индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Алтай в сумме + 3008,8 тыс. рублей.
Также в проекте местного бюджета предусмотрены иные межбюджетные трансферты (+) 9,0 тыс. рублей,  от передаваемых полномочий  сельскими поселениями.
5.Сумма дохода бюджета района увеличена на сумму (+) 553,7 тыс. рублей от   возврата остатков субсидий имеющих целевое значение, в том числе за счет:
- возврат остатка бюджетными учреждениями субсидий прошлых лет  в сумме (+) 490,9 тыс. рублей;
- возврат остатка автономными учреждениями субсидий прошлых лет  в сумме (+) 62,8 тыс. рублей.
6. Уменьшение суммы дохода на (-) 95,1 тыс. рублей, в связи возвратом
[bookmark: _GoBack]остатков субсидий имеющих целевое назначение, прошлых лет в республиканский бюджет Республики Алтай.
II. Увеличения (+) (уменьшения) (-) утвержденных плановых назначений по налоговым и неналоговым доходам на сумму (+) 3248,3 тыс. рублей, в том числе по следующим видам налогов:
   По налогу на доходы физических лиц плановые назначения в проекте решения уменьшены на (-) 2700,0 тыс. рублей, сумма на утверждение  составляет 67550,0 тыс. рублей, вместо  70250,0 тыс. рублей,  основная причина:
- возврат на расчетные счета налогоплательщиков социальных и имущественных вычетов на сумму 4416,0 тыс. рублей;
- прекращение деятельности УПРАВЛЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА РФ В Онгудайском районе РА путем реорганизации;
  По налогу, взимаемому, в связи с применением упрощенной системы налогообложения плановые назначения увеличены в проекте решения на (+) 5900,0 тыс. рублей, сумма на утверждение  составляет 24000,0 тыс. рублей, вместо  18100,0 тыс. рублей,  основная причина переход налогоплательщиков с единого  налога на вмененный доход на упрощенную систему налогообложения.	
По налогу, взимаемому, в связи с применением патентной системы налогообложения  плановые назначения увеличены в проекте решения на (+) 680,0 тыс. рублей,  сумма на утверждение  составляет 1300,0 тыс. рублей, вместо  620,0 тыс. рублей. Основная причина изменение налогового законодательства РФ в части отмены единого налога на вмененный доход с 01.01.2021  года и предполагаемого перехода налогоплательщиков на применение патентной системы налогообложения.  
По государственной пошлине в проекте решения план увеличен на (+) 420,0 тыс. рублей, сумма на  утверждение составляет 2235,0 тыс. рублей,  вместо 420,0 тыс. рублей, основная причина увеличения поступлений является увеличение обращений в суды граждан.
По платежам при пользовании природными ресурсами плановые назначения увеличены в проекте решения на (+) 40,0 тыс. рублей,  сумма на утверждение  составляет 120,0 тыс. рублей, вместо  80,0 тыс. рублей Причиной роста поступлений является – поступление от ООО «ДЭП № 222» в бюджет района 41,4 тыс. рублей, в связи с вывозом прочих  твердых бытовых отходов из-за ремонта дорог.
Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства,  плановые назначения уменьшены на  (-) 7765,8 тыс. рублей, в том числе:
а) прочие доходы от оказания платных услуг (работ) получателями средств бюджетов муниципальных районов в проекте решения план уменьшен на (-) 7945,8 тыс. рублей, сумма на  утверждение составляет 6050,0 тыс. рублей.  
При планировании бюджета по платным услугам расчет плановых показателей был произведен по не утверждённым тарифам за оказание платных услуг за водоснабжению (в размере 82,0 рублей), а фактически поступления осуществляются по старому тарифу ( в размере 52,0 рублей). В связи с тем что объекты водоснабжения не оформлены в муниципальную собственность Комитет по тарифам РА  не утвердил тарифы представленные  муниципальным  казенным учреждением «Онгудайводснаб» на 2022 год.  
б) прочие доходы от компенсации затрат бюджетов муниципальных районов в проекте решения план увеличен на (+) 120,0 тыс. рублей, сумма на  утверждение составляет 120,0 тыс. рублей, в связи с возмещением нецелевого использования бюджетных средств, на основании акта проверки;
в) доходы, поступающие в порядке возмещения расходов, понесенных в связи с эксплуатацией имущества муниципальных районов в проекте решения план увеличен на (+) 60,0 тыс. рублей, сумма на  утверждение составляет 60,0 тыс. рублей, поступления  по двум договорам заключенным в текущем году.
Доходы от продажи материальных и нематериальных активов плановые назначения увеличены на  (+) 6074,0 тыс. рублей,  основная причина увеличения поступлений является продажа имущества (дом с земельным участком).
Плановые назначения по  штрафам, санкции, возмещение ущерба в проекте решения увеличено на (+) 600,0 тыс. рублей. При утвержденном плане 800,0 тыс. рублей на 01.08.2022 фактическое поступление составляет 1186,6 тыс. рублей. С учетом прогноза поступления до конца года, план на утверждение составляет 1400,0 тыс. рублей, в связи с поступлением денежных взысканий (штрафов), по искам о возмещении вреда, причиненного окружающей среде, а также платежи, уплачиваемые при добровольном возмещении вреда, причиненного окружающей среде (за исключением вреда, причиненного окружающей среде на особо охраняемых природных территориях, а также вреда, причиненного водным объектам), подлежащие зачислению в бюджет муниципального образования на сумму 788,6 тыс. рублей.
Общая сумма доходов на 2022 год,  с учетом вносимых изменений, на утверждение 720467,2 тыс. рублей,  в том числе общая сумма безвозмездных поступлений 560375,5 тыс. рублей, сумма по налоговым и неналоговым доходам  160091,6 тыс. рублей.
Бюджет  муниципального образования «Онгудайский район» на 2022 год  с учетом внесенных  изменений прогнозируется  утвердить с дефицитом в сумме 26224,6 тыс. рублей, с учетом снижения остатков средств на счетах по учету средств в сумме 7500,0 тыс. рублей. В соответствии пункта 3 статьи 92.1 Бюджетного кодекса РФ дефицит местного бюджета не превышает установленный норматив.
Источником финансирования дефицита бюджета, прогнозируется привлечение бюджетного кредита из  республиканского бюджета Республики Алтай на сумму 7500,0 тыс. рублей  сроком на пять лет.  Источником погашения бюджетного кредита прогнозируется в 2023 и 2024 годы привлечение бюджетного кредита от кредитных организаций.
В соответствии с требованиями статьей 107 и 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации проектом решения  предлагается установить верхний предел муниципального внутреннего долга муниципального образования на 1 января 2023 года в сумме 7500,0 тыс. рублей, на 1 января 2024 года в сумме 7500,0 тыс. рублей и на 1 января 2025 года в сумме 7500,0 тыс. рублей.
Предельный объем муниципального внутреннего долга муниципального образования в 2022 году составляет 12500,0 тыс. рублей, в 2023 году-12500,0 тыс. рублей и в 2024 году -12500,0 тыс. рублей.

Изменения  в расходную часть бюджета муниципального образования
           Изменения в расходную часть бюджета района вносятся в связи  с изменением объема  собственных доходов и безвозмездных поступлений, перераспределением возврата остатков средств на начало года бюджетными и автономными учреждениями, перераспределением бюджетных ассигнований между ГРБС, внутренним перераспределением бюджетных ассигнований  по ГРБС.
        Плановые бюджетные ассигнования по расходу бюджета района  на 2022год увеличены на сумму 17604,4 тыс. рублей. 
      В результате  внесенных изменений,  общий план по расходам бюджета района на 2022 год в проекте решения составил 746691,8 тыс.рублей,  в том числе,  по  функциональной классификации расходов бюджета  внесены следующие изменения и дополнения:
    
 В проекте решения по разделу 0100 «Общегосударственные вопросы»:  уменьшение бюджетных ассигнований на сумму 445,1 тыс.рублей и, на утверждение плановые ассигнования составили  35758,5  тыс.рублей, в том числе,
         увеличены бюджетные ассигнования на осуществление государственных полномочий в сфере образования и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав - 65,1 тыс.рублей;
внутренними перемещениями увеличены бюджетные ассигнования на фонд оплаты труда в связи с внесением изменений  в Структуру администрации, в пределах норматива, на  941,4 тыс.рублей.
Увеличены бюджетные ассигнования за счет распределения дополнительных доходов  на увеличение финансового резерва -954,0 тыс.рублей.
Уменьшены бюджетные ассигнования:
·  из резервного фонда Администрации района (аймака) направлены средства в сумме 805,5тыс.рублей;
· из финансового резерва на выполнение наказов избирателей направлено-1600,0 тыс.рублей.
В проекте решения по разделу 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» увеличение бюджетных ассигнований на сумму 366,9 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 5152,3  тыс.рублей, в том числе,
  Уменьшены бюджетные ассигнования за счет безвозмездных поступлений из республиканского бюджета на софинансирование расходных обязательств, связанных с участием муниципальных образований в проведении мероприятий по  оказанию поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, созданию условий для деятельности на 28,2 тыс.рублей; 
  Внутренними перемещениями между ГРБС увеличены бюджетные ассигнования:
 на увеличение фонда оплаты труда  работникам муниципального казенного учреждения– 375,0 тыс.рублей;
 из резервного фонда Администрации района (аймака), на оплату образовательных услуг  по Программе  первоначальной подготовки личного состава добровольных пожарных дружин, принимающего участие в тушении пожаров и проведении аварийно-спасательных работ – 20,0 тыс.рублей.

  В проекте решения по разделу 0400 «Национальная  экономика» уменьшение бюджетных ассигнований на сумму 356,1 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 38581,9 тыс.рублей, в том числе,
Сельское хозяйство:   уменьшение бюджетных ассигнований на мероприятия по поддержке агропромышленного комплекса – 284,6 тыс.рублей.
Внутренними перемещениями между ГР увеличены бюджетные ассигнования на расходы по уплате иных платежей -36,6 тыс.рублей.
Другие вопросы в области национальной экономики
  От передачи полномочий по территориальному планированию сельскими поселениями муниципальному району увеличение бюджетных ассигнований на 9,0 тыс.рублей.
Увеличены бюджетные ассигнования за счет распределения дополнительных доходов:
· на предоставление субсидии МУП  "Охотхозяйство "Урсул"   муниципального образования «Онгудайский  район»  в целях предупреждения банкротства и восстановления платежеспособности -516,7 тыс.рублей;
· на уплату членских взносов  в ассоциацию муниципальных образований Республики Алтай -120,0 тыс.рублей.
       Внутренними перемещениями между ГРБС увеличены бюджетные ассигнования: 
на увеличение фонда оплаты труда  работникам муниципального казенного учреждения– 640,7 тыс.рублей
 из резервного фонда Администрации района (аймака) для организации и проведения 28-29 мая 2022г,мероприятий, посвященных празднованию 100-летию образованию ФАД Р-256 "Чуйский тракт"-150,0 тыс.рублей
    Внутренними перемещениями уменьшены бюджетные ассигнования:
на проведение  уличного освещения– 588,8 тыс.рублей;
на оплату за электроэнергию -500,0 тыс.рублей;
проведение кадастровых работ -38,3 тыс.рублей;
на уплату налога на имущество -70,0 тыс.рублей;
на содержание МКУ-300,0 тыс.рублей. 
В проекте решения по разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» увеличение бюджетных ассигнований на 5449,7 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 25334,2 тыс.рублей, в том числе,
Жилищное хозяйство: за счет внутренних перемещений,   в целях исполнения постановления об административном правонарушении ( О неисполнении решения  суда по изъятию земельного участка  и жилых помещений в аварийном доме по адресу с Онгудай, ул Чуйская, 8), доведены бюджетные ассигнования в сумме – 70,0 тыс.рублей; так же, за счет дополнительных доходов доводятся бюджетные ассигнования на  исполнение решения суда в целях исполнения решения  суда «Об изъятии жилых помещений в аварийном доме по адресу с Онгудай, ул Чуйская, 8» -2000,0 тыс.рублей.
Коммунальное хозяйство: Увеличены бюджетные ассигнования за счет средств иных межбюджетных трансфертов на разработка проектно-сметной документации, строительство скважин, сетей водоснабжения, канализационных коллекторов и котельных) -2008,8 тыс.рублей; 
Внутренними перемещениями между ГРБС увеличены бюджетные ассигнования:
из резервного фонда Администрации района (аймака) на проведение ремонтно-восстановительных работ систем водоснабжения на территории Онгудайского района -500,0 тыс.рублей;
уплата неустойки за просрочку исполнения договорных обязательств  по договору за  экспертизу   ПСД водопроводной сети в с Онгудай -36,6 тыс.рублей;
 увеличены бюджетные ассигнования за счет распределения дополнительных доходов  на  содержание МКУ «Онгудайводснаб» – 834,2 тыс.рублей; кроме того, в связи с невыполнением плана доходов по платным услугам, уменьшены бюджетные ассигнования по МКУ «Онгудайводснаб» -7945,8 тыс.рублей.
 Благоустройство. 
 Внутренними перемещениями увеличены бюджетные ассигнования на передачу полномочий муниципального района на покрытие расходов  в части организации буртовки свалок по сельским поселениям в сумме -345,0 тыс.рублей, с уменьшением  расходов по Администрации на те же цели.
    
В проекте решения по разделу  0700 «Образование»  увеличение бюджетных ассигнований на  8736,1  тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 510870,5 тыс.рублей, в том числе,
     За счет средств республиканского бюджета:
 1.Увеличены бюджетные ассигнования:
· на реализацию мероприятий индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Алтай (разработка проектно-сметной документации в рамках реализации проектов комплексного развития сельских территорий) в муниципальных образованиях Республики Алтай на разработку ПСД для проведения капитального ремонта здания средней школы в с Купчегень-1000,0 тыс.рублей;
· на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций-688,0 тыс.рублей; 
· на поддержку развития образовательных  организаций в Республике Алтай, реализующих программы дошкольного образования-2077,6тыс.рублей, в том числе софинансирование из местного бюджета -41,6 тыс.рублей;
· на реализацию мероприятий, направленных на развитие общего образования -1620,7 тыс.рублей, в том числе софинансирование из местного бюджета -32,4 тыс.рублей;
· на реализацию мероприятий, направленных на развитие дополнительного  образования -74,9 тыс.рублей, в том числе софинансирование из местного бюджета -1,5 тыс.рублей;
· на приобретение спортинвентаря и снегохода, за счет средств дотации на сбалансированность – 500,0 тыс.рублей.
2. Уменьшены бюджетные ассигнования на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом -4704,5 тыс.рублей, в том числе уменьшено софинансирование из местного бюджета на 94,1 тыс.рублей;
 Внутренними перемещениями уточнены виды расходов по  переданным полномочиям Республики Алтай связанных с организацией и обеспечением отдыха и оздоровления детей.
3.Увеличены бюджетные ассигнования:
· за счет перераспределения возврата остатков средств на начало года бюджетными и автономными учреждениями -553,7 тыс.рублей  на обеспечение выполнения требований к антитеррористической защищенности муниципальных образовательных организаций;
· на создание уличных плоскостных сооружений  для занятий физической культурой и спортом на территории начальной школы в с Онгудай, по наказам избирателей, -400,0 тыс.рублей.
· увеличены бюджетные ассигнования за счет распределения дополнительных доходов:
на увеличение фонда оплаты труда  работникам учреждений дополнительного образования детей – 330,0 тыс.рублей; 
на оплату услуг за обязательное  психиатрическое  освидетельствование педагогических работников -483,0 тыс.рублей;
на приобретение дезинфицирующих средств, масок и перчаток -366,2  тыс.рублей;
установка интернета в начальной школе с Онгудай -265,9 тыс.рублей;
приобретение  материалов для проведения  ремонтных работ ( топочная дверь, светильники, прибор для пожарной сигнализации, теплотрасса и др.расходы) -75,2 тысрублей;
на приобретение угля -1807,0 тыс.рублей;
на устранение предписаний надзорных органов -236,0 тыс.рублей;
на исполнение решения суда по приведению в соответствие здания Туектинской основной школы -3000,0 тыс.рублей.
· За счет внутренних перемещений  увеличены расходы на приобретение запасных частей и установку тахографа -100,0 тыс.рублей;
· на увеличение фонда оплаты труда  работникам учреждений дополнительного образования детей – 755,9 тыс.рублей;
· уменьшены  расходы на приобретение котла для Шашикманской средней школы --576,0 тыс.рублей
·   Так же,  проведены уточнения кодов бюджетной классификации  в связи с изменениями в направлениях  расходов местного бюджета.

В проекте решения по разделу 0800 «Культура, кинематография»,  уменьшение бюджетных ассигнований на 160,0 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 72676,9  тыс.рублей, в том числе,
За счет перемещений  между ГРБС, уменьшены расходы на оплату за коммунальные услуги- 160,0 тыс.рублей.
  Внутренними перемещениями уточнены коды цели, коды целевых статей  расходов бюджета.
В проекте решения по разделу 1000 «Социальная политика» увеличение бюджетных ассигнований на  136,6тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили  6924,1   тыс.рублей, в том числе,
  Увеличены бюджетные ассигнования республиканского бюджета  на  реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей и на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности 86,6 тыс.рублей, в том числе, софинансирование из местного бюджета -1,7 тыс.рублей. 
  Увеличение бюджетных ассигнований  из резервного фонда Администрации района (аймака) на оказание материальной помощи – 55,0 тыс.рублей;

В проекте решения по разделу 1100 «Физическая культура и спорт»  увеличение бюджетных ассигнований на  100,0  тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 561,9 тыс.рублей
За счет средств дотации на сбалансированность увеличены бюджетные ассигнования на приобретение спортивной формы 100,0тыс.рублей.

В проекте решения по разделу 1200 «Средства массовой информации»  увеличение бюджетных ассигнований на  110,8  тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 2354,8 тыс.рублей
  Увеличены бюджетные ассигнования    за счет распределения дополнительных  доходов на увеличение фонда оплаты труда – 110,8 тыс.рублей; 

  В проекте решения по разделу 1400 «Межбюджетные трансферты бюджетам субъектов РФ и муниципальных образований»  увеличение бюджетных ассигнований на 3665,6  тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 48456,7 тыс.рублей. 
За счет средств дотации на сбалансированность, увеличены бюджетные ассигнования на исполнение расходных полномочий сельскими поселениями -2930,0 тыс.рублей;
За счет  внутренних перемещений между ГРБС и сельскими поселениями:   уменьшены бюджетные ассигнования  на обеспечение водой население села Иня -869,0 тыс.рублей;
увеличены бюджетные ассигнования:
 на приобретение котла в здание СДК в с Шашикман -230,2 тыс.рублей;
на выполнение наказов избирателей направлено -1200,0 тыс.рублей;
на уличное освещение (Шашикманское СП)-88,8 тыс.рублей
из резервного фонда Администрации района (аймака) направлено -85,6 тыс.рублей.

Данные по распределению бюджетных ассигнований межбюджетных трансфертов в разрезе сельских поселений приведены  в приложении к пояснительной записке.
     

Начальник Управления финансов                                                      Р.М.Рыжкина

