Микрофинансовая, некоммерческая организация Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства Республики Алтай созданная для содействия развитию малого и среднего предпринимательства в Республике Алтай.
Микрофинансовая, некоммерческая организация Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства Республики Алтай созданная для содействия развитию малого и среднего предпринимательства в Республике Алтай. Основным видом деятельности Фонда является микрофинансирование. Размер микрозайма составляет до 1 млн. руб., процентная ставка за пользование займом от 9 до 10% от суммы займа в расчете на 1(один) год, срок до 36 месяцев, в зависимости от выбора кредитного продукта. Фонд предоставляет следующие виды кредитных продуктов: инновационный, творческий, стандартный, социальный, чрезвычайный.
В целях повышения доступности финансовых ресурсов сокращен пакет документов, представляемых для получения микрозайма. Исключена необходимость предоставления: бизнес-плана, ходатайства, оценки рыночной стоимости имущества, предоставляемого в залог; страховки транспортного средства, предоставляемого в залог; выписки из технического паспорта БТИ; снято ограничение получения займа предпринимателям осуществляющим деятельность менее одного года. По всем вопросам обращаться по адресу: г. Горно-Алтайск, ул. Чорос-Гуркина, д. 27, тел. 4-72-21;2-31-55.
