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ИНФОРМАЦИЯ
ОБ ОСНОВНЫХ ИТОГАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

Контрольно-счетная палата МО «Онгудайский  район» провела внеплановое контрольное мероприятие «Проверка законного, эффективного (экономного) использования средств на выплату заработной платы работникам  МБОУ «Каракольская средняя общеобразовательная школа» за период  с «01 сентября 2021 г. по 31 октября 2022 г.».
(наименование контрольного мероприятия)
Цель (цели) контрольного мероприятия: Предупреждение, выявление и пресечение нарушений бюджетного законодательства РФ в финансово-бюджетной сфере
Объект (объекты) контрольного мероприятия: Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Каракольская средняя общеобразовательная школа»
  (указывается в соответствии с программой проведения контрольного мероприятия)
По результатам контрольного мероприятия финансово-хозяйственной деятельности Учреждения выявлены следующие финансовые нарушения действующего законодательства РФ на сумму 757,51 тыс.руб:
[bookmark: _GoBack]  1.Неправомерное расходование бюджетных средств:
- в нарушение п. 7.1 Приложения №1 к Постановлению №297 неверно определены персонально повышающие коэффициенты на сумму 51,48 тыс. руб.
        - в нарушение п.8.1 Положения об оплате труда компенсационные выплаты произведены за совмещение 75 % вместо 70% в сумме 15,75 тыс. руб.
       -     Выплаты в виде доплат за совмещение профессий произведены  без основания (нет приказа директора, отсутствуют доп.соглашения, согласия работников) также считаются неправомерными. Доплата в размере 4 % за вредные условия труда неправомерны в нарушение Трудового Кодекса, и Федерального Закона о специальной оценки  труда в сумме 14,80 тыс.руб. 
    2.Неэффективное расходование бюджетных средств:
     - в нарушение п.9.1 Положения об оплате труда, ч.3 Положения о стимулирующих выплатах, разделом 2 Положения об экспертной комиссии стимулирующие выплаты произведены без учета критериев и показателей результативности деятельности работников, что  привело к неэффективным расходам средств бюджета в сумме 518,80 тыс. руб., страховые взносы 156,68 тыс. руб. 
	

Председатель КСП МО «Онгудайский район»
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