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Текст выступления главы МО Куладинское сельское поселение на сходе граждан сёл Боочи и Кулада

      Наше завтра зависит от нас самих, от воли граждан от внутренней энергии человека, от пассионарности-  как говорил Л. Гумилев.


 Мы живем в ХХ1 веке и многое зависит от наших инициатив, государство все больше доверяет гражданам. Сегодня на территории сельского поселения есть частная, муниципальная и государственная собственность. Но работа на себя должна иметь свои пределы и границы «нельзя достичь благополучия, если за  порогом твоего дома разруха, неустроенность и отсутствие безопасности. Нельзя прожить особняком, не помогая слабым, не расширяя свою ответственность за пределы своей семьи- это есть гражданская активность ».


Все мы должны четко понимать, что только совместные, коллективные усилия дадут результат. Именно в гражданской ответственности, в в патриотизме- консолидирующая база нашей жизни. Одной из важных показаний благополучия поселения- демографические показатели, например – есть прирост в Куладе- 9 родились, 3 умерло.

      Здесь многое зависит от здорового образа жизни, поэтому борьба с алкоголизмом, курением, наркоманией и ДТП, как всегда актуальны. Нужны оздоровительные мероприятия, спорт и физкультура важнейшие направления.


Нормой в России должна стать семья с 3 детьми. Государство будет решать вопросы развития сети дошкольных учреждений (надомные, малокомплектные детские сады), группы продленного дня.

        Качество нашей жизни зависит от духовно- нравственной основы общества. В.В. путин в Послании говорил, что влияние школы на формирование детей и подростков ослабло. Система образования должна строится вокруг сильного, одаренного учителя. Кроме фундаментальных знаний  большое внимание должно уделяться основам Светской Этики, традиционных религий.

       Качественное обучение невозможно без воспитания. От активности граждан во многом будет зависеть реализация планов социально- экономического развития как района, так и сельского поселения. Нужно, чтобы общественные организации созданные местным самоуправлением участвовали в общественных благотворительных проектах, писали гранты, здесь важно поддерживать добровольческие  инициативы, а граждане достигшие хороших результатов в творчестве, работе, бизнесе, спорте, в культурной и духовной сфере должны быть известны населению и должны поощряться. 

      Для чего объявляем конкурсы: «Лучшая улица», «Образцовый дом и усадьба», «Активная общественная организация», «Человек года» (условия прилагаются.)


Специалисту по молодежной политике и спорту – нужно создавать волонтерские  группы, проявлять активность в общественной работе сел, развивать благотворительность, поисковую работу по выявлении. Земляков, погибших и без вести пропавших в годы Вов.

       В целях развития патриотизма среди молодежи нужно проводить разные мероприятия используя при этом местный материал о героях- воинах, о знаменитых тружениках тыла и людях труда родного села.

       О развитии предпринимательства и народных промыслов. Но координация и поощрения данного вопроса изучить. Вопрос о развитии  рынка, продажа продукции местного населения, что приводят к созданию численности безработных, к развитию инициатив граждан. О собственности, закреплении мостов за фермерскими хозяйствами – решение сессии МО.

      О поощрении населения: лучших матерей, активных граждан, инициативную молодежь. О развитии благотворительности, о волонтерском движении на территории Куладинского поселения. Духовность, религия должны объединять, а не разобщать население, поэтому создаем комиссию, проводить поклонения, молебны осенью и весной, проводить ежегодные праздники сел, где подводить итоги работы года (в сентябре).     

Глава МО Куладинское сельское поселение                                   В.К.Паянтинова

