Инвестиционное послание Главы администрации муниципального образования «Онгудайский район» на 2018 год
Приоритетным  направлением в работе Администрации МО «Онгудайский район» является  создание благоприятных условий для развития бизнеса, привлечение в экономику района инвестиций. 
С 2016 года на территории МО «Онгудайский район» проводится активная работа по снижению административных барьеров для бизнеса, вырабатываются комплексные подходы, направленные на снижение сроков и упрощение административных процедур.
Для снижения финансовой нагрузки на бизнес осуществляется подача документов на государственную регистрацию договоров аренды имущества и земельных участков органами местного самоуправления и т.д.

В рамках мероприятий целевой модели « Получение разрешения на строительство и территориальное планирование» в 2017 году проведена большая работа по подготовке, согласованию генеральных планов  и  Правил землепользования и застройки в части приведения к соответствию с установленными требованиями Градостроительного кодекса РФ в отношении во всех муниципальных образований входящих в состав муниципального образования «Онгудайский район». В 2018 году данная работа будет завершена в полном объеме.

Конечно, инвестиционная активность бизнеса напрямую связана с условиями, которые созданы для строительства объектов, реализации проектов. Сокращение различных сроков согласований и прочих процедур значительно уменьшает время реализации инвестиционных проектов и создает комфортную среду для развития бизнеса. Работу в данном направлении администрация  МО «Онгудайский район» считает для себя приоритетной.
Объем инвестиций предприятий, осуществляющих деятельность на территории МО «Онгудайский район»,  в основной капитал, без субъектов малого предпринимательства, за 2017 год  составил 601,1 млн. руб. 
В 2017 г. объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами предприятий, составил 890,4 млн.руб., темп роста к аналогичному периоду прошлого года составил 190,9% (на 01.01.2017 г. – 466,4 тыс. руб.). На душу населения данный показатель составил 62,2 тыс. руб. 
Объем производства сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех категорий на 01.01.2018 г. в фактически действовавших ценах составил 1710,4 млн.руб. (на душу населения 119,4 тыс.руб.), в том числе продукция животноводства – 1468,9 млн. руб., продукция растениеводства – 241,5 млн.руб. Номинальный рост объема производства сельхозпродукции за отчетный период связан с ростом производства шерсти и пантов марала. 
За 2017 год реализация государственной программы Республики Алтай «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» позволила провести ряд мероприятий по государственной поддержке сельхозтоваропроизводителей на общую сумму 39,2 млн. рублей. Государственная поддержка оказана 147 сельхозтоваропроизводителям, в том числе 14 сельхозорганизациям, 133 крестьянским фермерским хозяйствам и индивидуальным предпринимателям.
Во многом, открытию и дальнейшему развитию новых крестьянских (фермерских) хозяйств послужила Грантовая государственная поддержка начинающих фермеров и Семейных животноводческих ферм Онгудайского района. 
В нашем районе грантовой  поддержкой  начинающих фермеров воспользовались  42 ИП ГКФХ на сумму 52 755 890 рублей. Поддержку на развитие семейных животноводческих ферм получили 24 ИП ГКФХ на сумму 38 939 708 рублей и 1 предприятие  по убою скота на развитие материально – технической базы на 4 199 010 рублей. 
Администрация района всегда готова к взаимовыгодному сотрудничеству и оказанию всесторонней поддержки для развития бизнеса на территории района и поддерживает инвестиционные проекты, реализация которых позволит увеличить объемы сельскохозяйственного и  промышленного производства, решить социальные проблемы, увеличить поступления в консолидированный бюджет района. Всем потенциальным инвесторам, предлагающим реализацию инвестиционных проектов, отвечающим направлениям развития муниципального образования, предлагается сопровождение инвестиционных проектов по принципу «одного окна» и нефинансовые меры поддержки.
В заключение послания хочется подчеркнуть: мы благодарим предпринимательское сообщество, наших инвесторов, партнеров за совместную работу в 2017 году.  Спасибо Вам за новые рабочие места, за произведенную продукцию, товары, услуги. 
