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С.Нижняя Талда

О передачи части полномочий в области 

организации библиотечного обслуживания

 населения и создания условий для организации 

 досуга и обеспечения жителей поселения

 услугами организаций культуры

В соответствии с п.4 ст.15 Федерального закона от6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», согласно статье 18 Устава муниципального образования Нижне- Талдинское сельское поселение, сельский Совет депутатов РЕШИЛ:

1.Передать часть полномочий муниципального образования Нижне- Талдинское сельское поселение муниципальному образованию «Онгудайский район» в сфере:

1.1.Организации библиотечного обслуживания населения, в части:

- формирования штатной численности основного персонала, необходимой для организации библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных  фондов библиотек поселения;

-организации труда и управлению трудом основного персонала, осуществляющего функции по организации библиотечного обслуживания населения, комплектованию и обеспечению сохранности библиотечных фондов библиотек поселения в соответствии с трудовым законодательством, включая выплату  заработной платы;

-обеспечения своевременного и полного перечисления налога на доходы физических лиц и  страховых взносов, начисляемых на оплату труда основного персонала, осуществляющего  функции по организации библиотечного обслуживания населения, комплектованию и обеспечению сохранности библиотечных фондов библиотек поселения в соответствии  с налоговым законодательством РФ.

1.2.Создания условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры, в части:

-формирование штатной численности основного персонала, необходимой для организации досуга и обеспечения  жителей Поселения услугами организаций культуры;

- организации труда и управлению трудом основного персонала, осуществляющего функции по организации досуга и обеспечения жителей Поселения  услугами организаций культуры в соответствии с трудовым законодательством, включая выплату заработной платы;

- обеспечении своевременного и полного перечисления налогов на доходы физических  лиц и страховых взносов, начисляемых на оплату  труда основного персонала, осуществляющего функции по организации досуга и обеспечения жителей Поселения услугами организаций культуры в соответствии с налоговым законодательством РФ;

-согласование с Главой сельского поселения при приеме на работу директоров СДК, заведующих СК, художественных руководителей, библиотекарей  и музейных  работников;

- приема табеля  учета  рабочего времени  работников  сельских домов культуры, утвержденного главой сельского поселения;

-обеспечение сводной статистической  отчетности по деятельности клубов и библиотек района;

-участие в районном, республиканском, межрегиональном, всероссийском, международном культурном сотрудничестве

2.Настоящее решение вступает в силу с момента его принятия.

3.Заместителю Главы сельской администрации Нижне- Талдинского сельского поселения обеспечить обнародование решения на информационных стендах сельского поселения.

Глава Нижне- Талдинского сельского поселения                                                  А.Я.Яилгаков

