
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решению  

«О бюджете  муниципального образования «Онгудайский район» на 2016 год»
Доходы бюджета на 2016 год

Формирование доходной части бюджета муниципального образования «Онгудайский район»  (далее – районный бюджет) на 2016 год осуществлялось на макроэкономических показателей Прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Онгудайский район» на 2016год основных направлений бюджетной и налоговой политики Онгудайского района  на 2016 - 2018 годы, утвержденных постановлением Главы района (аймака) № 542 от 01 сентября 2015 года , а также оценки ожидаемого поступления налоговых и других обязательных платежей в консолидированный  бюджет муниципального образования «Онгудайский район»  в 2015 году.

При формировании доходной части  бюджета учитывалось налоговое и бюджетное законодательство, действующее на момент составления проекта бюджета, а также изменения и дополнения в налоговое и бюджетное законодательство, вступающие в силу с 1 января 2016 года.

Планируемый объем доходов районного бюджета  составляет на 2016 год 375072,15  тыс. рублей, из них:

- налоговые, неналоговые доходы на 2016 год  составят 92679,85   тыс. рублей;

- безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации на 2016 год составят 282392,70 тыс.рублей.
Формирование налоговых и неналоговых доходов районного бюджета  на 2016 год 

Общий объем налоговых и неналоговых доходов районного бюджета на 2016 год прогнозируется в сумме  92679,85 тыс. рублей, что на 6361,83 тыс. рублей  меньше ранее утвержденный прогноз  на 2016 год в сумме 99041,68 тыс. рублей. 

По сравнению с прогнозом на 2015 год прогнозируемые в 2016 году доходы увеличатся на 4840,11 тыс. рублей.  

Прогноз поступления доходов на 2016год в разрезе доходных источников приведен в приложении № 1 к настоящей Пояснительной записке.

Прогноз поступления доходов в районный бюджет по основным доходным источникам

Налог на доходы физических лиц

Расчет налога на доходы физических лиц произведен в разрезе доходных источников:

1. При расчете налога на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации, использован статистический показатель «Фонд оплаты труда » , предоставленный Управлением статистики Республики Алтай по Онгудайскому району за 2014 и 2015 годы. 

При определении налоговой базы для расчета налога на доходы физических лиц , объем фонда оплаты труда уменьшен на сумму необлагаемых доходов и налоговых вычетов, сформированных исходя из данных отчета Управления Федеральной налоговой службы России по Республике Алтай формы 
№ 5 - НДФЛ «О налоговой базе и структуре начислений по налогу на доходы физических лиц за 2014 год, удерживаемому налоговыми агентами».

Расчет осуществлен с учетом норматива зачисления в районный  бюджет налога на доходы физических лиц от налога.
Прогнозная сумма налога с вышеуказанных доходов составит на 2016 год 37408,00 тыс. рублей.

2. Поступления налога на доходы физических лиц с прочих видов доходных источников рассчитаны исходя из ожидаемого поступления в 2015 году. 

Сумма налога на доходы физических лиц с прочих видов доходных источников составит на 2016 год 324,00 тыс. рублей.
Общий объем поступлений налога на доходы физических лиц в районный бюджет с учетом уровня собираемости и дополнительных поступлений по результатам проведения контрольных мероприятий составит в 2016году 37733,00 тыс. рублей  (приложение № 2 к настоящей Пояснительной записке).
Налоги  на совокупный доход

     При прогнозировании поступлений налогов  группы «Налоги на совокупный доход» учитывалась  налоговая  база, сформированная исходя из данных отчетов Управления ФНС России по Республике Алтай формы 
№ 5 - УСН «О налоговой базе и структуре начислений по налогу, взимаемый с применением упрощенной системы налогообложения за 2014 год»,  № 5 – ЕНВД  «О налоговой базе и структуре начислений по единому налогу на вмененный доход  за 2014 год». № 5 – ЕСХН «О налоговой базе и структуре начислений по единому сельскохозяйственному налогу за 2014 год», а так же расчет производился с ожидаемым  поступлением налогов на 2015 год.

В расчете учтены   нормативы отчислений  в бюджет муниципального района.
   Общий объем поступлений по данной группе в 2016году составит 18751,47 тыс. рублей  (приложения № 3,№4,№5  к настоящей Пояснительной записке).

Налог на имущество

В основу расчета прогноза поступления налога на имущество организаций принят показатель «стоимость основных фондов для целей налогообложения» Прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Онгудайский район» на 2015 год, сформированный исходя из отчетных данных Управления ФНС России по Республике Алтай о налоговой базе за 2014 год, ожидаемой оценки налоговой базы для исчисления налога на имущество организаций в 2015 году.

Поступление налога на имущество организаций в районный бюджет в 2016 году прогнозируется в сумме 24524, тыс. рублей (приложение № 6 к настоящей Пояснительной записке).

Государственная пошлина

Поступление доходов по подгруппе «Государственная пошлина» планировалось исходя из ожидаемого поступления в 2015 году с учетом данных главных администраторов доходов районного бюджета по закрепленным доходным источникам.

         Расчет госпошлины  за выдачи разрешения на  установку рекламной конструкции рассчитывался исходя  от    заявлений предпринимателей устанавливающих рекламную конструкцию с учетом  размера данной госпошлины , согласно ст.333,33 НК РФ. Итого планируется 3,0 тыс.рублей.

     Государственная пошлина за совершение действий, связанных с лицензированием в районе поступает  по  продаже  алкогольной и спиртосодержащей  продукции, данный расчет производился на основании данных Отдела экономики Онгудайского района и составит в 2016году 340,00 тыс. рублей.

             На 2016 год поступление государственной пошлины запланировано в размере  2366,00 тыс. рублей. 
Доходы от использования имущества, находящегося

в государственной и муниципальной собственности

Поступление  доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, на 2016 год прогнозируется в сумме 1711,42 тыс. рублей. 

Расчет поступлений осуществлен на основании данных специалиста администрации  Онгудайского района, курирующий вопросы земельных отношений.
Расчет аренды муниципального помещения рассчитан исходя из действующих договоров аренды муниципального помещения.
В разрезе доходных источников по указанной подгруппе доходов на 2016 год прогнозируются поступления:

доходов, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, на 2016 год в сумме 1517,27 тыс. рублей. Расчет осуществлялся исходя из размеров арендной платы по фактически заключенным договорам, а также планируемого получения доходов в результате заключения новых договоров (приложение № 7 к настоящей Пояснительной записке); 

доходов от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления муниципальных районов, на 2016 год в сумме 194,15 тыс. рублей. Расчет прогноза поступлений данного доходного источника осуществлялся исходя из размеров арендной платы по фактически заключенным договорам аренды районного имущества (приложение № 8 к настоящей Пояснительной записке). 

Платежи при  пользовании природными ресурсами

Платежи при пользовании природными ресурсами, поступающие в районный бюджет,  включают в себя плату за негативное воздействие на окружающую среду.

В целом по подгруппе доходов «Платежи при пользовании природными ресурсами» на 2016 год запланировано поступление 255,00 тыс. рублей.

Расчет осуществлен исходя из ожидаемого поступления  в 2015 году с учетом  норматива отчислений данной платы ( с 2016 года норматив отчислений составит 55%, вместо ранее 40%) и  данных главного администратора  данного доходного источника. 

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов

На 2016год прогнозируется поступление доходов от продажи материальных и нематериальных активов в сумме 1325,00 тыс. рублей. Прогноз поступлений планируется  исходя договора о  продажи муниципального имущества . 

Штрафы, санкции, возмещение ущерба

Исходя из ожидаемого  поступления  в 2015 году поступление в 2016 году штрафов, санкций, возмещения ущерба прогнозируется в сумме 1836,60 тыс. рублей. Расчет доходов выполнен на основе оценки поступлений за 2015 год,  прогнозных данных, представленных главными администраторами доходов районного бюджета.

Безвозмездные поступления от других бюджетов

бюджетной системы Российской Федерации

Планируемый в соответствии с Законом Республики Алтай  «О бюджете  Республики Алтай на 2016 год», объем безвозмездных поступлений в районный бюджет от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации составляет на 2016 год  - 282392,70 тыс. рублей.
Из них: 

Дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности на 2016 год  составит 102973,90 тыс. рублей .

Субсидии из регионального бюджета на 2016 год  составят 6065,00 тыс. рублей. 

По другим направлениям субсидии ежегодно распределяются между муниципальными образованиями  в течение финансового года по решениям Правительства Республики Алтай.

Субвенции из республиканского бюджета в сумме 173263,80 тыс. рублей в 2016 году планируется  на реализацию  государственных полномочий Российской Федерации

        В 2016 году планируется поступление из бюджетов  поселений на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения  90,00 тыс. рублей.

Расходы  бюджета МО «Онгудайский район» на 2016 год

Расходная часть бюджета МО «Онгудайский район» сформирована в соответствии с Указаниями о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденными приказом Министерства финансов Российской Федерации от 1 июля 2013 г. N 65н, приказом  Министерства финансов Российской Федерации от 16 декабря 2013 года № 121 н и Указаниями о порядке применения кодов главных распорядителей средств республиканского бюджета Республики Алтай и кодов целевых статей расходов республиканского бюджета Республики Алтай, утвержденными  приказом Министерства финансов Республики Алтай №95-п от 31 июля 2013г , с учетом дополнений  приказом  №44 –п от 15 октября 2014г.

К основным приоритетам в социальной сфере при формировании расходов на очередной финансовый год отнесено:

- в сфере образования - обеспечение условий для получения качественного образования, реструктуризация и развитие сети образовательных учреждений всех уровней, осуществление контроля и надзора за соблюдением законодательства Российской Федерации в сфере образования.

- в сфере культуры - основой формирования бюджета является реализация политики в сфере культуры, искусства, образования в сфере культуры, охрана и использование объектов культурного наследия.

Расходы на содержание  органа местного самоуправления предусмотрены в пределах норматива формирования расходов, установленного Министерством финансов Республики Алтай, и определены в соответствии с утвержденной структурой органа местного самоуправления и предельной штатной численностью работников данного органа. При определении расходов на управление учтены основные подходы формирования бюджета.

Объем бюджетных ассигнований на реализацию муниципальных программ   отражен в составе расходов главных распорядителей бюджетных средств.

Исходя из вышеизложенных принципов и подходов, расходы бюджета МО «Онгудайский район» на 2016 год составят 377572,55 тысяч рублей..

Муниципальный  внутренний долг муниципального образования «Онгудайский район»

В соответствии с требованиями статьей 107, 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации проектом решение предлагается установить верхний предел внутреннего долга бюджета муниципального образования на 1 января 2016 года в сумме  7000  тыс. рублей, и предельный объем муниципального внутреннего долга муниципального образования в 2016 году в размере 26000 тыс.рублей.
Расчет предельных показателей объема муниципального долга произведен исходя из принятых долговых обязательств с учетом ограничений, установленных статьей 107 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 

Источники финансирования дефицита

бюджета муниципального образования «Онгудайский район»

Дефицит бюджета муниципального образования «Онгудайский район» планируется  в 2016 году в размере 2500 тыс. рублей или 2,7% от доходов без учета объема безвозмездных поступлений.

При установлении дефицита муниципального бюджета учтены требования статьи 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 

Основными источниками финансирования дефицита муниципального бюджета являются кредиты от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
В соответствии с требованиями статьи 93.6 Бюджетного кодекса Российской Федерации проектом решение планируется получение бюджетных кредитов от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации за счет средств федерального бюджета на пополнение остатков средств на счетах бюджета муниципального образования. 
Начальник финансового отдела                                        Р.М.Рыжкина

