Информация по итогам работы за 2014 год в сфере поддержки            малого и среднего бизнеса.

В реалиях сегодняшнего дня и в создавшихся современных условиях важную роль в экономике играет процесс становления  малого бизнеса как инструмента регулирования экономических отношений между отдельными секторами и сферами экономики и  различными группами населения.
По состоянию на 01.01.2014 года на территории района было зарегистрировано: 814 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 623- индивидуальных предпринимателей.
В сфере поддержки малого и среднего предпринимательства 2014 год был очень плодотворным и активным, так в целях развития межрегионального сотрудничества между Республикой Алтай и Кемеровской областью  делегация МО «Онгудайский район» приняла участие в губернаторской ярмарке Кемеровской области 26.08.2014г., приуроченной к подписанию соглашения между правительством Республики Алтай и администрацией Кемеровской области о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве, где  работы мастеров прикладного искусства нашего района вызвали большой интерес у всех присутствующих.
Так 16.07.2014 года на всероссийском съезде молодых художников народного искусства в г. Москве нашим талантливым мастерам Айсулу Ивановне Такиной и Аржану Владиславовичу Кухаеву были присвоены квалификации « Народного мастера Российской Федерации».
С апреля по октябрь 2014 года в рамках реализации мероприятий Центра инноваций социальной сферы республики Алтай, в районе активно работала Школа социального предпринимательства. В числе слушателей школы были индивидуальные предприниматели и владельцы крестьянско-фермерских хозяйств, все слушатели школы получили практические навыки, необходимые для успешной организации своего бизнеса. Всего в работе школы приняли участие 24 субъекта малого и среднего предпринимательства, по итогам обучения было защищенно 12 проектов, из них 3 проекта были представлены в городе Омске в работе «Центра инноваций социальной сферы г.Омска» (Ильдина Г.К., Иртамаева Р.Р., Сулачакова С.А.). В конце декабря 2014 г. по итогам конкурсного отбора 2 проекта были признаны лучшими:
- «Розлив и упаковка молочной продукции в Онгудайском районе» ИП ГКФХ – Еликова Р.Р.
- «Расширение мощностей действующей мини-пекарни в Онгудайском районе» ИП Торломоева В.У.
Школа социального предпринимательства это инновационный проект реализуемый в нашей республике с целью исполнения  поручений Президента и Правительства РФ по созданию условий для расширения доступа индивидуальных предпринимателей, участвующих в оказании услуг в социальной сфере, а так же для развития механизмов государственно-частного партнерства в данной сфере.
В целях популяризации и сохранения алтайских национальных кулинарных традиций 02.07.2014 года в селе Чуй-Оозы был проведен фестиваль народного творчества «Алтын казык», где приняли участие делегации от каждого муниципального образования и  приглашенные гости из Монголии.
В 2014 году было проведено 7 розничных  ярмарок с участием предпринимателей района и  алтайского края с реализацией продукции местных и приезжих  товаропроизводителей.
[bookmark: _GoBack]В целях создания условий и содействия работе общественных объединений предпринимателей совместно с Координационным советом предпринимателей района в 2014 году было проведено более 5 семинаров,  круглых столов и встреч с представителями надзорно-контрольных органов по наиболее проблемным вопросам в сфере развития малого и среднего бизнеса в районе.
Была проведена так же уже ставшая традиционной районная конференция предпринимателей Онгудайского района с участием представителей всех организаций и поселений нашего района.
Так же 21.07.2014г и 27.07.2014г. в селе Каярлык были проведены мастер-классы для населения близ лежащих сел по валянию войлока и  изготовлению различных изделий из войлока. Данное мероприятие проводилось совместно с фондом «Войлок кочевников».
Для обеспечения экономической стабильности и финансовой поддержки       предпринимательской среды  Онгудайского района с 2012 г. функционирует «Фонд поддержки СМСП Онгудайского района». Так в 2012 году выдано микрозаймов СМСП на общую сумму 1800 тыс.рублей -11 СМСП, в 2013 году выдано микрозаймов на общую сумму 1700 тыс.рублей – 12 СМСП, в 2014 году выдано микрозаймов на общую сумму 1200 тыс. рублей – 7 СМСП  по следующим видам деятельности:
- переработка сельхоз продукции;
- придорожный сервис;
- розничная торговля;
- оказание туристических услуг.
  В целях доступности займов, был установлен упрощенный порядок предоставления займов с минимальным пакетом документов.
В рамках реализации МЦП «Экономическое развитие МО «Онгудайский район» на 2013-2018 годы» в 2014 году СМСП была оказана поддержка в виде субсидирования процентной ставки по кредитам полученным  в российских кредитных организациях, на общую сумму 265тыс. 946  рублей -  поддержку получили 5 субъектов малого и среднего предпринимательства (ООО «Продстойснаб», ИП Безденежных Е.В., ИП Унуков А.И., ООО «Визус», ИП Безденежных Ю.В).
Активизирована  работа муниципального центра поддержки предпринимательства МО «Онгудайского района». Предоставляется адресная методическая, информационная, консультационная поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства.  

