Пояснительная записка
к проекту решения Совета депутатов района (аймака) «О внесении изменений и дополнений в бюджет муниципального образования «Онгудайский район» на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» (далее - проект решения)
Изменения в бюджет муниципального образования «Онгудайский район» на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов  вносятся И.о. Главы района (аймака), разработчиком представленного проекта решения является Управление финансов администрации района (аймака) муниципального образования «Онгудайский район».
Правовым основанием для внесения проекта решения является  статья 24 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Онгудайский район».
Внесение изменений в бюджет муниципального образования связано:
1. с необходимостью уточнения параметров бюджета муниципального образования «Онгудайский район»  (далее-бюджет района) по объемам бюджетных ассигнований по безвозмездным поступлениям из республиканского бюджета Республики Алтай на 2021-2023 годы.
2.  Отражением целевых и не целевых остатков средств бюджета района по состоянию на 1 января 2021 года, возвратом целевых остатков в республиканский бюджет. 
3. Перераспределением бюджетных ассигнований между ГРБС, внутренним перераспределением бюджетных ассигнований  по ГРБС. 

Изменения в доходную часть бюджета муниципального образования
1. Общая сумма дохода бюджета района на 2021 год в проекте решения в сторону уменьшения бюджетных ассигнований по межбюджетным трансфертам из республиканского бюджета на   32599,5  тыс. рублей, в том числе:
   Увеличение объема дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности  на 200,0 тыс. рублей;
   Уменьшение объема субсидии в проекте решения  на  8452,3 тыс. рублей в т. ч.:
· субсидии на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей в сумме «+» 66,8 тыс. рублей;
· субсидии на построенные (реконструированные) капитально отремонтированные культурно-досуговые учреждения в сельской местности в сумме  «-» 10108,9 тыс. рублей;
· субсидии на осуществление энергосберегающих технических мероприятий на системах теплоснабжения, системах водоснабжения и водоотведения и модернизации оборудования на объектах, участвующих в предоставлении коммунальных услуг в сумме «+»1095,1 тыс. рублей;
· субсидии на софинансирование мероприятий, направленных на обеспечение горячим питанием учащихся 5-11 классов муниципальных общеобразовательных организаций в Республике Алтай из малообеспеченных семей в сумме «-»5,3 тыс. рублей;
· субсидии на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них в сумме «+»500,0 тыс. рублей;
 Увеличение объема субвенции на выполнение передаваемых полномочий в проекте решения на 782,7 тыс. рублей в т. ч.:
- субвенции на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах» в сумме 782,7 тыс. рублей.
2. Сумма дохода бюджета района увеличена на сумму  возврата сельскими 
поселениями остатков  межбюджетных трансфертов прошлых лет на 808,0 тыс. рублей.
3. Сумма по доходам увеличена от возврата муниципальными организациями
остатков субсидий прошлых лет на 535,3 тыс. рублей.
4. Уменьшение суммы дохода на 26976,7 тыс. рублей, в связи возвратом
остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет в республиканский бюджет Республики Алтай. 
Кроме того,  внесены изменения в плановые периоды 2022 и 2023 годов в связи с внесением изменений в бюджетные ассигнования по межбюджетным трансфертам в том числе:
субсидии на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей увеличены на 2022 год в сумме 178,3 и 2023 год в сумме 181,7 тыс. рублей;
субсидии на софинансирование мероприятий, направленных на обеспечение горячим питанием учащихся 5-11 классов муниципальных общеобразовательных организаций в Республике Алтай из малообеспеченных семей  уменьшены в 2022-2023 годы на сумму 5,3 тыс. рублей.
Общая сумма доходов на 2021 год,  с учетом вносимых изменений  в проекте решения составляет  611 685,8 тыс. рублей,  в том числе общая сумма безвозмездных поступлений 482 760,5 тыс. рублей.  Общая сумма доходов на 2022 год – 506012,8 тыс. рублей и на 2023 года – 380947,0 тыс. рублей.
В источники финансирования дефицита бюджета, вносятся изменения  в связи изменением остатков средств на счетах по учету  средств бюджетов.

Изменения  в расходную часть бюджета муниципального образования
           Изменения в расходную часть бюджета района вносятся в связи  с перераспределением бюджетных ассигнований между главными распорядителями средств бюджета района, изменением объема безвозмездных поступлений, распределением остатков  средств на счетах  на начало 2021 года, возвратом целевых остатков муниципальными учреждениями и сельскими поселениями. 
 Так же, в назначения планового периода 2022 и 2023 годов,  внесены изменения по уточнению источников бюджетных ассигнований и, в связи с изменением объема безвозмездных ассигнований: на 2022 год – 173,0 тыс.рублей, на 2023 год -176,4 тыс.рублей. Общий план по расходам на 2022 год составил -506012,8 тыс.рублей, на 2023 год-380947,0 тыс.рублей.
        Плановые бюджетные ассигнования по расходу бюджета района  на 2021год увеличились на сумму 7847,4 тыс. рублей. В результате  внесенных изменений,  общий план по расходам бюджета района на 2021 год в проекте решения составил 651499,8 тыс.рублей,  в том числе,  по  функциональной классификации расходов бюджета  внесены следующие изменения и дополнения:
     
В проекте решения по разделу 0100 «Общегосударственные вопросы»:  уменьшение бюджетных ассигнований на сумму 100,4 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили  31512,9 тыс.рублей, в том числе,
   из резервного фонда Администрации района (аймака) направлены средства в сумме 636,4  тыс.рублей и, за счет нецелевых остатков увеличен объем резервного фонда  на 400,0 тыс.рублей.
Увеличение бюджетных ассигнований на содержание органов местного самоуправления на 58,0 тыс.рублей, в связи с повышением квалификации специалистов по программе «Контрактная система в сфере закупок для обеспечения деятельности».
   
В проекте решения по разделу 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» увеличение бюджетных ассигнований на сумму 263,2 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 4992,7 тыс.рублей, в том числе,
   Увеличение бюджетных ассигнований: в связи с повышением квалификации специалистов по программе «Контрактная система в сфере закупок для обеспечения деятельности»-3,5 тыс.рублей; из резервного фонда Администрации района (аймака) на мероприятия в целях профилактики и устранения распространения коронавирусной инфекции выделено -1,8 тыс.рублей; на оборудование оперативного зала ЕДДС системой автозапуска резервного источника питания -257,9 тыс.рублей, за счет перераспределения остатков на начало 2021 года.
 
  В проекте решения по разделу 0400 «Национальная  экономика» увеличение бюджетных ассигнований на сумму 8608,4 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 41741,9 тыс.рублей, в том числе,
Водное хозяйство:   за счет перераспределения остатков на начало 2021 года, на капитальный ремонт  гидротехнического сооружения  (противопаводковых дамб) на р. Урсул в с. Онгудай -1626,2 тыс.рублей (остаток муниципального контракта: выполнение проектных работ осуществляется переходяще по годам, окончательная оплата после получения положительного заключения государственной экспертизы).
Дорожное хозяйство : за счет целевых  остатков на начало 2021 года увеличены бюджетные ассигнования дорожного фонда на 1165,3 тыс.рублей;
так же, поступили субсидии на проведение капитального ремонта моста в с Боочи-500,0 тыс.рублей, направляются Куладинскому сельскому поселению;
Другие вопросы в области национальной экономики
Увеличение по бюджетным ассигнованиям: на оплату за территориальное планирование -1000,0 тыс.рублей; на увеличение размера членских взносов  Ассоциации муниципальных образований Республики Алтай  в связи с долевым строительством аила на праздновании Эл- Ойына 2021г -100,0 тыс.рублей; административный штраф и исполнительский сбор по решению суда-80,0 тыс рублей (постановление УФССП по РА от 22.03.2021г); на оплату за коммунальные услуги - 3000,0 тыс.рублей; на организацию мероприятий по обустройству наружного уличного освещения дорог общего пользования  местного значения в селах района -800,0 тыс.рублей; выполнение технического присоединения к электрическим сетям МРК Южный (Абай-Кобы) -47,5 тыс.рублей; ремонт здания и дверей гаража администрации-550,0 тыс.рублей; на разработку проекта СЗЗ  «Центральная котельная» -64,0 тыс.рублей, приобретение планшетов для депутатов -80,0 тыс.рублей и на приобретение сейфов для участковых избирательных комиссий -156,0 тыс.рублей.
Уменьшение по бюджетным ассигнованиям, запланированным на обеспечение деятельности МКУ "По обеспечению деятельности администрации и  отдела капитального строительства муниципального образования "Онгудайский район" -279,0 тыс.рублей (перераспределение средств в связи с оплатой по программе «Контрактная система в сфере закупок для обеспечения деятельности), на организацию мероприятий по обустройству наружного уличного освещения дорог общего пользования  местного значения в селах района -281,6 тыс.рублей- распределение в разрезе сельских поселений.
Данные в разрезе сельских поселений приведены  в приложении к пояснительной записке.
В проекте решения по разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» увеличение бюджетных ассигнований на 3603,9 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 14450,2 тыс.рублей, в том числе,
Жилищное хозяйство: на капитальный ремонт многоквартирных жилых домов -35,6 тыс.рублей (взнос за 2019-2021годы) жилой фонд по улицам Зеленая и Советская,86.
Коммунальное хозяйство
 За счет безвозмездных поступлений
 увеличены бюджетные ассигнования на:
· осуществление энергосберегающих технических мероприятий на системах теплоснабжения и водоотведения и модернизации оборудования на объектах, участвующих в предоставлении коммунальных услуг в размере 1117,5 тыс.рублей, в том числе софинансирование из местного бюджета-22,4 тыс.рублей;
· мероприятия в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами -1600,0 тыс.рублей;
уменьшены бюджетные ассигнования на разработку проектно-сметной документации, строительство скважин, канализационных коллекторов и котельных-1096,4 тыс.рублей.
  За счет перераспределения остатков на начало 2021 года, увеличены бюджетные ассигнования на:
содержание мест (площадок) для накопления твердых коммунальных отходов -500,0 тыс.рублей;
реконструкцию систем водоснабжения Онгудайского района -1314,0тыс.рублей, в том числе, на бурение скважины МКР Талда и Южный (Абай-Кобы)  -1000,0 тыс.рублей; выполнение геодезической съемки трассы в рамках корректировки ПСД-150,0 тыс.рублей; актуализация схем водоснабжения -60,0 тыс.рублей, огораживание скважины в с Бичикту-Боом -104,0 тыс.рублей.
За счет внутренних перемещений, в связи с изменением направления расходов Теньгинскому сельскому поселению на ремонт водонапорной башни в с.Нефтебаза  направляются -133,3  тыс.рублей.
Благоустройство. 
Передача полномочий муниципального района на покрытие расходов  в части организации буртовки свалок сельским поселениям  в сумме -168,0 тыс.рублей, с уменьшением расходов по Администрации на те же цели. 
[bookmark: _GoBack]Данные в разрезе сельских поселений приведены  в приложении к пояснительной записке.
   
 В проекте решения по разделу  0700 «Образование»  увеличение бюджетных ассигнований на  3876,3 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 451960,9 тыс.рублей, в том числе,
    Дошкольное образование 
      В связи с  приведением в соответствие с заключенным соглашением, уменьшены бюджетные ассигнования на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях -167,6 тыс.рублей;
Увеличены расходы бюджета, направляемые на установку молниезащитных сооружений  для образовательных учреждений из местного бюджета -890,3 тыс.рублей и  на 58,0 тыс.рублей, в связи с повышением квалификации специалистов по программе «Контрактная система в сфере закупок для обеспечения деятельности».
   Кроме того, увеличены бюджетные ассигнования, направляемые на исполнение депутатских наказов (детский  сад Урсулочка с Каракол), для приобретения инвентаря для уличной площадки – 50,0 тыс.рублей.
Общее образование: увеличение бюджетных ассигнований на  2239,5 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили  293482,8 тыс.рублей, в том числе, 
      В связи с  приведением в соответствие с заключенным соглашением, увеличены бюджетные ассигнования на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях -167,9 тыс.рублей;
Уменьшены бюджетные ассигнования из республиканского бюджета Республики Алтай на мероприятия, направленные на обеспечение горячим питанием учащихся 5 - 11 классов муниципальных общеобразовательных организаций в Республике Алтай из малообеспеченных семей на 5,3 тыс.рублей, кроме того, софинансирование  из местного бюджета на 0,1 тыс.рублей.
Из резервного фонда Администрации района (аймака) направлены 200,0 тыс.рублей на  капитальный ремонт спортивного зала школы в с Улита.
За счет перераспределения остатков на начало 2021 года, увеличены бюджетные ассигнования на проведение ремонтных работ -968,2 тыс.рублей и на мероприятия в целях профилактики и устранения распространения коронавирусной инфекции -426,5 тыс.рублей, на ПСД реконструкции Туектинской основной общеобразовательной школы (спортзал, пищеблок, теплый туалет) остаток муниципального контракта 2020 года -482,4 тыс.рублей.
Дополнительное образование детей увеличение бюджетных ассигнований на  771,3  тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 46409,9 тыс.рублей, в том числе, 
Увеличены расходы бюджета, направляемые на установку молниезащитных сооружений  для образовательных учреждений из местного бюджета -173,0 тыс.рублей и  на 16,5 тыс.рублей, в связи с повышением квалификации специалистов по программе «Контрактная система в сфере закупок для обеспечения деятельности» и на проведение мероприятий ЦДТ -259,4 тыс.рублей.
Из резервного фонда Администрации района (аймака) направлены 104,4 тыс.рублей для участия хореографического ансамбля «Ырысту» в заключительномэтапе Всероссийского фестиваля  народных танцев «Уральский перепляс».
За счет перераспределения остатков на начало 2021 года, увеличены бюджетные ассигнования на приобретение сценических костюмов и музыкального инструмента-186,0 тыс.рублей и на изготовление памятной доски  Малчиеву К.Ф.-32,0 тыс.рублей
Молодежная политика и оздоровление  для участия в региональном этапе Спартакиады молодежи России допризывного возраста -20,0 тыс.рублей.
Другие вопросы в области образования 
  За счет внутренних перемещений, увеличены бюджетные ассигнования в связи с повышением квалификации специалистов по программе «Контрактная система в сфере закупок для обеспечения деятельности»-62,0 тыс.рублей, и уменьшение в связи с  приведением в соответствие с заключенным соглашением  на 0,3 тыс.рублей.

В проекте решения по разделу 0800 «Культура, кинематография»,  уменьшение бюджетных ассигнований на 10394,4 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 53612,4  тыс.рублей, в том числе,
Культура: 
Уменьшение бюджетных ассигнований:
· государственная поддержка отрасли культуры (субсидии на капитально отремонтированные культурно-досуговые учреждения в сельской местности) в рамках регионального проекта «Культурная среда» направлены Хабаровскому сельскому поселению напрямую, в связи с  изменением порядка освоения федеральных средств =-10315,2 тыс.рублей;
· по бюджетным ассигнованиям  средств бюджета района, выделенных на софинансирование к региональной программе, изменена целевая статья расхода-206,3 тыс.рублей;
· бюджетные ассигнования, ранее направленные сельским поселениям в рамках данного раздела, в связи с изменениями в направлении расходов, перераспределены  на другие разделы -800,0 тыс.рублей;
За счет перераспределения остатков на начало 2021 года, увеличены бюджетные ассигнования на:
· мероприятия культуры, посвященные Дню Онгудайского района -70,0 тыс.рублей,  на Эл-Ойын 2021-100,0 тыс.рублей.
· проведение ремонтных работ -319,3 тыс.рублей
· другие хозяйственные расходы для обеспечения деятельности учреждений -115,0 тыс.рублей.
Кроме того, уточнены коды бюджетной классификации  целевых средств, направленных на развитие культуры.
Другие вопросы в области культуры, кинематографии
          За счет перераспределения остатков на начало 2021 года, увеличены бюджетные ассигнования на обеспечение деятельности управления и казенного учреждения МКУ-110,5 тыс.рублей, в том числе,  на приобретение ГСМ и автозапчасти- 105,0 тыс.рублей, в связи с повышением квалификации специалистов по программе «Контрактная система в сфере закупок для обеспечения деятельности»-5,5 тыс.рублей.
         За счет внутренних перемещений уменьшение бюджетных ассигнований составило 200,0 тыс.рублей.
    Данные по распределению бюджетных ассигнований межбюджетных трансфертов разрезе сельских поселений приведены  в приложении к пояснительной записке.
 В проекте решения по разделу 1000 «Социальная политика» увеличение бюджетных ассигнований на  1209,5 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 7367,7   тыс.рублей, в том числе,
 Увеличение бюджетных ассигнований:
· на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных ФЗ от 12 января 1995 года № 5-ФЗ "О ветеранах"-782,7 тыс.рублей;
· на обеспечение жильем молодых семей -66,8 тыс.рублей, в  том числе, софинансирование из местного бюджета;
· из резервного фонда Администрации района (аймака) на оказание материальной помощи - 195,0 тыс.рублей;
· доплату к пенсии отдельным категориям -120,0 тыс.рублей.
· для участия на региональных этапах Спартакиад России ветеранов и инвалидов -45,0 тыс.рублей.
 В проекте решения по разделу 1100 «Физическая культура и спорт» уменьшение бюджетных ассигнований на  1439,2 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 2742,9 тыс.рублей
Уменьшение бюджетных ассигнований:
· ранее направленных сельским поселениям в рамках данного раздела, в связи с изменениями в направлении расходов, перераспределены  на другие разделы -800,0 тыс.рублей; 
· на реконструкцию и строительство плоскостных сооружений,  расположенных  в сельской местности -1204,0 тыс.рублей.
Увеличение бюджетных ассигнований -564,8 тыс.рублей, в том числе за счет средств дотации на сбалансированность -100,0 тыс.рублей на приобретение спортивной формы хоккейной команде  района; за счет внутренних перемещений -200,0 тыс.рублей  на приобретение конной качалки -100,0 тыс.рублей и на спортивные мероприятия -100,0 тыс.рублей; за счет нецелевых остатков на начало года направляются на проведение спортивно-массовых мероприятий 264,8 тыс.рублей.

В проекте решения по разделу 1400 «Межбюджетные трансферты бюджетам субъектов РФ и муниципальных образований»  увеличение бюджетных ассигнований на 2220,1 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 40736,5 тыс.рублей. 
За счет средств дотации на сбалансированность направляются 100,0 тыс.рублей на исполнение депутатских наказов (ремонт дорог).
Из резервного фонда Администрации района (аймака) направлены бюджетам сельских поселений 135,2 тыс.рублей: на организацию подвоза для вакцинации населения -34,0  тыс.рублей, оплата за ремонт системы отопления здания пожарного поста в Каракольском сельском поселении-101,2 тыс.рублей.
Кроме того, в проекте решения увеличение межбюджетных трансфертов бюджетам сельских поселений:
· на проведение выборов главы Хабаровского сельского поселения -150,0 тыс.рублей:
· в связи с повышением квалификации специалистов по программе «Контрактная система в сфере закупок для обеспечения деятельности»-38,5 тыс.рублей;
· на проведение ремонтных работ -35,0 тыс.рублей;
· на наружное уличное освещение дорог общего пользования  местного значения в селах района и техническое присоединение к электросетям -344,7 тыс.рублей;
· бюджетные ассигнования, ранее направленные сельским поселениям на выполнение наказов избирателей в рамках других разделов, в связи с изменениями в направлении расходов, отражены по данному разделу   -1416,7 тыс.рублей.
Данные по распределению бюджетных ассигнований межбюджетных трансфертов разрезе сельских поселений приведены  в приложении к пояснительной записке.


Начальник Управления финансов                                                      Р.М.Рыжкина

