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 О приостановлении отдельных положений
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Хабаровское сельское поселение 

от 27.10.2011г. №20-3«О бюджетном процессе 

в муниципальном образовании 

«Хабаровское сельское поселение»

	
	
	



В целях приведения отдельных положений решения сельского Совета депутатов  Хабаровского сельского поселения от 27.10.2011г №20-3 «О бюджетном процессе в муниципальном образовании Хабаровское сельское поселение в соответствие с федеральным законом «Об особенностях составления и утверждения проектов бюджетной системы Российской Федерации на 2016 год», сельский Совет депутатов   РЕШИЛ:

1. Приостановить  до 1 января 2016 года действие отдельных положений решения сельского Совета депутатов  Хабаровского сельского поселения от 27.10.2011г №20-3 «О бюджетном процессе в муниципальном образовании Хабаровское сельское поселение:


статьи 33 в части составления и утверждения бюджета муниципального образования «Хабаровское сельское поселение» на плановый период;


статьи 36 в части представления в Совет депутатов одновременно с проектом решения о бюджете муниципального образования Хабаровское сельское поселение документов и материалов на плановый период (за исключением прогноза социально-экономического развития муниципального образования Хабаровское сельское поселение, основных направлений бюджетной и налоговой политики муниципального образования Хабаровское сельское поселение.
2.Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования в районной газете «Ажуда».


3.Контроль за исполнением данного решения возложить на постоянную комиссию. 

Глава Хабаровского сельского поселения                                         А.А.Топчин
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
К ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ  «О ПРИОСТАНОВЛЕНИИ ОТДЕЛЬНЫХ ПОЛОЖЕНИЙ РЕШЕНИЯ СЕЛЬСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ХАБАРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ОТ 27.10.2011Г №20-3«О БЮДЖЕТНОМ ПРОЦЕССЕ В МУНИЦИПАЛЬНОМ ОБРАЗОВАНИИ «ХАБАРОВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»

Проект решения подготовлен в целях приведения положений  решения сельского Совета депутатов района (аймака) от 27.10.2011г №20-3 «О бюджетном процессе в муниципальном образовании Хабаровское сельское поселение» в соответствие с федеральным законом «Об особенностях составления и утверждения проектов бюджетной системы Российской Федерации на 2016 год», законом Республики Алтай от 06.10.2015г №47-РЗ «О приостановлении отдельных положений некоторых законодательных актов Республики Алтай» предусматривающим составление и утверждение проекта бюджета муниципального образования Хабаровское сельское поселение только на 2016 год.

Правовым основанием принятия проекта решения является:

пункт 4 статьи 152 Бюджетного кодекса Российской Федерации, согласно которым особенности бюджетных полномочий участников бюджетного процесса, являющихся органами местного самоуправления, устанавливаются Бюджетным кодексом Российской Федерации, и принятыми в соответствии с ним муниципальными правовыми актами представительных органов муниципальных образований, а также в установленных ими случаях муниципальными правовыми актами исполнительных органов  местного самоуправления;


статья 23 Устава муниципального образования Хабаровское сельское поселение, в соответствии с которым   Глава поселения  в пределах своих полномочий издает правовые акты.

Проектом решения устанавливаются правовые основания для составления и утверждения проекта бюджета муниципального образования Хабаровское сельское поселение, предоставления в сельский Совет депутатов Хабаровского сельского поселения одновременно с проектом бюджета муниципального образования Хабаровское сельское поселение документов и материалов на плановый период только на 2016 год (за исключением  прогноза социально – экономического развития муниципального образования Хабаровское сельское поселение основных направлений бюджетной и налоговой политики муниципального образования Хабаровское сельское поселение
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