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   29.07. 2021 г.                                                                                                                    № 21/2
  с.Хабаровка
О внесении изменений 

и дополнений в Устав муниципального образования 

Хабаровское сельское поселение

Руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Совет депутатов Хабаровского  сельского поселения

Р Е Ш И Л: 
1. Внести в Устав Хабаровского сельского поселения следующие изменения и дополнения:
1) часть 1 статьи 17 дополнить пунктом 1.1. следующего содержания:  

«1.1.) Для обсуждения вопросов местного значения, информирования населения о деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления, обсуждения вопросов внесения инициативных проектов и их рассмотрения, осуществления территориального общественного самоуправления на части территории муниципального образования могут проводиться собрания граждан.»;
2)  часть 3 статьи 17 изложить в следующей редакции:
3. Порядок назначения и проведения конференции граждан (собрания делегатов), избрания делегатов определяется уставом муниципального образования и (или) нормативными правовыми актами представительного органа муниципального образования, уставом территориального общественного самоуправления.
3) статью 18 пункт 2 ч.1 изложить в следующей редакции:
«1) В опросе граждан имеют право участвовать жители муниципального образования, обладающие избирательным правом. В опросе граждан по вопросу выявления мнения граждан о поддержке инициативного проекта вправе участвовать жители муниципального образования или его части, в которых предлагается реализовать инициативный проект, достигшие шестнадцатилетнего возраста.»;
4) статью 18 дополнить частью 6 следующего содержания:
«6) порядок идентификации участников опроса в случае проведения опроса граждан с использованием официального сайта муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".
5) пункт 4  статьи 18 изложить в следующей редакции:

«4. Решение о назначении опроса граждан принимается представительным органом муниципального образования. Для проведения опроса граждан может использоваться официальный сайт муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет". В нормативном правовом акте представительного органа муниципального образования о назначении опроса граждан устанавливаются: »;
6)  в статью 5 добавить пункт 16;

«16.Осуществление мероприятий по оказанию помощи лицам, находящимся в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения»
2. Направить настоящее Решение  на государственную регистрацию в течение 15 дней со дня его принятия.

3. Настоящее Решение, после его государственной регистрации, вступает в силу со дня его официального обнародования. 

Глава  Хабаровского
сельского поселения                                                                                         Э.К.Алушкин
