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Введение

Настоящая работа выполнена в соответствии с техническим заданием №1 на разработку градостроительной документации, а также требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации, СНиПа 11-04-2003. Она предваряет непосредственную разработку градостроительной документации и правил застройки и землепользования как комплекса аналитических и проектных решений. Работа представляет собой сбор необходимой информации и исследование актуальных проблем Онгудайского района в рамках Республики Алтай, решение которых во многом должно обеспечить территориальное планирование его развития. 

Сущность данного этапа работы и в целом комплекса работ состоит в увязке прогнозов хозяйственно-отраслевого развития, задач использования природных богатств и имеющихся ресурсов, ведомственных интересов с рациональной территориальной организацией области и района, учетом его территориальных особенностей и требований бережного отношения к окружающей среде.

Цель настоящего этапа работы – создание необходимой информационно-аналитической базы, выработка и обоснование ключевых положений градостроительного развития Онгудайского района для разработки схемы его территориального планирования.

В работе рассматриваются этапы формирования пространственной организации территории: современное состояние хозяйственных систем и инфраструктур, наличие ресурсов и ограничений в градостроительном развитии района. А выводы и предложения основаны на позициях занимаемых федеральным центром в отношении схемы расселения Сибири и восточных территорий России. Учтены также предлагаемые подходы ряда специалистов, например изложенные в комплексных программах социально-экономического развития Онгудайского района и входящих в него поселений.

В качестве исходных материалов использованы полученные по запросам от соответствующих организаций официальные данные, характеризующие количественные и качественные показатели по основным составляющим градостроительного развития территории Онгудайского района и его поселений.

Разработка схемы территориального планирования должна рассматриваться с учетом сложившейся системы подготовки градостроительной документации в стране. Но ситуация в данной сфере, по мнению исполнителей работы, характеризуется резким ослаблением факторов централизованного планирования развития регионов и отсутствием сложившейся иерархии документов. Поэтому, ответственность за содержание и проработку документов территориального развития в большей степени ложится на местные органы управления.

Авторский коллектив выражает благодарность специалистам Администрации Онгудайского района, а также всем организациям и ведомствам, способствующим выполнению работы и предоставившим для этого свои материалы.

I Положение о территориальном планировании

1 Цели и задачи территориального планирования

Особенности планирования градостроительного развития в современных условиях

Происходящие в стране социальные и экономические изменения окончательно разрушили прежнюю систему управления и хозяйствования. На уровне региональных отношений, при стратегическом планировании на первое место выходят факторы конкурентоспособности и жизнеспособности наиболее урбанизированных или стратегически важных территорий страны. Развитие регионов и отдельных поселений становится во многом зависимым от интересов монополий и геополитики страны. Это особенно четко проявляется в таких сложных регионах как Республика Алтай. Здесь сложно говорить о едином принципе градостроительного планирования для всех районов. 

Система директивного управления советского периода полностью разрушена. Адекватное рыночным отношениям индикативное управление еще не получило достаточной определенности. Так, не решен окончательно главный политико-экономический вопрос управления – четкого разграничения полномочий между федеральными, региональными и муниципальными органами власти.

Местное самоуправление, как непосредственно направленное на решение конкретных хозяйственных вопросов и обеспечение часто противоречивых интересов организаций и граждан на местах, оказалось при этом в особо тяжелом положении.

Проблемы постоянно наслаиваются во всех сферах деятельности. Градостроительство – не исключение. Здесь-то эти проблемы, пожалуй, наиболее остры из-за специфики отрасли, да и потому, что тесно переплетаются с проблемами муниципального самоуправления. Еще встречаются попытки сведения градостроительной деятельности к простейшим операциям с земельными участками и объектами недвижимости, отсутствие основополагающих градостроительных проектов, потеря полноценных коллективов градостроителей, работающих в контакте с другими специалистами по вопросам территориального развития. Все это наносит значительный урон отечественному градостроительству, и осложняет процессы развития территорий и поселений. О содержательных градостроительных проектах начинают говорить лишь когда ситуация резко осложняется, возникают какие-либо конфликты по использованию территориальных ресурсов.

В свою очередь, федеральный центр, провозгласив законодательно права субъектов федерации и муниципалитетов на собственные программы развития, фактически продолжает политику дальнейшей централизации властных полномочий, ослабления возможности пополнения местных бюджетов за счет налоговых поступлений. Сегодня российские города (кроме, пожалуй, Москвы) практически лишены возможности формировать самостоятельный бюджет своего развития. Отсутствуют пока и правовые механизмы, позволяющие формировать специальные фонды для финансирования разработок перспективных градостроительных проектов и программ.

Проблемы градостроительства в основном порождены:

· отсутствием четкой государственной градостроительной политики;

· несовершенством законодательства, особенно в части стратегии градостроительства и земельных отношений;

· недостаточностью и противоречивостью нормативно-правовой базы, часто невозможностью ее использовать в организации проектных и аналитических работ на местах;

· отсутствием должного методического обеспечения планирования территориального развития;

· неполнотой информационно-аналитических баз данных, необходимых для планирования территориального развития; оптимальных управленческих решений в ходе разработки и реализации планов и программ;

· отсутствием четкой регламентации участия муниципальных органов власти и районных администраций в градостроительной деятельности: планировании, организации и регулировании территориального развития поселений.

Без полного или хотя бы частичного решения этих вопросов невозможно эффективное управление территориальным развитием.

Основная особенность проблемной ситуации градостроительного планирования заключается в том, что государство перестало быть единственным субъектом развития страны, отдельных территорий и поселений, ответственным за материальные условия жизнедеятельности населения. С разделением ветвей власти и возникновением местного самоуправления, забота о перспективах развития поселения юридически есть прерогатива не государства, а муниципальной власти.

Что касается вопросов непосредственно градостроительства, то следует отметить, что градостроительство как научная и практическая деятельность по планировке и застройке населенных мест, управлению их развитием охватывает как отдельные поселения, так их окружение, формируя среду обитания. А, следовательно, должно включать в себя множество аспектов  территориального развития от демографии, до полного обустройства городов и поселков. Современная градостроительная деятельность должна осуществляться комплексно, учитывать все многообразие происходящих процессов.

Для этого необходимо опираться на новые знания. Должна формироваться новая информационная основа градостроительной деятельности, проводиться глубокие исследования процессов развития территорий и поселений.

Территориальное планирование является одним из наиболее важных компонентов градостроительной деятельности, позволяющих осуществлять целенаправленное развитие территории. В свою очередь планирование градостроительного развития территории представляет собой комплекс системных мероприятий, включающих целый ряд процедур, в рамках каждой из которых определяются как общие принципы перспективного развития, так и параметры предполагаемых изменений.

Территориальное планирование представляет собой первую стадию в системе работ, обеспечивающих освоение, реконструкцию, реновацию (пространственное преобразование) территории на основе принципов устойчивого развития с учетом интересов Российской Федерации и ее субъектов, муниципальных образований, правообладателей земельных участков и населения соответствующих территорий. Территориальное планирование охватывает широкий спектр вопросов, связанных с определением комплекса требований, предъявляемых к организации среды обитания, установлением параметров градостроительных объектов и процессов. Соответственно становится актуальным проведение разнообразных исследований и обоснований с выявлением факторов, способных оказывать в будущем как позитивные, так и негативные воздействия на развитие градостроительных систем.

Методологические основы разработки схемы территориального планирования

Разработка схемы территориального планирования развития Онгудайского района, как части Республики Алтай - субъекта Российской Федерации, согласно требований Градостроительного кодекса РФ и положений СНиП 11-04-2003 «О порядке разработки, согласования, экспертизы и утверждения градостроительной документации», должна включать в себя подготовку основных положений по определению градостроительного назначения его территорий и проектных решений по градостроительному планированию.

Методика разработки Схемы территориального планирования в целом основана на анализе состояния территории, ее инфраструктур, комплексной оценке развития территории и поселений, выявлении проблемных ситуаций, ресурсных возможностей и ограничений.

Применение данных методических приемов, а также комплексный подход и учет конкретных региональных условий позволяют четко определить концептуальные направления устойчивого развития территории в социальной, экологической, финансово-экономической и градостроительной сферах.

К документам территориального планирования в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса применяется единый методологический подход. Он заключается в том, что в схемах территориального планирования каждого уровня (Российской Федерации, субъектов РФ; муниципальных районов; иных муниципальных образований) должен присутствовать ряд обязательных элементов, соответствующих проводимым работам и процедурам:

· материалы по обоснованию проектов схем территориального планирования;

· положения о территориальном планировании;

· установление границ объектов и зон различного функционального
назначения и градостроительного использования;

· обоснование планируемого размещения объектов капитального строительства.

Форма представления каждого их перечисленных материалов может быть различна. Она может быть как графической, так и текстовой, с использованием различных систем обработки и предоставления информации.

В графических материалах обоснования, выполняемых в виде карт (схем), отображаются две основные позиции: информация о состоянии соответствующей территории, о возможных направлениях ее развития и об ограничениях ее использования; предложения по территориальному планированию.

Выполнение текстовых материалов обоснования производится идентично для объектов всех уровней и включает в себя: обоснование вариантов решения задач территориального планирования; перечень мероприятий по территориальному планированию; обоснование предложений по территориальному планированию, этапы их реализации; перечень основных факторов риска возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Положения о территориальном планировании включают разработки целей и задач территориального планирования и перечень мероприятий по территориальному планированию и указание на последовательность их выполнения.

Проектные решения по территориальному планированию рассматриваются как основа комплексного градостроительного и отраслевого планирования, технико-экономического обоснования размещения основных хозяйственных объектов, составления инвестиционных программ, а также как обоснование разработки последующей градостроительной документации.

Подготовка документов территориального планирования представляет собой комплекс работ, обеспечиваемых совокупностью аналитических, графических, расчетных и текстовых разработок. 

Организация этих работ действующей нормативной документацией обуславливается следующими принципами соблюдения методической последовательности операций, соответствующих различным стадиям планирования:

· подготовка материалов по обоснованию проектов схем территориального планирования; 

· установление границ объектов и зон различного функционального назначения и градостроительного использования;

· разработка положений о территориальном планировании; выполнение карт (схем) планируемого размещения объектов капитального строительства.

Необходимо отметить, что в целом градостроительное планирование основывается на принципе обеспечения устойчивого развития территорий и поселений. В Градостроительном кодексе Российской Федерации устойчивое развитие поселений и межселенных территорий трактуется как обеспечение градостроительными средствами благоприятных условий проживания населения, включая рациональное использование природной среды в интересах настоящего и будущего поколений.

Основными задачами устойчивого развития территории в рамках настоящей работы являются:

· достижение инвестиционной и экономической привлекательности района;

· перспективное градостроительное развитие в условиях сбалансированного использования природных, экономических и социальных потенциалов района, при превалирующей роли природоохранных мер;

· внедрение энергосберегающей политики на базе вовлечения и комплексного использования различных ресурсов и замкнутых энергопроизводственных циклов;

· обеспечение необходимой транспортной связности и информационной доступности путем создания постоянно действующих коммуникационной и информационной систем;

· активизация хозяйственной и социальной деятельности в населенных пунктах, обеспечиваемых конструктивным взаимодействием органов управления;

· сокращение (или ликвидация) ущерба, причиняемого окружающей среде;

· обогащение и защита природных ресурсов и природного наследия посредством поддержки баланса экосистемы;

· осуществление предупреждающих мер в сферах землепользования и строительства, направленных на предотвращение или уменьшение ущерба от природных бедствий, аварий и катастроф.

Критерии оценки и показатели устойчивого развития 

Все механизмы разработки и принятия решений по хозяйственному развитию должны быть ориентированы на установленные приоритеты, учитывать последствия реализации этих решений в экономической, социальной, экологической сферах и предусматривать наиболее полную оценку затрат, выгод и рисков. При этом необходимо соблюдение следующих критериев:

· никакая хозяйственная деятельность не может быть оправдана, если выгода от нее не превышает вызываемого ущерба;

· ущерб окружающей среде должен быть предвиден и предотвращен, а при невозможности предотвращения минимизирован.

На современном этапе перехода к устойчивому развитию должны устанавливаться относительно жесткие общегосударственные требования, обеспечивающие возможность сопряженного, внутренне сбалансированного функционирования триады: природа – население - хозяйство. Для управления процессом перехода к устойчивому развитию и повышению эффективности принимаемых мер, Концепция предлагает четко устанавливать целевые ориентиры и ограничения. При этом обязательно обеспечивается строгий контроль за выполнением намеченных мер.

Целевые ориентиры могут быть выражены в показателях, характеризующих качество жизни, уровень экономического развития и экологического благополучия. Значения этих показателей должны достичь таких уровней, при которых обеспечивается безопасное развитие России в экономическом, социальном, экологическом, оборонном и других отношениях.

Основные показатели качества жизни: продолжительность жизни человека, состояние его здоровья, экологическая безопасность, уровень образования и трудовых навыков, доход (измеряемый валовым внутренним продуктом на душу населения), уровень занятости, степень реализации гражданских прав и др. Показателями, характеризующими степень природоемкости хозяйства, должны служить уровень потребления природных ресурсов и уровень нарушенности экосистем в результате хозяйственной деятельности (на единицу конечной продукции). Информативными являются аналогичные показатели на душу населения, а также макрохарактеристики, выражающие отношение между потребностями в природных ресурсах и их наличием (запасами).

В качестве целевых и лимитирующих показателей устойчивого развития в экономической сфере могут устанавливаться уровни удельного (на душу населения и единицу валового внутреннего продукта) потребления энергии и других ресурсов, а также объемы отходов человеческой деятельности. Контролю подлежит производство и использование всех  опасных веществ, применяемых в хозяйственных и бытовых целях.

В состав целевых параметров устойчивого развития необходимо включить характеристики состояния окружающей среды, экосистем и охраняемых территорий. В этой группе контролируемых параметров - показатели качества атмосферы, вод, территорий, находящихся  в естественном и измененном состоянии, лесов с учетом их продуктивности и степени сохранности, количества биологических видов, находящихся под угрозой исчезновения.

Эти системы показателей должны использоваться при решении задач устойчивого развития как страны в целом, так и  для каждого субъекта Российской Федерации.

Государственная градостроительная политика Российской Федерации 

Россия считается одной из самых урбанизированных стран мира: количество городов по состоянию на 2006 год – 1091, а поселков городского типа – 1922, численность городского населения – около 108,0 млн. человек (более 73% от общей численности). Города и системы расселения России концентрируют огромный производственный и социальный потенциал страны, определяют решающие условия для ее экономического развития.

В настоящее время мы наблюдаем повышение деловой, социальной и строительной активности, ресурсной обеспеченности таких долгосрочных направлений развития территорий и поселений, как совершенствование инфраструктуры, застройка и реконструкция городов, улучшение экологического состояния городской среды, обустройство сельских населенных пунктов. Хотя достижения еще не столь значительны, а в глубинных (периферийных) районах еще продолжается процесс стагнации сельских населенных пунктов, их исчезновения. Все это обусловливает повышение роли и значимости градостроительной деятельности.

Соответственно, поддержание и дальнейшее обеспечение устойчивого функционирования отдельных территорий, городов и других поселений Российской Федерации – стратегическая цель государственного развития.

Основными направлениями градостроительной политики в переходный и последующий периоды являются:

· развитие и преобразование сложившейся системы расселения и сети городских и сельских поселений с учетом новой геополитической ситуации;

· формирование федеральной транспортно-коммуникационной инфраструктуры, удовлетворяющей внешние и внутренние потребности страны;

· создание предпосылок для преодоления острых проблем развития крупных и крупнейших городов в совокупности с окружающими агломерациями;

· повышение социально-экономического уровня малых и средних городов и сельских поселений;

· сохранение и восстановление историко-культурного и природного наследия России;

· ориентация на современную теорию градостроительства, поддержка развития фундаментальных и прикладных научных исследований, расширение информационно-статистической базы градостроительной деятельности.

Конечно, в настоящее время все более говорят об окончании переходного периода и выходе России из кризиса. Но много еще проблем осталось, и на многие вопросы еще предстоит ответить. При этом весьма актуальными и приоритетными задачами становятся:

· комплексная реформа землепользования на основе правил и планов правового зонирования, с упорядочением правоотношений всех субъектов, действующих в этой сфере, развитием законодательной и методической баз, градостроительного кадастра земель и объектов недвижимости;

· реформа проектно-градостроительного дела с упорядочением полномочий органов местного самоуправления в сфере градостроительства;

· разработка современной документации планирования градостроительного развития.

Главной целью государственной градостроительной политики на долгосрочную перспективу является последовательное преодоление кризисных явлений в градостроительстве и обеспечение перехода страны к новому типу урбанизации, опирающемуся на развитие частных имущественных комплексов в новых условиях реформирования экономики и активизации инвестиционно-строительной деятельности.

Через следование стратегическим долгосрочным ориентирам устойчивого развития и при намерениях поэтапного к ним приближения определяются критерии целесообразности, структура и состав действий реформирования градостроительства. Происходят они в новых правовых условиях жизни и хозяйствования, которые, в свою очередь, находятся под обратным воздействием градостроительства и связанной с ним инвестиционной деятельности.

Реализацию целей государственной градостроительной политики предполагается осуществлять по следующим направлениям, которые актуальны актуальны в условиях выполняемой работы.

В области пространственной организации территории Российской Федерации и расселения:

· проведение активной территориальной политики и оптимизация расселения на территории страны в разных типах поселений и их системах;

· развитие усадебных систем расселения, прежде всего в зонах крупных городских и сельских агломераций;

· восстановление достаточности и целостности федеральной транспортной системы;

· укрепление роли городов федерального и межрегионального значения и повышение роли малых городов;

· регулирование вопросов расселения беженцев, вынужденных переселенцев, северян, военнослужащих;

· определение стратегии развития районов Севера России и приграничных территорий;

· развитие крупных рекреационных зон федерального значения;

· сохранение, защита и дальнейшее формирование особо охраняемых природных, агрохозяйственных, лесных и водных территорий.

В области развития и застройки городских и сельских поселений:

· модернизация планировочной структуры, функциональных зон, основных фондов (включая жилой, нежилой и техническую инфрастуктуру всех назначений);

· обеспечение возможностей взаимоувязанного развития и функционирования территорий соседствующих местных сообществ - городов и прилегающих территорий;

· активное развитие инвестиционно-градостроительной деятельности, создание информационно-правовой базы оборота, развития и управления недвижимостью через механизмы правового градостроительного регламентирования, проектирования и формирования объектов для регистрации прав на недвижимость;

· совершенствование системы градостроительного кадастра и его информационно-правовых функций во взаимодействии с кадастром объектов недвижимости;

· проведение активной политики по реконструкции центров городов и эффективному использованию исторического наследия;

· структурная реорганизация градообразующей базы городов и других поселений;

· развитие разнообразных типов жилища и застройки;

· модернизация и развитие систем инженерного оснащения и транспорта городских и сельских поселений;

· комплексное оздоровление городской среды, защита территорий от воздействия чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

· использование и приумножение культурного достояния.

Говоря о государственной градостроительной политике не возможно не отметить существование Генеральной схемы расселения на территории Российской Федерации.

В условиях иерархической системы разработки градостроительной документации роль Генеральной схемы расселения была весьма высока. На ее базе, или с учетом ее данных разрабатывались все региональные схемы и документы градостроительного развития, а все местные предложения всегда должны были быть скоординированы с Генеральной схемой. Да и в настоящее время значение актуализированной Генеральной схемы было бы велико, да и разработка документации территориального планирования более низкого уровня проходила бы намного легче. Но к сожалению, практическая ситуация в иерархичности градостроительной документации значительно изменилась. До сих пор так и не имеем современной градостроительной документации федерального уровня.

Разработанная в свое время Госстроем России и одобренная в 1994 году Правительством Российской Федерации “Генеральная схема расселения на территории Российской Федерации” и сейчас представляет собой уникальную по широте и охвату проблем разработку, не имеющую аналогов, как в нашей стране, так и за рубежом. Ее содержанием является анализ сложившейся обстановки и разработка долгосрочной стратегии территориальной организации жизненной среды населения России с учетом новой геополитической ситуации в стране.

В частности, Генеральная схема расселения содержит предложения по градостроительному развитию территорий и увеличению численности населения зоны Транссибирской магистрали и Тихоокеанского побережья на Дальнем Востоке, совершенствованию расселения на Ближнем и Крайнем Севере, а также решению проблем переселения жителей из зон экологического бедствия, районов Чернобыля, Южного Урала и ряда других, обеспечения рабочими местами семей военнослужащих, передислоцированных из Германии, и беженцев из стран ближнего зарубежья.

Основные положения Генеральной схемы расселения реализовались в системной разработке консолидированных проектов развития регионов, обеспечивающих координацию и взаимодействие отраслевых и целевых федеральных программ и интересов конкретных субъектов Федерации. Примерами могут служить выполненные проекты развития Дальневосточного и Северо-Западного регионов, Юга России, приграничных территорий России и Финляндии, а также ряд федеральных программ – “Возрождение, строительство, реконструкция и реставрация исторических малых и средних городов России”, “Золотое кольцо России”, “Возрождение Волги” и других, в составе которых решаются проблемы градостроительной организации территорий и их социально-экономического развития.

Но, необходимо учитывать, что для реальной работы Генеральная схема расселения должна быть регулярно обновляемым информационно-аналитическим документом, научно обосновывающим приоритеты Федеральной градостроительной политики. В последние же годы не велось ее постоянного научно-проектного сопровождения. Актуальность Генеральной схемы значительно снижается.

В настоящее время весьма актуален вопрос принятия Национальной градостроительной доктрины России.

Градостроительство как область деятельности призвано заниматься вопросами территорий во множестве аспектов. Термин «градостроительство» стал в России обозначать всю практику территориального планирования, развития и обустройства всех типов территорий. 

После выхода в 2004 году нового Градостроительного Кодекса Российской Федерации за градостроительством закрепляются правовые вопросы регламентирования проектирования, строительства, реконструкции и оно становится одним из ключевых механизмов в сфере оборота и развития недвижимости.

Градостроительство - это крупнейший сектор реальной экономики страны, гигантский потенциальный рынок природных ресурсов и недвижимости, концентрирующий огромные материальные средства в виде территорий и отдельных земельных участков, обустроенных инженерной и транспортной инфраструктурой; жилых, общественных, промышленных и коммерческих зданий и сооружений; памятников истории и культуры; информационных систем и других объектов, побуждающие движение колоссальных финансовых потоков.

В последнее десятилетие процессы в сфере градостроительства происходят во многом стихийно, отличаются нескоординированностью действий ее участников, отсутствием упорядоченной системы учета объектов недвижимости и регистрации прав на них, отсюда препятствия более активного вовлечения земли и другой недвижимости в хозяйственный оборот, недополучение значительных объемов финансовых ресурсов в бюджеты различных уровней.

Ослаблено государственное влияние на градостроительную деятельность, в результате чего снизилось влияние градостроительства на фундаментальные направления развития общества - социальную сферу, экономику, экологию, земельно-имущественные отношения и другие социально-экономические процессы. 

Национальная градостроительная доктрина должна сформировать целостную, четко выраженную градостроительную политику общества и государства по пространственной организации территории Российской Федерации, развитию систем расселения, городских и сельских поселений, управлению процессами урбанизации и миграции. Также, необходимо определить характер воздействия на динамику процессов урбанизации и жизнеустройства, которые обеспечивали бы приумножение и сохранение российского народа в условиях глобализации экономики.

Подготовленные материалы Градостроительной доктрины Российской Федерации направлены на:

· определение характера и показателей жизнеустройства Российского народа, непосредственно связанных с параметрами его градостроительного обустройства;

· выработку государственной градостроительной политики, определяющей стратегию расселения, технических, инвестиционных, экологических возможностей и перспектив развития отдельных территорий, городов и сел России;

· определение принципов реформирования градостроительной деятельности;

· оптимизацию инвестиционно-строительной и правовой политики в сферах оборота и управления недвижимостью;

· прогрессивное техническое и технологическое обеспечение градостроительной деятельности;

· определение приоритетных мер по реализации Национальной градостроительной доктрины.

Градостроительная доктрина направлена на повышение эффективности государственного управления в области градостроительства за счет взаимодействия органов государственной власти и органов местного самоуправления, профессиональных институтов и общественных объединений, средств массовой информации, граждан.

В материалах Градостроительной доктрины предложена система конкретных интеллектуально и ресурсно обеспеченных мер по ее реализации. Перечислим основные, наиболее актуальные для выполняемой работы:

· разработка и проведение государственной градостроительной политики с учетом геоконтинентальной специфики территории страны, особенностей размещения городов, крупнейших агломераций и систем расселения, портов, выходов к мировому океану, трансконтинентальных связей и коммуникаций;

· введение новых подходов к разработке градостроительной документации всех уровней, застройке поселений различной величины и их роли в формировании систем расселения; внедрение методов инвестиционно - градостроительного проектирования;

· обеспечение средствами градостроительного планирования, предупреждения и снижения негативных воздействий природных и техногенных процессов на урбанизированные территории и природно - ландшафтные комплексы;

· использование и приумножение культурного достояния как фактора развития и укрепления региональной самобытности и повышения привлекательности территорий для жизни;

· обеспечение национального качества жизни и типа урбанизации: микрорайонный (городской), слободской (субурбанистический), сельский, с учетом создания разумной и экологически благоприятной жилой среды;

· сохранение исторического наследия, развития национальных и этнических культурных традиций и особенностей местных практик градостроительства;

· структурную реорганизацию градообразующей базы поселений, прежде всего, крупнейших, а также монопрофильных и малых городов, адекватную их социальному, демографическому и экономическому потенциалу с учетом профессионального состава населения, повышения уровня самоопределения и  самодеятельности населения, локального хозяйствования;

· совершенствование планировочной структуры поселений, перемежевание их жилых, производственных территорий в связи с введением различных форм собственности на землю и иные объекты недвижимости;

· внедрение правового градостроительного регламентирования и зонирования территорий;

· упрощение порядка оформления инвестиционных предложений и продвижения инвестиционных проектов развития недвижимости;

· создание информационно-кадастровых и регистрационных систем правового обеспечения инвестиционной деятельности;

· обеспечение взаимосогласованных решений пространственной организации территорий, представляющих межгосударственных интерес (приграничные территории, прибрежные зоны, трансконтинентальные транспортно-коммуникационные коридоры и др.).

2 Мероприятия по территориальному планированию

2.1 Планировочная организация территории

Целью планировочной организации территории является разработка предложений по совершенствованию пространственной планировочной структуры, которая обеспечит гармоничную организацию территории района.

Главная цель разработки планировочной структуры - обеспечение непрерывности и логической последовательности процесса проектирования при переходе от анализа исходной планировочной ситуации объекта к принятию окончательного проектного решения.

Задача - так организовать пространство района, чтобы достичь наибольшего равновесия между средой обитания, экономикой, занятостью, а также между всеми подсистемами района.

Разработка планировочной структуры территории включает в себя несколько задач:

· изучение сложившейся планировочной ситуации и выделение ее основных природно-географических и народнохозяйственных структурных элементов;

· выявление главных тенденций преобразования планируемой территории; 

· корректировка и координация всех перспективных планировочных предложений данной схемы; 

· построение схемы перспективной планировочной структуры республики с выделением ее основных элементов и указанием их роли и места в общей системе планировочной организации территории на проектный срок.

Основная задача - обеспечение взаимосвязанного территориального развития селитебных территорий, производственных зон, системы культурно-бытового обслуживания, рекреации, транспорта, сельского хозяйства, лесного хозяйства, инженерной инфраструктуры, с учетом социально-экономической целесообразности рационального использования природных ресурсов и получения наибольшего градостроительного эффекта.

Планировочная структура Онгудайского района характеризуется наличием двух планировочных осей. Основная планировочная ось направлена вдоль транспортной артерии района – федеральной трассы М-52 «Чуйский тракт». Второстепенная планировочная ось расположена вдоль недостроенной трассы «Иня - Тюнгур - Усть-Кокса - Усть-Кан - Талда» на участке между с.Талда и границей Усть-Канского района.

Планировочные оси формируют размещение сельских населенных пунктов, систему расселения, планировочные зоны в виде обширных территорий с неопределенной геометрической формой, с резко выраженными природными и хозяйственными особенностями.

Центральным элементом планировочной структуры района является с.Онгудай, расположенное практически центрично по отношению к остальной территории и являющееся административным и региональным центром.

Вокруг Онгудая складывается система второстепенных планировочных центров, в которым относятся: Иня, Ело. Выбор этих центров обусловлен их существующим административным статусом (центры сельских поселений), экономическими показателями, расположением на планировочных осях и достаточным удалением от райцентра.

2.2 Функциональное зонирование

Сельскохозяйственная зона

Интеграцию и межхозяйственную кооперацию сельскохозяйственных товаропроизводителей в районе планируется осуществить путем создания 20 кооперативов, в том числе: 

· 3 - по переработке мяса (с. Онгудай), вокруг которых будут кооперироваться все производители мяса; 

· 2 – пункт по сбору молока (с. Теньга, с. Каракол, с. Онгудай); 

· 2 – по переработке овощей и фруктов (с.Иня, с. Малый Яломан), они соберут вокруг себя всех производителей овощей и фруктов; 

· 1 – по переработке и реализации кожсырья, шерсти и пуха (с. Иодро);

· 10 – по откорму крупного рогатого скота и выращиванию ремонтных телок и нетелей (с. Теньга, с. Ело), которые будут забирать скот на откорм и обеспечивать товарные фермы племенными нетелями, осемененными синхронно; 

· 1 – кредитный кооператив (с. Онгудай), который должен объединить вокруг себя все остальные кооперативы, обеспечить их кредитование и финансирование.

Вокруг этих кооперативов будут объединены все производители данных видов продукций.

Кроме того, планируется увеличение производственной базы за счет строительства животноводческого комплекса федерального значения «Сальджар».

Производственно-торговая зона

Развитие предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции на территории района исходя из наличия и развития сырьевых объёмов производства, а также рынка сбыта готовой продукции. 

До 2012 года будут построены и введены в экплуатацию: 

· 2 цеха по переработке мяса и производству национальных продуктов и блюд (казы, карта, чучук, шакшак, дёргом, кыйма в разных вариантах), полуфабрикатов (фарш, котлеты, шницель, пельмени, шашлычные и суповые наборы):  

· 1 – по переработке кожсырья и производству дьуркана (с. Иодро), 

· 1 – по переработке и консервированию овощей и фруктов (с. Малый Яломан).

Туристско-сервисная зона

Для развития этой зоны намечены следующие мероприятия в сфере пространственного развития:

· разработка схемы размещения рекреационных земель;

· строительство туристической деревни в  этническом стиле на базе ГУ РА «Уч Энмек» (с. Кара-Кол);

· строительство кемпингов (устье рек Малый-Яломан, Большой-Яломан, Белый-Боом и МУП «Онгудай-Тур»);

· строительство санатория в Катунской микроклиматической зоне;

· развитие Семинской горноклиматической зоны (Семинский перевал);

· строительство музейно-туристского комплекса «Калбак Таш» (с. Иодро);

· организация музейно-выставочного комплекса «Туекта» (с. Туекта);

· оборудование музейно-выставочного центра «Чуй Оозы» (с. Иодро);

· строительство придорожных торговых павильонов в селах Каракол, Малый Яломан;

· обустройство базы для дельто- и пара-планеризма в с. Онгудай; 

· разработка ПИР туристско-экскурсионного комплекса на перевале Чике-Таман;

· проведение конкурсов на аренду земельных участков, входящих в зону рекреации,  для размещения на них туристических объектов (гостиниц, турбаз, туркомплексов…).

Зоны с особыми условиями использования территории

К основным ограничениям градостроительной деятельности относятся зоны с особыми условиями использования территории. В соответствии с Градостроительным кодексом РФ к зонам с особыми условиями использования территории отнесены:

· водоохранные зоны и прибрежные полосы водных объектов; 

· зоны охраны источников питьевого водоснабжения;

· охранные зоны объектов инженерной и транспортной инфраструктуры;

· санитарно-защитные зоны; 

· зоны охраны объектов культурного наследия;

· охранные зоны особо охраняемых природных объектов;

· зона объектов космической деятельности.

Водоохранной зоной является территория, примыкающая к акваториям водного объекта, на которой устанавливается специальный режим хозяйственной и иных видов деятельности с целью предотвращения загрязнения, засорения, заиления и истощения водных объектов. 

Соблюдение особого режима использования территории водоохранных зон является составной частью комплекса природоохранных мер по улучшению гидрологического, гидрохимического, санитарного и экологического состояния водных объектов и благоустройству их прибрежных территорий. 


В соответствии с Водным кодексом РФ от 12.04. 2006 № 74-ФЗ устанавливаются размеры водоохранных зон и режимы их использования для всех водных объектов района. 

Водоохранные зоны рек включают поймы, надпойменные террасы, бровки и крутые склоны коренных берегов, а также овраги и балки, непосредственно впадающие в речную долину или озерную котловину.

Размеры водоохранных зон водных объектов и регламенты их использования принимаются в соответствии со статьей 65 Водного кодекса РФ.

Радиус водоохранной зоны для истоков реки или ручья устанавливается - 50 м. Ширина водоохраной зоны для озер и водохранилищ составляет 50 м.

Таблица 3. Ширина водоохранных зон.

	Протяженность участков рек, км
	Ширина водоохранных зон, м

	Менее 10 км от истока до устья
	50

	от истока до 10 км
	50

	от10 км до 50 км
	100

	от 50 км и более
	200


В пределах водоохранных зон выделяются прибрежные защитные полосы, на территории которых вводятся дополнительные ограничения использования. Минимальная ширина прибрежных защитных полос устанавливается в зависимости от уклона берега водного объекта. Минимальная ширина прибрежных защитных полос устанавливается в зависимости от уклона берега водного объекта:  30 м - обратный и нулевой уклон; 40 м – уклон до 30 - и   50 м - 30 и более.

Ширина прибрежной защитной полосы озер, водохранилищ, имеющих особо ценное рыбохозяйственное значение (места нереста, нагула, зимовки рыб и других биологических ресурсов) устанавливается в размере 200 м независимо от уклона прилегающих земель.

Зоны санитарной охраны (ЗСО) – территории, прилегающие к водопроводам хозяйственно-питьевого назначения, включая источник водоснабжения, водозаборные, водопроводные сооружения и водоводы в целях их санитарно-эпидемиологической надежности. Основной целью создания и обеспечения в ЗСО является санитарная охрана от загрязнения источников водоснабжения и водопроводных сооружений, а также территорий, где они расположены. 

Зоны санитарной охраны организуются в составе трех поясов. Назначение первого пояса – защита места водозабора от загрязнения и повреждения. Второй и третий пояса включают территорию, предназначенную для предупреждения загрязнения источников водоснабжения. Санитарная охрана водоводов обеспечивается санитарно-защитной полосой.

Размеры зон санитарной охраны определены нормами СанПиН 2.1.4.1110-02 «Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения».

Таблица 4. Размеры ЗСО

	Условия
	Ширина первого пояса ЗСО, м

	Защищенные подземные воды
	Не менее 30

	Недостаточно защищенные подземные воды
	Не менее 50

	Искусственно пополняемые подземные воды, водозабор
	Не менее 50

	Искусственно пополняемые подземные воды, инфильтрационные сооружения
	Не менее 150


Охранная зона объектов инженерной и транспортной инфраструктур – территория с особыми условиями использования, которая устанавливается в порядке, определенном Правительством Российской Федерации, вокруг объектов инженерной, транспортной и иных инфраструктур в целях обеспечения охраны окружающей природной среды, нормальных условий эксплуатации таких объектов и исключения возможности их повреждения.

На территории Онгудайского района выделяются охранные зоны (с учетом перспектив развития):

· электрических сетей;

· линий и сооружений связи;

· транспортных магистралей;

· систем газоснабжения;

· магистральных трубопроводов.

В соответствии с «Правилами охраны электрических сетей напряжением свыше 1000 вольт» охранные зоны электрических сетей - это земельные участки вдоль воздушных линий электропередач, ограниченные линиями, отстоящими от крайних проводов на расстоянии: до 20 киловольт – 10м; 35 киловольт - 15м; 110 киловольт - 20м; 150, 220 киловольт – 25м; 330, 500, 400 киловольт – 30м; 750 киловольт – 40м; 1150 киловольт – 55м.

Размеры охранных зон линий и сооружений связи устанавливаются согласно «Правил охраны линий и сооружений связи Российской Федерации», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 09.06.95. № 578. Охранные зоны выделяются в виде участка земли, ограниченных линиями на расстоянии -2 м (3м).

К охранным зонам транспорта относятся земельные участки, необходимые для обеспечения нормального функционирования транспорта, сохранности, прочности и устойчивости сооружений, устройств и других объектов транспорта, а также прилегающие к землям транспорта земельные участки, подверженные оползням, обвалам, размывам, селям и другим опасным воздействиям.


В охранных зонах транспорта вводятся особые условия землепользования. Порядок установления охранных зон, их размеров и режима определяется для каждого вида транспорта в соответствии с действующим законодательством. 

От федеральных автомобильных дорог общего пользования с каждой стороны придорожной полосы не менее 50 м считая от границы полосы отвода.

Охранные зоны являются ограничением для размещения объектов капитального строительства, на этой территории запрещается размещение жилых и общественных зданий, складов нефти и нефтепродуктов.

Охранные зоны для систем газоснабжения устанавливаются для обеспечения сохранности, создания нормальных условий эксплуатации этих систем. Для наружных газопроводов – 15 м от осей крайних ниток, для подводных переходов – 100м, для газонаполнительных станций – 50м до лесных массивов хвойных пород, 20 м – лиственных пород.

Охранные зоны магистральных трубопроводов в соответствии с «Правилами охраны магистральных трубопроводов», утвержденными постановлением Госгортехнадзора России от 22.04 92 № 9 (ред от 23.11.1994) составляют:

· вдоль трасс трубопроводов, транспортирующих сжиженные углеводородные газы – в виде участка земли, ограниченного условными линиями, проходящими в 100 м от оси трубопровода с каждой стороны;

· вдоль трасс трубопроводов, транспортирующих нефть, природный газ, нефтепродукты - в виде участка земли, ограниченного условными линиями, проходящими в 25 м от оси трубопровода с каждой стороны;

· вдоль трасс многониточных трубопроводов - в виде участка земли, ограниченного условными линиями, проходящих на расстоянии 100 (25) м от осей крайних трубопроводов;

· вокруг технологических установок подготовки продукции к транспорту, головных и перекачивающих и наливных насосных станций, компрессорных и газораспределительных станций, станций подземного хранения газа, нефтепродуктов в виде участка земли, ограниченного замкнутой линией, отстоящей от границ указанных объектов на 100 м во все стороны.

Санитарно-защитные зоны промышленных, коммунальных, радиотехнических и других объектов, устанавливаются в пределах населенных пунктов с целью отделения объектов, являющихся источниками выбросов, загрязняющих веществ, повышенных уровней шума, вибрации, ультразвука, электромагнитных волн, ионизирующих излучений от жилой застройки, и не могут быть обозначены на схеме территориального планирования района. Санитарно-защитные зоны являются основными ограничениями при разработке генеральных планов муниципальных образований и должны учитываться на соответствующих стадиях проектирования. 

Проекты охранных зон объектов культурного наследия должны быть разработаны на каждый объект культурного наследия. Определение границ охраняемого объекта (территории) позволит сформировать его как обособленный объект управления соответствующих государственных или муниципальных органов власти и разработать для него градостроительные регламенты с определением разрешенного использования земельных участков, установлением охранных ограничений.

В настоящее время необходимо провести актуализацию ранее выполненных проектов охранных зон, для чего необходимо выполнить корректировки проектов охранных зон с установлением градостроительных регламентов и внесением их в Соответствующие Правила землепользования и застройки.

Зоны особо охраняемых природных объектов создаются в целях зашиты ООПТ от неблагоприятных антропогенных воздействий. На прилегающих к ООПТ участкам создаются охранные зоны с регулируемым режимом хозяйственной деятельности.

В границах буферных зон запрещается деятельность, оказывающая негативное воздействие на природные комплексы. Охранные зоны должны быть разработаны на все существующие и планируемые ООПТ.

Космическая деятельность касается Онгудайского района в северной его части (на границе с Чойским районом), где расположена трасса аварийного спуска ракет. Это накладывает ограничения на использование данной территории с целью градостроительного освоения. В этой зоне помимо космической деятельности допустимы ограниченная рекреация, природоохранная деятельность и ограниченное ведение сельского хозяйства.

Природоохранные ограничения

Современная стратегия охраны природы заключается в сохранении экологического равновесия на территории региона на основе создания экологического каркаса. Экологический каркас, как система природоохранных территорий, является основой устойчивого развития района. В экологический каркас включаются все существующие меры экологической регламентации природопользования:

· существующие особо охраняемые природные территории (ООПТ);

· защитные леса; 

· различные типы охранных зон:

· водоохранные зоны водных объектов,

· прибрежные и нерестоохранные полосы,

· охранные зоны особо охраняемых природных территорий,

· охранные зоны источников хозяйственно-питьевого водоснабжения (зоны с особыми условиями использования территории).

Основная природоохранная роль экологического каркаса, сводится к установлению индивидуальных режимов природопользования для определенных территорий в целях поддержания их экологического потенциала и сохранения ценных природных объектов. Регламенты природопользования устанавливаются в соответствии с ФЗ №33 «Об особо охраняемых природных территориях», Водным кодексом РФ, Лесным кодексом РФ. Необходимо также принятие специальных регламентов на районом и республиканском уровне по всем элементам экологического каркаса.

Природные объекты, имеющие особое природоохранное, научное, историко-культурное, эстетическое, рекреационное, оздоровительное и иное ценное значение находятся под особой охраной, для чего устанавливается особый правовой режим. Меры по охране государственного природных заказников и памятников природы предусмотрены Федеральным законом «Об особо охраняемых природных территориях», в соответствии с которым регламентируется любая деятельность, которая может нанести ущерб природным комплексам и объектам растительного и животного мира и противоречит целям и задачам данных ООПТ.

К территориям природоохранного назначения относятся леса, выполняющие защитные функции. В соответствии с Лесным Кодексом РФ к защитным лесам относятся леса, основным назначением которых является выполнение водоохранных, защитных, санитарно-гигиенических, оздоровительных и иных функций. 

В соответствии с Земельным кодексом РФ в пределах земель природоохранного назначения вводится особый правовой режим использования территории, ограничивающий или запрещающий виды деятельности, которые несовместимы с основным назначением этих земель. На землях природоохранного назначения допускается ограниченная хозяйственная деятельность при соблюдении установленного режима охраны этих земель в соответствии с федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

2.3 Социально-экономическое развитие

Схема территориального планирования  муниципального образования «Онгудайский район» учитывает основные положения «Концепции социально-экономического развития муниципального образования «Онгудайский район» на 2008-2022годы» и «Плана социально-экономического развития муниципального образования «Онгудайский район» на 2008-2017годы».

2.3.1 Цели территориального планирования

Главной целью является: повышение уровня благосостояния и качества жизни населения МО «Онгудайский район» путем концентрации усилий  на  следующих локальных целях:

-Разработка и реализация мер по поддержке и развитию сельскохозяйственного производства, прежде всего животноводства и необходимой для его развития кормовой базы.

-Формирование и развитие туристической отрасли как отрасли специализации в межрегиональном разделении труда.

-Укрепление финансового состояния района на основе увеличения доли собственных доходов бюджета района.

-Подготовка документов и проектов для обеспечения развития энергетической инфраструктуры и инженерных коммуникаций.

-Реформирование жилищно-коммунального хозяйства и создание условий для его развития.

-Создание благоприятного социально-экономического и правового климата для предпринимателей и жителей района (совершенствование нормативно-правовой базы, формирование имиджа района, развитие рыночной, инновационной и доступной информации. 

-Формирование благоприятного инвестиционного климата, в том числе путем использования возможностей организации в республике ОЭЗ рекреационно-туристского типа.   

Стратегическими целями экономического развития в районе являются:

· формирование рациональной конкурентоспособной структуры экономики на основе имеющегося ресурсного потенциала и потребностей местного и регионального рынков;

· профессионально-ориентированная подготовка кадров исходя из потребностей развития различных видов производств;

· снижение безработицы посредством создания новых рабочих мест.

Данные цели в долгосрочной перспективе решаются посредством реализации следующих задач:

- Развитие сельскохозяйственного производства как приоритетной отрасли экономики района.

 -Создание и развитие системы сбыта сельскохозяйственной продукции и продукции других видов производств.

 -Создание условий для развития туризма как одной из приоритетных отраслей экономики.

 - Развитие инфраструктуры (дорожное хозяйство, связь, энергообеспечение).

 -Развитие сферы услуг (жилищно-коммунальное и бытовое обслуживание, общественное питание, гостиничный сервис).

- Разработка экономических механизмов стимулирования устойчивого социально-экономического развития в условиях экологического ограничения.

-Привлечение инвесторов для реализации экономических проектов.

2.3.2 Мероприятия  по реализации стратегии социально-экономического развития

- развитие сельскохозяйственного производства:

Для достижения стратегических целей необходимо:

Повысить эффективность использования имеющихся природных, капитальных, технологических и человеческих ресурсов.

Создать систему инвестиционной поддержки производителей сельхозпродукции.

Создать систему организационной поддержки сельхозпроизводителей.

Создать систему маркетинговой поддержки сельскохозяйственного производства.

Содействовать созданию и развитию перерабатывающих производств сельскохозяйственной продукции.

Содействовать формированию интеграции в системе аграрно-промышленного производства на территории МО.

-развитие туристической отрасли:

создание современного туристского рынка на основе развития конкуренции, создания корпоративных связей между субъектами турбизнеса;

создание нормативно-правовой базы, стимулирующей развитие туризма и рекреации;

стимулирование местного предпринимательства в сфере туризма, поддержка малого предпринимательства;

создание системы информационного обеспечения туризма и рекреации, содействие активной рекламной деятельности;

сохранение природного и историко-культурного наследия, развитие музейно-выставочного дела;

создание новых рабочих мест в сфере туризма и обслуживающих его отраслях;

содействие развитию системы обучения и подготовки профессиональных кадров для сферы туризма;

воспитание населения и формирование условий для его содействия приоритетной отрасли экономики района;

развитие сотрудничества в области туризма с соседними районами и регионами;

создание системы охраны природы, рекультивации, очистки и благоустройства туристских объектов.

-развитие обслуживающей отрасли

развитие торговли и общественного питания для обслуживания экскурсионных потоков туристов – в местах реализации туристских маршрутов

диверсификация услуг и существенно расширить число хозяйствующих субъектов в этой сфере

развитие малого предпринимательства в сфере торговли, общественного питания и сервиса; 

 создание сферы услуг в территориях, ориентированных на развитие туризма; 

 создание сети сельских домов, оказывающих услуги гостям района (предоставление в аренду комнат, домиков);

 оказание бытовых услуг гостям района (СТО, парикмахерские, ремонт и пошив изделий, услуги фотоателье);

 формирование малого предпринимательства в экскурсионном обслуживании и т.д.

-социальное развитие:

· Осуществлять регулирование оплаты труда через введение обязательных коллективных договоров и тарифных соглашений.

· Развернуть работу по воспитанию населения, разработать систему морального поощрения предприятий и предпринимателей.

· Изменить систему социальной защиты, осуществив перенос тяжести с социальной помощи на социальное обслуживание населения.

· Создать возможности для получения дополнительного образования для взрослых.

· Развивать социальную инфраструктуру района, инвестировать по мере возможности развитие материально-технической базы образования и здравоохранения, культуры.

-расширение малого бизнеса:

реализация поддержки и развития малого предпринимательства и туризма в Онгудайском районе, направленной на создание благоприятной среды для активизации предпринимательской деятельности и формирование в районе  туристско-рекреационного комплекса как одного из рентабельных секторов экономики района.

-развитие инвестиционно - строительного комплекса

создание условий для привлечения инвестиций, в том числе путем предоставления возможности выбора наиболее эффективных видов разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства;

-подготовка документации по планировке территории района и проведению аукционов  по предоставлению земельных участков в целях жилищного и иных видов строительства;

-акционирование предприятия МУП «Онгудайсельстрой», увеличение уставного капитала предприятия путем привлечения инвесторов;

-создание новых производств по изготовлению газоблоков, кирпича, тротуарной и дорожной плитки;

-строительство жилья в рамках реализации на территории района приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России»;

-развитие новых механизмов финансирования жилищного строительства (ипотека, жилищных накопительных кредитов, варианты государственной поддержки);

-проведение активной политики по привлечению на территорию района перспективных проектов в области экономики и социальной политики

-развитие топливно-энергетического комплекса:

создание условий для поэтапного перевода района на энергосберегающий путь развития, сокращение затрат на все виды энергоресурсов и топлива в бюджетной сфере с помощью организационных, экономических, производственно-технических и других мероприятий

-развитие транспортной системы и связи:

формирование транспортной сети, удовлетворяющей транспортные потребности хозяйствующих субъектов района и социальные потребности населения в пассажирских перевозках местного и межрайонного сообщения.

-охрана окружающей среды:

мероприятия по охране  окружающей среды:

- снижение негативного воздействия на окружающую среду;

- предотвращение деградации биологического разнообразия.

2.4 Предложения по сохранению и использованию историко-культурного наследия

Культовые объекты

Перевал «Семинский» находится в Онгудайском районе по Чуйскому тракту. Прилегающая территория благоустроена. В 1956 году установлен памятник добровольного вхождения алтайского народа в состав России, последнее благоустройство проведено в 2006 году, имеются туалеты, мемориальный комплекс, торговые точки.

Предлагаются следующие мероприятия: установка информационного щита о правилах местонахождения в культовых местах, правилах соблюдения церемоний; установка деревянного сооружения для привязывания ленточек,  строительство торгового сооружения с использованием алтайской архитектуры.

 Источник «Купчегеньский» находится на спуске перевала Чике – Таман по Чуйскому тракту. Прилегающая территория частично благоустроена. 

Предлагаются следующие мероприятия: установка информационного щита о правилах пользования источником, строительство туалета на прилегающей территории,  строительство беседок для отдыха посетителей, строительство площадки для торговли сувенирами.

Источник у скалы Бегемот находится между селами Белый Бом и Чибит по Чуйскому тракту. Имеется водопад. Прилегающая территория частично благоустроена, в 2008 году на прилегающей территории был пожар. 

Предлагаются следующие мероприятия: установка информационного щита о правилах пользования источником, замена туалета на прилегающей территории, строительство беседок для отдыха посетителей, строительство площадки для расположения туристов-водников и спортсменов. 

Достопримечательные места Белого Бома. Прилегающая территория не благоустроена. На территории находится памятник павшим в борьбе за Советскую власть, участок старой дороги, выложенный из рваных камней, памятник песни «Есть по Чуйскому тракту дорога – Кольке Снегиреву», пещера, наскальные рисунки эпохи бронзы и этнографического времени, а также культовое место у источника. Являются перспективным местом для проведения экскурсий для туристов.

Предлагаются следующие мероприятия: установка информационного щита о правилах пользования источником и достопримечательном месте, строительство туалета на прилегающей территории, строительство беседок для отдыха посетителей.

Перевал «Чике-Таман» находится в Онгудайском районе по Чуйскому тракту. Высота 1460 м, водораздел Большого и Малого Ильгуменя. Прилегающая территория частично благоустроена.

Предлагаются следующие мероприятия: установка информационных щитов о правилах местонахождения в культовых местах, правилах соблюдения церемоний; строительство туалета, проведение работ по очистке надписей со скальных пород, сооружения культового очага из камней для церемоний.

Священная гора Уч-Энмек находится в верховьях реки Каракол к югу от села Кулада. Является объектом почитания всех родов алтайцев. Территория природно-хозяйственного парка «Уч-Энмек».

 Не рекомендуется ведение каких-либо хозяйственных, охотничье-промысловых работ. 

Священная гора Дьаламан-Бажы находится в верховьях реки Яломан. В отрогах имеется целебный источник Яломанский, который является предметом особого почитания у населения. 

Не рекомендуется ведение каких-либо хозяйственных, охотничье-промысловых работ.

Священная гора Байту находится на северо-западной стороне сел Каракол и Курота. 

Не рекомендуется ведение каких-либо хозяйственных, охотничье-промысловых работ.

Священная гора Дьал-Менку находится на северо-западной стороне села Нижняя Талда. Вершина горы именуется Сарлык. На отрогах находится Семинский перевал и целебный источник Куроты-Бажы.

 Не рекомендуется ведение каких-либо хозяйственных, охотничье-промысловых работ.

Культовый объект Бозыр-Таш находится между селами Ело и Каярлык. Крупнейший бурханистский культовый объект на Алтае, построен предположительно в начале 20 века под руководством зайсана телесов Каха. Предполагается, что объект построен на месте молений еще в ранние времена. В настоящее время используется редко. Представляет собой выложенный из камней в квадратной форме жертвенник. В начале 21 века установлены новые столбы, восстановлены упавшие части стены. 

Рекомендуется использовать в ритуальных целях.

Источник Кадаринский расположен в 90 км от с. Иня на высоте 1600 м. Название источника происходит от реки Кадарин – правого притока реки Катунь. Источник служит культовым местом, его вода считается целебной. 

Рекомендуется использовать в культовых и целебных целях.

Место слияния Чуи и Катуни является культовым местом, имеется беседка для отдыха, вертолетная площадка, археологические памятники. 

Рекомендуется для использования в туристических целях для отдыха.

Археологические объекты

Петроглифический комплекс «Калбак-Таш» является крупнейшим в Горном Алтае сосредоточением наскальных рисунков и памятников средневековой рунической письменности. Он включает более 5 тысяч рисунков различных эпох от периода бронзы до этнографического времени и более десяти надписей.

 В настоящее время на памятнике построен дом для смотрителей, беседка для отдыха, туалеты. Создана программа по созданию музея под открытым небом, сделана тахеометрическая съемка.

На памятнике планируется проведение следующих видов работ: расширение автодороги, установка информационных щитов. На памятнике рекомендуется проведение работ по созданию музейного комплекса.

Яломанское городище. В месте впадения Большого Яломана в Катунь имеется высокая песчаная терраса в виде вытянутого мыса со своеобразным рельефом. Удобное расположение и труднодоступность мыса обусловили характер ее использования людьми: в средние века, предположительно в 8-9 веках, здесь находился укрепленный город с сотней домов. Данный памятник является остатком самого крупного средневекового города на территории республики Алтай. В археологии его остатки известны с начала 80-х годов 20 века под названием «Яломанское городище». 

На памятнике планируется проведение следующих видов работ: реконструкция участка крепостной стены, консервация и рекультивация старых раскопов, зачистка оснований некоторых жилищ для демонстрации, ограждение территории памятника, организация въезда на памятник.

Археологический памятник «Туекта» находится у с. Туекта Онгудайского района по Чуйскому тракту. Прилегающая территория не благоустроена.

Археологический комплекс «Туекта» является одним из крупнейших памятников Горного Алтая эпохи раннего железа, имеющих всемирную известность. Памятник представляет собой группу археологических объектов разных исторических эпох, среди которых выделяются несколько царских курганов пазырыкского времени. Два из них исследованы археологом С.И. Руденко в 50-гг. 20 века. Материалы раскопок Туектинских курганов хранятся в Эрмитаже. Федеральная значимость памятника утверждена Постановлением Совета Министров РСФСР от 29 июня 1957 г. № 781.

«Ининские столбы» находятся в 0,5 км. от с. Иня Онгудайского района. В 80-е годы 20 века археологи подняли упавшие каменные изваяния в количестве 3 штук. В непосредственной близости от «Ининских столбов» находятся курганы предположительно скифского времени.

На памятнике планируется проведение следующих видов работ: установка беседок для отдыха, информационных щитов, строительство туалета и установка каменной плиты (баатырдын чакызы), которая находится в упавшем состоянии в 200 м от «Ининских столбов».

Курганы Башадара расположены в левобережье р. Кулада в 1 км к северу-западу-северу от с. Кулада. Могильник включает 57 разновременных кургана, средневековую прямоугольную оградку и балбалы. Могильник имеет большое значение для реконструкции материальной культуры древности, а также для изучения военного дела, быта, производства, образа жизни и мировоззрения населения Горного Алтая в разные исторические периоды.

Курганы Шибе. Большое количество курганов скифского времени. Находятся на левом берегу р. Урсул у с. Шибе и Талду. Большие «царские» курганы исследовались экспедицией Эрмитажа. Материалы исследований находятся в фондах Государственного Эрмитажа. Являются одним из самых крупных по объему памятников скифской эпохи на Алтае.

 Рекомендуется использовать в туристических целях, в связи с чем установит информационные щиты, смотровую площадку, беседку для отдыха и туалет.

Кроме того, в Онгудайском районе находится большое количество уникальных археологических памятников (Алтыгы-Соору, Кара-Бом, Семисарт, Тюмечин, Комдош-Бом, Яломан, Сетерлю, Балык-Соок, Тыттугем, Мукур-Туу и др.), которые представляют большую историко-культурную познавательную ценность. На государственном учете в органах по охране объектов культурного наследи Республики Алтай стоят 193 памятника истории и культуры. Некоторые памятники включают в себя по несколько сот объектов – курганов, субаков, изваяний, балбалов, оградок и т.п. В этом плане район является одним из самых насыщенных по количеству историко-культурных памятников. В районе действуют  три природно-хозяйственных парка – «Уч-Энмек», «Аргут», «Чуй-Оозы». На территориях этих парков также имеется большое количество историко-культурных и природно-культурных памятников.

В связи с вышесказанным, на территории Онгудайского района рекомендуется развивать познавательный туризм с уклоном на посещение достопримечательных мест и показом этнографических материалов.

Главный аспект мероприятий по сохранению и использованию историко-культурного наследия – градостроительные ограничения использования территорий, определяемые видами объектов ограничений.

- геодезическая привязка и занесение памятников археологии с границами их территорий в Кадастр недвижимости;

- выявление аварийных памятников, и немедленное прекращение на них разрушительной хозяйственной и строительной деятельности, любая деятельность должна проходить под наблюдением археолога;

- установление строгого режима деятельности в селах, связанных с памятниками и особенно имеющими памятники археологии;

-разработка проектов зон охраны памятников и режимов;

- создание специальной археологической службы, организация постоянного мониторинга состояния памятников археологии;

2.5 Природные и экологические условия развития территории

Для решения поставленных задач в сфере экологии намечены следующие мероприятия:

· экологизация производственной сферы;

· экологизация бытовой сферы;

· рациональное использование природных ресурсов;

· разработка механизмов привлечения населения в охрану природы;

· строительство очистного сооружения в с.Онгудай;

· обустройство свалок в  СП района по программе "Отходы";

· укрепление берега р.Ильгумень в с.Хабаровка; 

· углубление русла р.Онгудайка.

2.6 Развитие транспортной инфраструктуры

Преимущественное развитие должна получить федеральная дорога, связывающая Западную Сибирь с Монголией и большую часть территории и районов Республики между собой, с республиканским центром и ближайшей железнодорожной станцией в г. Бийске.

Необходимо строительство моста через реку Катунь  и дороги с твердым покрытием до села Инегень.

Сеть автомобильных дорог Онгудайского района, представляет собой единственные возможные пути сообщения  и имеет межрайонное значение, но по своему техническому состоянию, обустройству, начертанию, отстаёт от потреб​ности сегодняшнего дня. 

Необходимо устройство черного  покрытия автомобильных дорог на Усть-Канский район,  на следующие населенные пункты: Кулада, Нижняя-Талда, Большой-Яломан, Каярлык, Озерное.

Строительства объектов придорожного сервиса и кемпинговых зон.

Строительство автомобильной дороги  Инегень – Тюнгур,  повысит туристическую привлекательность  Онгудайского района,   обеспечит прямой выход на Чуйский тракт  жителям  Катандинского сельского поселения Усть-Коксинского района и туристам из Усть-Коксинского района.

Необходимо построение прямых транспортных связей с Усть-Коксинским, Чемальским, Чойским и Кош-Агачским районами.

2.7 Стратегия развития инженерного обустройства территории

Теплоснабжение

Теплоснабжение в районе осуществляется за счет малых и средних котельных. Большое распространение имеет печное отопление. В качестве топлива используется уголь, завозимый, преимущественно, с Кузбасского месторождения. В связи с высокими транспортными тарифами и отсутствием железной дороги в районе, приводящими к высокой себестоимости тепловой энергии, необходимо принять меры к снижению себестоимости. Этого можно достичь форсированием газификации района и переводом источников тепла на газ. Так как оборудование на большинстве источников существенно устарело и требует замены, то такой перевод будет экономически более выгоден, чем реконструкция.

Приоритетное направление- газификация района: перевод всех источников тепла на газ.

Газоснабжение

Строительство магистрального газопровода и разводящих сетей среднего и низкого давления, а также перевод угольных котельных на природный газ.

Связь

Планируется строительство:

· ВОЛП «Усть-Кан – Онгудай» (2009г);

· ВОЛП «Онгудай – Чемал» (2013г);

· ВОЛП «Онгудай – Кош-Агач» (2016г).

Электроснабжение

Основные мероприятия:

необходимо выполнить изыскания, разработать проект и построить ЛЭП 110 кВ «Иня – Усть-Кокса»;

Для бесперебойного  электроснабжения населения отдаленных и труднодоступных  населенных  пунктов  необходима, реконструкция  и  поэтапная  замена  старых отслуживших свой срок  ДЭС на новые;

строительства МГЭС на реке Урсул мощностью 1800кВт.

II Материалы для обоснования схемы

Общая информация о районе

Район (аймак) образован в 1921 году.  Районный центр – село Онгудай, образован в 1626 году. Онгудайский район в силу административно-географических обстоятельств, оказался сердцевиной Горного Алтая. Онгудай граничит со всеми районами республики, кроме Майминского и Турочакского. Развитию района способствовало прохождение  треть Чуйского тракта,  в связи с этим в Онгудае был первый таможенный пункт, первая почта в Горном Алтае. Онгудайский район – это не просто географический, но также историко-археологический, культурно-духовный центр Алтая, где расположены места древнейших сокровищниц нашей истории, это курганные комплексы пазырыкской эпохи принесшие всемирную славу.  В Онгудайскуом районе получил свое возрождение народный праздник «Эл-Ойын», прошедший в 1988 году в селе Ело. 

Площадь территории района – 11,69 тыс. км2, что составляет 16,6 процента от территории Республики Алтай.

Население района составляет 15.7 тыс. человек. Плотность населения – 1,34 чел./км2

Район делится на 10 административно-территориальных единиц: 10 сельских поселений (рис. 1.1), которые состоят из 29 населенных пунктов. Наиболее крупные сельские поселения: Онгудайское сельское поселение (с населением 5,5 тыс. человек), Теньгинское сельское поселение (2 тыс. человек), Ининское сельское поселение (1,9 тыс. человек).
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Рис. 1.1. Административное деление МО «Онгудайский район»

Климат района резко континентальный. Среднегодовая температура –1,1 С., среднегодовое количество осадков – 379 мм.

Онгудай -  административный и культурный центр района, расположенный на берегу реки Урсул. Расстояние до республиканского центра 205 км,  до ближайшей железнодорожной станции  Бийск 310 км.

По территории района проходит автодорога федерального значения «Чуйский тракт», протяженностью 311 км. Автомобильный транспорт - единственный вид транспорта, которым осуществляются все перевозки грузов и пассажиров в районе, этим определяется его исключительно важная роль в обеспечении функционирования производственно-хозяйственного механизма и жизнедеятельности населения.

На территории района по состоянию на 01.01.2007 года было зарегистрировано 345 предприятий, организаций и учреждений различных форм собственности и 420 индивидуальных предпринимателей. К моменту образования района территория располагала благоприятными возможностями для развития сельскохозяйственного производства, что и предопределило направленность экономики района. 

Муниципальное образование «Онгудайский район» развивается, как территория, основной отраслью которой является  сельское хозяйство, а именно: животноводство (выращивание крупнорогатого скота, мараловодство,  козоводство, овцеводство, коневодство) и растениеводство. 

В районе общая площадь земель сельскохозяйственного назначения составляет 228908 га, всего сельскохозяйственных угодий 168523 га, в том числе пашни 17459 га, пастбищ 136390 га, сенокосов 14165 га. В хозяйствах всех категорий в 2006 году имелось 24 тыс. крупнорогатого скота, 69,1 тыс. голов овец и коз, 9,2 тыс. голов лошадей, 9 тыс. голов маралов. 

В промышленном производстве наибольший удельный вес занимают мясоперерабатывающее предприятие – СПХ ООО «Алтаймясопродукт», с пуском которого в 2006 году темп прироста валовой продукции отрасли обрабатывающего производства вырос на 2,3 раза. ФГУ ДЭП-222, осуществляющем строительство, ремонт и содержание автомобильных дорог в районе и Онгудайский лесхоз, занятый лесопереработкой.

За последние пять лет среднегодовые темы роста составили в промышленности – 145,7%, сельском хозяйстве – 111%, розничном обороте – 105%. Реальные располагаемые доходы населения увеличиваются в 2003 году на 145,5%, в 2004 году на 108%, в 2005 году 107,6%. Доля населения, доходы которых ниже прожиточного минимума, составила: в 2002 году – 80%, в 2003 году – 75%, 2004 год – 70% и 2005 году составила 70%.

Район имеет природно-ресурсный, трудовой, инвестиционный, инфраструктурный и экономический потенциал, который определяет перспективы ее  развития. 

Вместе с тем,  по мере решения первоочередных задач выявляются более глубокие ограничения экономического роста и повышения конкурентоспособности экономики района, что требует смещения акцентов в проводимой политике при сохранении общего направления преобразований.

SWOT-анализ социально-экономической ситуации

Сильные стороны

1. Стабильная доля трудоспособного населения.

2. Наличие свободных трудовых ресурсов 

3. Наличие уникальных природных ресурсов.

4. Наличие значительных лесных запасов.

5. Наличие федеральной автомобильной дороги.

6. Наличие социальной и производственной инфраструктуры.

7. Наличие предпринимательства в ряде отраслей экономики.

8. Наличие высокого спроса на рекреационные ресурсы.

9. Наличие сельскохозяйственных угодий.

10. Наличие централизованной энергосистемы.

11. Сохранение традиционных отраслей экономики и навыков их ведения.

Слабые стороны

1. Высокий уровень безработицы.

2. Высокий уровень населения с доходами ниже прожиточного минимума.

3. Неразвитость транспортной инфраструктуры.

4. Отсутствие системы оплаты труда в сельскохозяйственных предприятиях.

5. Отсутствие современных высококвалифицированных специалистов.

6. Неразвитость кормовой базы (снижение посевных площадей, урожайности естественных сенокосов).

7. Суровые природно-климатические условия как следствие зона рискованного земледелия и животноводства.

8. Высокая дотационность местного бюджета.

9. Отсутствие перерабатывающей промышленности.

10. Отсутствие необходимых оборотных средств для ведения текущего производства и практическое отсутствие фондов развития.

11. Высокий износ основных фондов предприятий, требующие модернизации и реконструкции.

12. Низкая эффективность использования природных, человеческих и других ресурсов.

13. Низкий уровень переработки продукции сельского хозяйства

Возможности

1. Сдача земли в аренду и продажа и оформление земельных долей в собственность.

2. Увеличение объемов лесозаготовки и лесопереработки, лектехсырья.

3. Развитие существующих и создание новых сельскохозяйственных перерабатывающих предприятий в рамках развития сельскохозяйственного производства.

4. Создание новых отраслей экономики. Организация туризма и развитие придорожного сервиса: открытие мини гостиниц, кафе, шиномонтажных и ремонтных мастерских.

5. Развитие традиционных видов деятельности.

6. Развитие этнонациональных культурных традиций и промыслов.

7. Использование опыта квалифицированных кадров в традиционных отраслях.

8. Возможность привлечения ресурсов национальных проектов.

9. Ведение селекционно-племенной работы.

10. Увеличение поголовья скота и его продуктивности.

11. Упрощение регистрации прав собственности на имущество.

Угрозы

1. Снижение плодородия пашни.

2. Значительная удаленность от республиканских и других рынков сбыта.

3. Низкая конкурентоспособность всех видов производимой продукции.

4. Неразвитость энергосистемы.

5. Плохие внутрирайонные дороги.

6. Низкая внутренняя обеспеченность транспортом.

7. Отсутствие современных кадров менеджеров.

8. Низкий уровень товарности производства и высокий уровень натурализации хозяйствования.

Основные проблемы развития экономики

1. отсутствие сельскохозяйственных промышленных перерабатывающих мощностей;

2. узкий внутренний рынок сбыта продукции;

3. износ сельскохозяйственной и иной техники;

4. неэффективность использования земель;

5. наличие развивающегося неформального сектора экономики, как в сельскохозяйственном производстве, так и в других отраслях, дающего снижение поступлений в местные и другие уровни бюджета;

6. отсутствие целенаправленной деятельности по капитализации уникальных природных ресурсов, ведущее к экономическим и финансовым потерям;

7. ограниченная сеть услуг, не позволяющая формировать значимые доходы в местный бюджет;

8. низкий уровень развития инженерных инфраструктур и энергоснабжения, отрицательно влияющий на привлекательность территории;

9. дефицит руководителей производства, умеющих работать в современных условиях (особенно  в сельском хозяйстве);

10. высокий уровень дотационности бюджета МО; 

11. основные проблемы социального развития МО:

12. значительный удельный вес населения доходами ниже прожиточного минимума;

13. низкая занятость и высокий уровень реальной безработицы.

Приоритеты экономического развития

SWOT-анализ базовой отрасли – сельского хозяйства

Сильные стороны

1. Наличие достаточного количества угодий для сенокоса и для посевов.

2. Наличие опыта и традиций в разведении с/х животных.

3. Наличие пункта искусственного осеменения с/х животных.

4. Увеличение поголовья животных по всем видам;

5. Рентабельность отрасли коневодства, мараловодства.

Слабые стороны

1. Неразвитость сложившейся системы закупок.

2. Мало сильных крестьянских хозяйств.

3. Недостаточность необходимой с/х техники.

4. Недостаток работ по улучшению качества и продуктивности всех видов животных.

5. Недостаток высококвалифицированных кадров менеджеров с/х предприятий.

6. Недостаточность заготовительных пунктов с/х продукции.

7. Недостаток перерабатывающей промышленности.

Возможности

1. Высокий спрос на породистых лошадей.

2. Рост объемов производства в ЛПХ.

3. Возможность проведения племенной работы.

4. Приобретение племенного скота.

Угрозы

1. Массовый убой скота из-за недостатка кормов (в годы неурожая).

2. Болезни и падеж скота (при возможных возникновениях эпидемий).

3. Низкая трудовая мотивация населения.

4. Низкая конкурентоспособность производимой сельхозпродукции.

SWOT-анализ приоритетной отрасли – туризма

Сильные стороны

1. Наличие значительного количества уникальных природных ресурсов.

2. Наличие возрастающего потока туристов.

Слабые стороны

1. Неразвитость инфраструктуры (низкий уровень сервиса, недостаток объектов сервисного обслуживания, отсутствие информационных пунктов и т.п.)

2. Труднодоступность большой части природных ресурсов

3. Недостаток высококвалифицированных кадров в сфере туризма.

4. Высокая доля транзитных туристов

Возможности

1. Высокий спрос на зимний и круглогодичный туризм

2. Возможностей для развития множества видов туризма.

Угрозы

1. Низкая трудовая мотивация населения.

2. Низкая конкурентоспособность.

3. Недостаток доступных туристических объектов.

Вывод

Представляется, что при осуществлении зонирования необходимо учесть следующие параметры:

· наличие разного типа ресурсов (от природных до трудовых);

· традиционную структуру экономики каждого поселения;

· роль каждой территории в местном разделении труда;

· интересы бизнеса и населения;

· возможность получения максимального эффекта при минимальных ресурсах;

· наличие возможностей развития в данном направлении в отдаленном будущем.

Учитывая эти параметры на территории района возможно выделение 3 зон.

1-ая – сельскохозяйственная зона: территория района.

2-ая – производственно-торговая зона (пищевая промышленность, связь, строительство и транспорт): с. Онгудай, (около Мясокомбината), с. Туекта.

3-ая – туристско-сервисная зона: Семинский перевал, с. Кара-Кол, с. Ело, с. Иодро и территории вдоль устья рек Катунь и Чуя, Чике-Таманский перевал.

Фактически у каждой зоны будут свои приоритеты (или приоритет) развития, но, при этом, все они будут обеспечивать единые для района приоритеты, которые являются тем самым главным звеном в цепи. При этом подходе, очевидно, удастся согласовать интересы всех групп населения, всех бизнес-групп и местной власти, которая в соответствии со ст. 17 и ст. 16 ФЗ-131 «Об общих принципах организации местного самоуправления» обязана обеспечить комплексное социально-экономическое развитие и решение вопросов местного значения.

Обоснование планируемого изменения границ муниципальных образований

Изменение границ муниципальных образований в перспективе зависит от действия многих факторов и условий, часть из которых трудно прогнозировать, таких как: изменение финансовых условий их деятельности, или освоение жителями новых, дополнительных территорий общего пользования или, наоборот, их утрата.

Поэтому в рамках настоящей работы, возможно предположить лишь самые общие тенденции и наиболее вероятные изменения муниципального деления применительно к различным типологическим ситуациям в перспективе в соответствии с требованиями законов о муниципальном устройстве.

В составе Схемы территориального планирования муниципального района, в соответствии со статьей 19 (пункт 4.1) Градостроительного Кодекса РФ, требуется обоснование предложений по изменению границ поселений. Правовой основой изменения границ муниципальных образований являются статьи 12 и 13 Закона РФ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» № 131-ФЗ от 06.10.2003, в соответствии с которыми инициатива по изменению границ может идти как непосредственно от населения, так и от органов государственного и муниципального управления. Статья 12 регламентирует изменение границ муниципального образования, статья 13 – преобразование муниципального образования, т.е. их объединение, разделение, изменение статуса, что, по существу, также приводит к изменению границ муниципальных образований, статья 13.1 (введенная федеральным законом от 18.10.2007 № 230 ФЗ) посвящена вопросам упразднения городских и сельских поселений.

Основанием для изменения границ и преобразований муниципальных образований является несоответствие критериям, в соответствии с которыми они образуются (статья 10 «Территория муниципального образования» и статья 11 «Границы муниципального образования» указанного Закона). Для Муниципальных образований МО «Онгудайский район» основаниями для изменений муниципального устройства будут являться:

· Образование новых населенных пунктов 

· Семинский

· Сальджар

· Чуй-Оозы

· Белый Бом

· Изменение условий транспортной доступности населенных пунктов до центра муниципального образования.

· Инегень

· Озерное

· Изменение границ земель общего пользования, традиционного природопользования, рекреационного использования, прилегающих к населенным пунктам.

· Все населенные пункты района

Транспортная инфраструктура

Железнодорожный транспорт в районе отсутствует. Ближайшая железнодорожная ветка Западно-Сибирской дороги Барнаул - Бийск находится в 310 км от районного центра.

Водный транспорт в районе отсутствует, так как нет судоходных рек.

Воздушный транспорт в районе отсутствует. 

Автомобильный транспорт – основной вид транспорта, которым осуществляются все грузовые и пассажирские перевозки в районе.

Конфигурация транспортной сети представлена двумя транспортными осями. Основной транспортной осью является федеральная трассой М-52 «Чуйский тракт», проходящая с северо-запада на юго-восток. По ней осуществляются основные ближние и дальние связи с соседними районами, регионами РФ и сопредельными государствами. Второстепенной транспортной осью является региональная трасса «Иня - Тюнгур - Усть-Кокса - Усть-Кан - Талда» на участке от Талды до границы Усть-Канского района. По ней осуществляется сообщение с Усть-Канским и Усть-Коксинскими районами, а также, Алтайским краем. 

Район имеет общие границы с семью районами Республики Алтай (Усть-Коксинский, Усть-Канский, Шебалинский, Чемальский, Чойский, Улаганский и Кош-Агачский). При этом, транспортные связи района выглядят следующим образом:

· Усть-Коксинский – 0 транспортных связей

· Усть-Канский – 1 транспортная связь

· Шебалинский – 1 транспортная связь (магистральная)

· Чемальский – 0 транспортных связей

· Чойский – 0 транспортных связей

· Кош-Агачский – 0 транспортных связей

· Улаганский – 1 транспортная связь (магистральная)

Транспортная структура района достаточно развитая, но необходимо построение прямых транспортных связей с Усть-Коксинским, Чемальским, Чойским и Кош-Агачским районами.

Инженерная инфраструктура

Теплоснабжение

Теплоснабжение в районе осуществляется за счет малых и средних котельных. Большое распространение имеет печное отопление. В качестве топлива используется уголь, завозимый, преимущественно, с Кузбасского месторождения. В связи с высокими транспортными тарифами и отсутствием железной дороги в районе, приводящими к высокой себестоимости тепловой энергии, необходимо принять меры к снижению себестоимости. Этого можно достичь форсированием газификации района и переводом источников тепла на газ. Так как оборудование на большинстве источников существенно устарело и требует замены, то такой перевод будет экономически более выгоден, чем реконструкция.

Газоснабжение

Газоснабжение – одна из самых запущенных отраслей района, так как отсутствует сетевое снабжение природным газом. На данный момент газификация является одним из важнейших направлений в деятельности района. Строительство магистрального газопровода и разводящих сетей среднего и низкого давления, а также перевод угольных котельных на природный газ позволит улучшить экологическую обстановку в населенных пунктах района и снизить себестоимость энергообеспечения.

Связь

Внешние каналы связи обеспечиваются:

· КЛС МСКАБП-4х4х1,2 (90,6км, Шебалино)

· ВЛС БСМ-4, БСА-5,1 (145,3 км, Акташ)

Операторы сотовой связи:

· ЗАО «Вымпелком» (Билайн);

· ЗАО ССС-900 (МТС).

В связи с тем, что существующие каналы связи не обеспечивают необходимой надежности и требуют высокого финансирования на собственное поддержание, планируется строительство:

· ВОЛП «Усть-Кан – Онгудай» (2009г)

· ВОЛП «Онгудай – Чемал» (2013г)

· ВОЛП «Онгудай – Кош-Агач» (2016г)

Электроснабжение

По данным государственной статистической отчетности по состоянию на 1 января 2007 года район практически не производит собственной электроэнергии. Основное электроснабжение осуществляется от электрических сетей Бийского энергорегиона ОАО «Алтайэнерго», доступных посредством линии ВЛ-11кВ «Черга - Шебалино - Онгудай – Иня». 

По информации филиала ОАО «Алтайэнерго» - Горно-Алтайские электрические сети Онгудайский район входит в пятерку наиболее проблематичных районов Республики. Для решения проблем с электроснабжением района необходимо выполнить изыскания, разработать проект и построить ЛЭП 110 кВ «Иня – Усть-Кокса», которая обеспечит двухстороннее питание Онгудайского районов. Кроме повышения надежности, эта линия обеспечит нормальный уровень напряжения в сети 110 кВ в зимние месяцы максимальных нагрузок. При вводе в эксплуатацию генераторных мощностей Чуйского энергетического комплекса ЛЭП 110 кВ «Иня – Усть-Кокса» будет востребована для передачи электроэнергии в отдаленные районы.

Экономически не оправдано строительство линий электропередачи для  электроснабжения отдаленных и труднодоступных населенных пунктов. Проблема решается установкой дизельных электростанций. Для ДЭС на данный момент основной проблемой является физический износ оборудования. Для бесперебойного  электроснабжения населения отдаленных и труднодоступных  населенных  пунктов  необходима, реконструкция  и  поэтапная  замена  старых отслуживших свой срок  ДЭС на новые. Ввиду  того что, основной сток рек приходится на весеннее-летний паводок, а в сезон зимней межени средний расход воды составляет менее 10% от на весеннее-летнего показателя, даже при строительстве МГЭС для обеспечения энергоснабжения  этих поселений, необходимость в ДЭС остается. Дизельные электростанции на данный период являются единственными генерирующими мощностями, а после строительства МГЭС в этих районах будут являться резервными. В зимний период ДЭС могут использоваться в качестве дополнительных источников пиковых мощностей.

В результате обследования 30 рек бассейна Катуни, произведенных КГУП «Алтайский региональный центр нетрадиционной энергетики и энергосбережения - Нетрадиционные/ возобновляемые  источники энергии», а также, основанных на этих исследованиях расчетах, показана экономическая целесообразность строительства МГЭС на реке Урсул мощностью 1800кВт.
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