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Личный кабинет плательщика!
        Для совершенствования взаимодействия с плательщиками страховых взносов Пенсионный фонд вводит Электронный сервис «Личный кабинет плательщика - работодателя» с помощью которого предоставляется возможность:

- с минимальными затратами оформить на бумажном носителе безошибочный платежный документ для уплаты страховых взносов, пеней и штрафов на обязательное пенсионное страхование (ОПС) и обязательное медицинское страхование (ОМС) в соответствии с требованиями законодательства;
- получать реестр платежей за заданный период с учетом исполненных решений о зачетах и возвратах для дистанционной сверки платежей на ОПС и ОМС;
-   получить в электронном виде справку о состоянии недоимки;
-  осуществления дистанционного контроля полноты уплаты страховых взносов и пеней на ОПС и ОМС и сверки расчетов с ПФР в разрезе обязательств и платежей каждого месяца;
- осуществления дистанционной предварительной проверки подготовленной отчетности (РСВ-1);
- ознакомления с оперативной информацией по вопросам администрирования страховых взносов и взыскания задолженности.
         Для подключения к ПК «Личный кабинет плательщика» необходимо обратиться в территориальный орган Пенсионного фонда по месту регистрации и подписать заявление на регистрацию и подключение к информационно-справочному ресурсу. Справки по телефонам: 4-28-33, 4-28-54, 4-72-50, 2-12-56
Управление Пенсионного фонда в г. Горно-Алтайске
