Новые правила исчисления трудовой пенсии по старости: основные принципы и положения

По новым правилам пенсии будут напрямую зависеть от продолжительности общего страхового стажа и размера заработной платы за каждый год, с которой работодатели уплачивали страховые взносы в систему обязательного пенсионного страхования.
- Чем выше зарплата и продолжительнее общий стаж, тем выше будет размер трудовой пенсии по старости.
Трудовая пенсия будет состоять из двух частей: страховой пенсии (с порядком расчета пенсионных прав с применением индивидуального пенсионного коэффициента и с учетом фиксированного платежа) и накопительной пенсии, исчисление размеров которой будет идентично сегодняшнему расчету накопительной части трудовой пенсии.

При расчете страховой пенсии по новым правилам впервые вводится понятие «годовой пенсионный коэффициент», которым оценивается каждый год трудовой деятельности гражданина. В новых правилах расчета трудовой пенсии засчитываются в стаж такие значимые периоды жизни человека, как служба в армии и уход за ребенком. За эти «нестраховые периоды» присваиваются особые коэффициенты. При расчете страховой пенсии суммируются все годовые пенсионные коэффициенты, в том числе особые коэффициенты за декретный отпуск, службу в армии и более поздний выход на пенсию.  Далее полученная сумма годовых и премиальных пенсионных коэффициентов умножается на стоимость годового пенсионного коэффициента, которая ежегодно устанавливается правительством РФ, и на коэффициент за отложенную пенсию. К полученному значению прибавляется фиксированная выплата, увеличенная на размер премиального коэффициента за работу после достижения пенсионного возраста (при условии необращения за назначением трудовой пенсии по старости).Таким образом, по новым правилам выходить на пенсию позже будет выгодно. За каждый год позднего обращения за пенсией страховая пенсия будет увеличиваться на соответствующие премиальные коэффициенты.

Еще одна особенность реформы: с 2025 года минимальный общий стаж для получения трудовой пенсии по старости достигнет 15 лет (ныне он составляет 5 лет). При этом следует отметить, что все пенсионные права, сформированные до даты перехода на новую реформу, фиксируются и не могут быть уменьшены. Условия назначения трудовой пенсии по инвалидности и по случаю потери кормильца остаются прежними. Новая пенсионная формула также не коснется военнослужащих и сотрудников силовых ведомств, индивидуальных предпринимателей, работников вредных и опасных производств, имеющих право на досрочный выход на пенсию.
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