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Информация по                                                                     
организации субботника

Весна – это время наводить порядок
      Региональный ООО «Экобезопасность»   оператор доводит до сведения, что размещение отходов во время проведения субботников осуществляется   БЕСПЛАТНО на полигоне ТКО.
  Организовать вывоз мусора, собранного на субботниках, обязаны администрации местного самоуправления, согласно Правил по благоустройству территории. Вывоз мусора с придомовых территорий многоквартирных домов должны организовать управляющие компании, с территорий, прилегающих к организациям и учреждениям - их руководители.
На территории Онгудайского сельского поселения весенний субботник пройдет  27 - 28 апреля 2019 г.
Обращаем особое внимание главы сельского поселения, что в новых условиях обращения с ТКО при проведении субботников необходимо учитывать несколько важных моментов:
 - все собранные на субботнике отходы должны быть размещены в соответствии с экологическими стандартами и требованиями и только на полигоне ТКО. 
ЗАПРЕЩЕНО:
 - использовать для этих целей несанкционированные свалки, а также создание новых мест несанкционированного размещения ТКО;
 -  собранные в ходе субботника отходы из мест общего пользования – складировать в контейнеры для твердых коммунальных отходов. (мусорные контейнеры предназначены только для ТКО, складировать в контейнеры остальные отходы ЗАПРЕЩЕНО).
К твердым коммунальным отходам не относятся:
Растительные отходы (обрезки деревьев, ветки, ботва, листва, строительный мусор и т.д. – складировать растительные отходы в контейнеры – ЗАПРЕЩЕНО.)
ВАЖНО: в случае, если такая свалка с отходами, собранными в ходе субботников, будет обнаружена, то она будет считаться – местом несанкционированного размещения ТКО.
На полигон принимаются только ОТХОДЫ НЕ ОТНОСЯЩИЕСЯ К ТКО!!!
В случае если по мимо прочих отходов обнаружится ТКО, то в доступе на полигон будет ОТКАЗАНО!!!
Вычищая свои участки после зимы, не делайте свалок около своих домохозяйств!
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